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„Alături de un prieten adevărat 
este cu neputinţă să ajungi la 

deznădejde.”
Honore de Balzac
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56.000 de cititori zilnic
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Interior 

Am trecut printr-o campanie electorală pli‑
nă de promisiuni, planuri de viitor şi idei 
de relansare economică. Toate formaţiu‑

nile politice, fie ele roşii, galbene, verzi, portocalii 
sau albastre, au mers pe la televiziuni şi au promis 
verzi şi uscate pentru următorii patru ani.

Campania a trecut, au trecut chiar şi alegerile. 
Oamenii, puţini la număr, ce-i drept, şi-au 
exprimat dorinţele politice. Nu ştiu câţi au 
auzit şi planurile celor pentru care şi-au 
dat votul, dar, până la urmă, câştigătorii 
au fost desemnaţi. Din păcate, vorbim de 
nişte câştigători desemnaţi de mai puţin de 
40 la sută din populaţia ţării. Chiar şi aşa, 
dorinţa majorităţii devine realitate în vii‑
torul Parlament, unde îi vor regăsi pe ace‑
eaşi oameni despre care s-a spus că sunt 
corupţi şi plini de probleme cu legea. Restul popula‑
ţiei, 60 la sută, nu a avut nicio opţiune politică.

Culmea este că, dintre cei care au mers la vot, 
foarte puţini vor avea de comentat în viitorii patru 
ani. Cel mai mult vor critica şi vor comenta cei care 
nu au fost. Şi să vezi atunci ce opţiuni şi idei fantas‑
tice vor avea, de vei spune că în ziua alegerilor le-a 
luat Dumnezeu minţile şi nu s-au putut concentra 

să pună o ştampilă pe un buletin de vot sau că i-a 
ţinut cineva sechestraţi în casă şi nu au avut cum să 
ajungă la urne. Procentul celor care nu au ieşit la vot 
ne arată cât de mult îi pasă omului de rând de ţara 
sa şi de modul în care este ea guvernată.

Realitatea este cruntă şi dureroasă. Şi asta şi din 
cauza faptului că cel puţin jumătate din cei 60 la 

sută care nu au ieşit la vot au fost în stradă în urmă 
cu un an, imediat după tragedia de la Colectiv, ce‑
rând schimbarea regimului. Dar a trecut prea mult 
de atunci, este normal să mai şi uite oamenii. Aşa 
că s-a votat pentru acelaşi regim care conducea 
România şi în acea perioadă, când se striga pe străzi 
„corupţia ucide”. Iată că acum nu corupţia este cea 
care va ucide, ci indolenţa şi nepăsarea noastră, a 

populaţiei din ţara asta. Şi de ce ne mai miră oare 
procentele de la alegeri? De ce ne mai miră faptul 
că se va întoarce la putere aceeaşi gaşcă de oameni 
care în urmă cu un an renunţa la putere la presiunea 
străzii, liderii ei fiind acuzaţi de corupţie şi multe 
altele?

Una peste alta, deşi era cazul, nu ne-am trezit 
nici în al doisprezecelea ceas. Nu am învă‑
ţat să taxăm mincinoşii sau corupţii. Nu am 
învăţat că votul nostru, al fiecăruia dintre 
noi, poate face diferenţa atunci când vine 
vorba despre cel care va avea puterea.

Aşadar, peste 45 la sută dintre cei care 
au ieşit la vot şi-au dat girul pentru un par‑
tid. Chiar dacă în Parlament au mai intrat 
şi câţiva tineri din nou-înfiinţate formaţiuni 
politice, cele mai multe locuri în parlament 

îi aparţin unui partid oponent celui din care provine 
preşedintele. De aici vor începe zeci de discuţii în 
contradictoriu, presiunea va creşte şi este greu de 
crezut că va duce la progres. Nu ne vom alege decât 
cu acuzaţii reciproce, nu cu locuri de muncă, măriri 
de salarii sau orice alte promisiuni bombastice de 
campanie electorală. Dacă vom avea sau nu şi pâine 
vom vedea. Circul este însă asigurat. 

Patru ani avem  
circul asigurat
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Medicină/5

Informaţii utile

În ce condiţii 
poţi dona sânge 

şi care sunt 
beneficiile

Paşi mici spre normalitate

Străzile din Galaţi 
au devenit 

ceva mai sigure 
Observator/12

Scandalul din PNL  
ia amploare

Senatorul  
Paul Ichim  
îi cere lui Dobre 
să demisioneze

Eveniment/3
 „Galaţi – Port deschis”

„Comunitatea 
noastră  
are nevoie  
de rezolvări  
mai simple,  
mai rapide”
Mâine, 
în centrul oraşului

Gălăţeni,  
să stabilim 
recordul  
de Moşi Crăciuni!

Primul proiect de restructurare urbană din acest mandat

Primarul le-a pus gând rău 
garajelor din Ţiglina I

În prag de Crăciun

„Viaţa liberă”  
vă pregăteşte  
un nou format

Pe 23 decembrie, „Viaţa 
liberă” împlineşte anii. 27 de 
ani în 2016, o vârstă frumoasă, 
vârsta Revoluţiei, a schimbării 
care, cu bune şi cu rele, ne-a 
adus pe toţi acum în postura 
de a vă da, zilnic, pâine pentru 
suflet. Şi, pentru că anii care 
trec aduc alte şi alte schimbări, 
şi „Viaţa liberă” s-a străduit să 
ţină pasul cu vremurile, pro-
punându-vă noi şi noi formu-
le vizuale, dar şi de conţinut, 
care să vă îndemne să citiţi şi 
să respectaţi cuvântul scris la 
fel de mult pe cât o facem noi, 
aceia care îl slujim.

Anul acesta, pe 23 decem-
brie, vă rugăm să vă acor-
daţi un moment de răgaz, 
în timpul pregătirilor pentru 
Crăciun, ca să primiţi în casele 
dumneavoastră noua formulă 
a ziarului „Viaţa liberă”. Vă pro-
punem un format compact, 
mai uşor de citit oriunde aţi fi, 
acasă, în autobuz, în tren sau 
pe o bancă în parc. Mai multă 
informaţie de ultimă oră, în-
totdeauna la prima oră, numai 
în „Viaţa liberă”! 

Anca Spânu

Comunitate/7

În doar o săptămână 

S-a dublat  
numărul virozelor 

respiratorii  

La Biserica „Sfântul Spiridon”

O şansă  
pentru copiii  
din centrul oraşului
Credinţă/4
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publicitate

Util pentru şoferi

Unde sunt 
amplasate 
radarele

Eveniment/3
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„Viaţa liberă”,  
în cartierul tău
Astăzi, venim  
în Micro 17

“Viaţa liberă” continuă raidu-
rile în cartierele Galaţiului, pen-
tru a afla direct de la cetăţeni 
care sunt problemele cu care 
se confruntă în zona în care lo-
cuiesc. Astfel, astăzi, 15 decem-
brie, între orele 9,00 şi 9,30, vă 
aşteptăm la chioşcul nostru din 
faţa poştei din Micro 17, pentru 
a ne spune ce este în neregulă 
în cartierul dumneavoastră şi 
ce pot face autorităţile pentru 
remedierea situaţiei. 
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Teodora Miron
teodora@viata-libera.ro
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viaţa liberă

Atribuire directă
Cine  
a amenajat 
secţiile 
de votare  
şi pentru  
câţi bani

Ecosal pare să fie ser-
viciul public bun la toate 
al Primăriei municipiului 
Galaţi. Pe lângă colectarea 
gunoiului, măturatul stră-
zilor, lucrări de reparaţii ale 
accidentelor de teren, fre-
zări, asfaltări şi gestionarea 
câinilor fără stăpân, plus 
pregătirea pentru desză-
pezire, Ecosal a mai avut o 
misiune: amenajarea secţii-
lor de votare. Potrivit anun-
ţului publicat pe portalul 
municipalităţii, Primăria 
municipiului Galaţi a plătit 
40.293 de lei fără TVA pen-
tru instalarea şi demontarea 
celor 176 de secţii de votare 
amenajate pe teritoriul ora-
şului Galaţi pentru scrutinul 
parlamentar din 11 decem-
brie. Contractul a fost atri-
buit direct.

Anca Melinte

Cea mai  
nouă stradă  
din Galaţi
Aleea 
Crăciuniţelor

Nu ştim dacă aleşii locali 
s-au gândit la „Euphorbia 
pulcherrima”, planta ciuda-
tă care îşi colorează frunzele 
în roşu, din verde, sau la ti-
nerele frumoase, îmbrăcate 
provocator, care îl însoţesc 
sau înlocuiesc pe bătrânul 
Moş Crăciun, atunci când 
au hotărât să boteze o ar-
teră de circulaţie „Aleea 
Crăciuniţelor”. La recenta 
şedinţă a Consiliului Local, 
a fost aprobată atribuirea 
acestei denumiri unei artere 
situate în zona Traian Nord, 
între strada Arcaşilor şi o 
fundătură.

Propunerea acestei de-
numiri a venit din partea 
gălăţenilor care şi-au ridicat 
locuinţe acolo, contribuind 
la dezvoltarea şi dinami-
ca urbană. „Subsemnaţii 
Krampulz Ingrid Mirabela, 
Trihenea Adi Gabriel şi 
Radu Marius, respectiv, 
Radu Daciana, în calitate 
de proprietari ai drumu-
lui de acces identificat în 
Galaţi, vă rugăm să atribuiţi 
o denumire a drumului de 
acces mai sus menţionat. 
Propunem ca acest drum de 
acces să fie denumit Aleea 
Crăciuniţelor”, se arată în 
documentele de botez.

Nu mai puţin adevărat 
este că arterele din cartie-
rul de lux al Galaţiului au, în 
majoritate, denumiri bota-
nice: Aleea Castanilor, Aleea 
Platanilor, Aleea Arinilor şi, 
acum, Aleea Crăciuniţelor.

Anca Melinte

Va răspunde afirmativ municipalitatea?

Proiectele anului 2017, în viziunea societăţii civile
Consolidarea şi modernizarea 

falezei, dar şi începerea lucrărilor 
pentru reabilitarea în stil retro 
a străzii Domnească, Parcului 
Eminescu şi a imobilelor istorice 
sunt doar câteva dintre cele mai 
importante investiţii, care ar tre-
bui să ocupe un loc în agenda 
municipalităţii pentru anul 2017, 
în viziunea Asociaţiei „Galaţi, ora-
şul meu”. Reprezentanţii ONG-
ului au propus Consiliului Local 
şi conducerii Primăriei, în urmă 
cu doar câteva zile, să prevadă, 
în bugetul anului 2017, sumele 
necesare „realizării următoarelor 
obiective importante: consolida-
rea şi modernizarea falezei, în-

ceperea lucrărilor de reabilitare 
în stil retro a străzii Domnească, 
Parcului Eminescu şi a imobilelor 
istorice (Palatul Gheorghiu, Casa 
Gheşov), demolarea garajelor, 
construirea parcărilor, regene-
rarea urbanistică a cartierelor, 
regândirea spaţiilor, construirea 
de parcuri, zone verzi - de socia-
lizare cu mobilier urban modern, 
locuri de joacă, sistem modern 
de iluminat stradal; preluarea 
Grădinii de vară «Central», rea-
bilitarea într-un stil arhitectonic 
avangardist pentru organizarea 
spectacolelor de teatru, cara-
vanelor de film, lansărilor unor 
filme, promovării talentelor gălă-

ţene; organizarea la dimensiuni 
macro, în luna iunie, a festivalu-
lui multietnic retro „La pas prin 
Grădina Publică, Galaţii de altă-
dată”- ediţia a III-a, promovarea 
acestuia la nivel naţional, în sco-
pul atragerii turiştilor”.

„Asociaţia «Galaţi, oraşul 
meu» propune un proces de-
mocratic al dezbaterilor şi luării 
deciziilor, dar şi un model de 
implicare civică în cadrul căruia 
cetăţenii obişnuiţi decid ce se 
întâmplă cu o parte din bugetul 
municipal. Adică, propunem un 
buget participativ. Bugetul par-
ticipativ permite cetăţenilor să 
identifice şi să prioritizeze pro-

iecte publice, având puterea de-
cizională asupra modului în care 
sunt cheltuiţi banii. Bugetul par-
ticipativ are rolul de a creşte gra-
dul de implicare a cetăţenilor în 
viaţa comunităţii şi sentimentul 
de apartenenţă la aceasta prin 
transparenţa procesului decizio-
nal. În realitate, bugetul partici-
pativ oferă cetăţenilor informaţii, 
permiţându-le acestora să se im-
plice în prioritizarea proiectelor 
din comunitate într-un mod cât 
mai democratic şi transparent”, a 
declarat Bogdan - Radu Brînzan, 
preşedintele ONG-ului.

Corina Dobre

După centralizarea voturilor

Preferinţele electoratului urban
Nu doar în municipiul Galaţi 

a reuşit USR să obţină cele mai 
multe voturi după PSD şi PNL, 
ci şi în municipiul Tecuci, unde 
nou-înfiinţatul partid a fost pre-
ferat, la Camera Deputaţilor, de 
885 de cetăţeni cu drept de vot, 
ceea ce înseamnă un scor electo-
ral de 6,79 la sută. La Senat, USR 
a obţinut, în Tecuci, 947 de voturi 
- 7,28 la sută.

Partidul, care le poate oferi 
gălăţenilor la redistribuire un 
deputat (Bogdan Rodeanu) şi 
chiar un senator (Edward Dircă), 
după cum susţin unele voci din 
politică, după mai multe calcu-

le şi estimări, a bătut la Tecuci 
ALDE (care a obţinut 641 de vo-
turi la Camera Deputaţilor, adică 
un procent de 4,92 la sută, şi 769 
de voturi la Senat, adică 5,91 la 
sută), PMP (571 voturi la Cameră 
- 4,38 la sută şi 647 de voturi la 
Senat - 4,97 la sută) şi nu numai. 
La Tecuci, partidele tradiţionale 
de pe locul 1 şi 2, PSD şi PNL, 
au înregistrat, la Senat, 58,78 la 
sută, respectiv, 14,13 la sută, în 
timp ce la Camera Deputaţilor - 
56,58 la sută, respectiv, 13,29 la 
sută. 

În oraşul Târgu Bujor, scoruri-
le obţinute de partide sunt com-

parabile cu cele ale celor mai 
multe comune, care au preferat, 
în ordinea scorurilor electora-
le, PSD, PNL, ALDE, în timp ce 
USR s-a clasat pe locul al patru-
lea. Aici, USR a obţinut 2,97 la 
sută la Senat şi 3,31 la Camera 
Deputaţilor.În oraşul Bereşti, 
unde PSD a obţinut peste 70 la 
sută (la fel ca la Târgu Bujor), iar 
PNL între 8 şi 9,13 la sută, USR a 
înregistrat scoruri de 1,38 la sută 
la Senat şi 1,47 la sută la Camera 
Deputaţilor.

Corina Dobre
Foto: Marius Prisacariu

Social-democraţii gălă-
ţeni au reuşit să-şi în-
vingă contracandidaţii 

în nu mai puţin de 59 dintre 
cele 65 de municipii, oraşe şi 
comune din judeţ, arată sco-
rurile electorale finale cen-
tralizate de PSD. „Rezultatele 
sunt în linie cu aşteptările noas-
tre. Aveam un potenţial mai 
bun. Dacă ar fi fost o prezenţă 
mai bună în zona rurală, pro-
babil scorul nostru se ducea spre 
56 la sută. În final, 50 la sută dintre 
voturi le-am obţinut în municipiul 
Galaţi, iar 50 la sută - în mediul 
rural. Interpretăm acest rezultat 
ca un semnal că mesajul nostru 
adresat tinerilor, mediului de afa-
ceri, tinerilor întreprinzători a avut 
succes şi a adus în zona noastră şi 
electorat din aceste categorii. Noi 
am făcut câteva cercetări sociolo-
gice în perioada de campanie şi 
precampanie, iar rezultatele sunt 
în linie cu ceea ce indicau son-
dajele noastre. Am făcut sondaje 
nu cu instituţii profesionale, ci cu 
forţe proprii şi s-au dovedit a fi 
exacte”, ne-a declarat deputatul 
Viorel Ştefan, vicepreşedinte al 
partidului la nivel naţional.

Cele mai mari scoruri:  
PSD - 85,19 la sută,  
PNL - 63,35 la sută

Social-democraţii au reuşit 
să obţină o victorie fără drept 
de apel, cu scoruri de peste 50 
la sută, în nu mai puţin de 59 de 
unităţi administrativ-teritoriale. În 
41 dintre acestea, PSD a câştigat 
alegerile parlamentare cu peste 
60 la sută, iar în opt - cu peste 50 

la sută. La 
Senat, soci-
al-democraţii 
au primit cele mai 
multe voturi în co-
munele: Brăhăşeşti 
(85,19 la sută), 
Nămoloasa (81,49 la 
sută), Ţepu (79,46 la 
sută), Rădeşti (78,73 
la sută), Foteşti (77,86 
la sută), în timp ce la Camera 
Deputaţilor în top cinci se află co-
munele Nămoloasa (80,97 la sută), 
Rădeşti (80,31 la sută), Ţepu (80,14 
la sută), Suceveni (77,44 la sută) 
şi Folteşti (75,84 la sută). Cel mai 
slab rezultat al partidului a fost în-
registrat în comuna Oancea (pu-
ternic liberală), atât la Senat, cât şi 
la Camera Deputaţilor, cu 27,76 la 
sută, respectiv, 27,90 la sută.

Liberalii gălăţeni se pot mândri, 
după alegerile parlamentare, cu 
doar şase victorii în comunele gă-

lăţene. Cele 
mai bune rezul- tate, PNL 
le-a obţinut la Ghidigeni (Senat - 
60,46 la sută, Camera Deputaţilor 
- 63,35 la sută), Oancea (Senat - 
59,84 la sută, Camera Deputaţilor 
- 60,06 la sută) şi Jorăşti (Senat - 
51,83 la sută, Camera Deputaţilor 
- 51,21 la sută). Liberalii au pier-
dut, în schimb, ruşinos în mai 
multe comune pe care le-au 

câştigat la localele din 
vară, printre care se nu-

mără Cuza Vodă (Senat 
- 18,56, în timp ce PSD 
a obţinut 65,03 la sută; 

Camera Deputaţilor - 
16,52 la sută, PSD - 67,44 
la sută), Şendreni (Senat 
- 26,68 la sută, PSD - 
43,01 la sută; Camera 
Deputaţilor - 25,45 
la sută, PSD - 42,56 la 
sută), Matca (Senat 
- 31,67, PSD - 49,77; 
Camera Deputaţilor 

- 30,48 la suă, PSD - 
47,91 la sută). PNL a 

obţinut cel mai 
mic scor la Senat în 
Nămoloasa - 5,64 
la sută, în timp 
ce la Camera 
Deputaţilor - în 
Fîrţăneşti - 5,28 
la sută. 

De remarcat 
este că ALDE nu 

a reuşit să se situeze 
pe un loc ono-
rabil nici mă-
car în comuna 
Independenţa, 

la cârma căre-
ia se află 
un primar 

de aceeaşi 
culoare poli-
tică. Partidul 

condus la Galaţi de Eugen 
Durbacă a reuşit „performanţa” 
de a se clasa după PSD şi PNL.

Deşi a luat naştere la nivel 
naţional cu doar câteva luni 
înainte de parlamentare, iar în 
municipiul Galaţi abia în luna 
septembrie, USR, surpriza ale-
gerilor de duminică, a reuşit să 
obţină voturi în toate cele 65 de 
municipii, oraşe şi comune din 

judeţul Galaţi (între un sufragiu 
şi peste 12.000 de sufragii). Cel 
mai probabil, dacă formaţiunea 
politică ar fi avut timp să-şi or-
ganizeze filiale în toate localită-
ţile, ar fi avut şanse să bată PNL 
în unele zone.

Cel mai bun scor al PSD  
de după '90

Social-democraţii gălăţeni au 
obţinut, în municipiul Galaţi, 
cel mai bun rezultat de după 
1990, la alegerile parlamentare. 
Informaţia ne-a fost confirmată 
de către deputatul PSD Viorel 
Ştefan, care a precizat: „Într-
adevăr, ceea ce vine ca element 
de noutate este faptul că am be-
neficiat de un scor foarte bun şi 
o prezenţă foarte bună în muni-
cipiul Galaţi. 46,61 la sută în mu-
nicipiul Galaţi este o premieră 
pentru noi, ne bucură. Sperăm 
că este un nou început”. În mu-
nicipiul Galaţi, pentru Camera 
Deputaţilor PSD a obţinut 45.821 
de voturi valabil exprimate 
(46,61 la sută), urmat de PNL - cu 
13.021 de voturi (13,24 la sută) şi 
USR - cu 12.408 voturi (12,62 la 
sută). La Senat, PSD a înregistrat 
46.144 de voturi (47 la sută), PNL 
- 13.842 de voturi (14,10 la sută), 
iar USR - 12.100 de voturi (12,32 
la sută). Reamintim că, la alegeri-
le parlamentare de duminică, nu 
mai puţin de 102.233 de gălăţeni 
(53,11 la sută), din întreg judeţul, 
au votat PSD. La o distanţă uriaşă 
de marele învingător s-a plasat 
PNL, cu doar 31.587 de voturi 
(16,40 la sută). USR a fost prefe-
rat de 15.244 de alegători (7,91 
la sută). ALDE şi-a adjudecat ul-
timul loc pe podiumul electoral 
cu 11.548 de voturi (5,99 la sută), 
iar PMP a obţinut numai 8.922 de 
voturi (4,63 la sută).

Harta politică a judeţului, după parlamentare

Victorie istorică a PSD  
în municipiul Galaţi

[ PSD a obţinut peste 50 la sută din voturile valabil exprimate în 49 dintre cele 65 de municipii, 
oraşe şi comune gălăţene [ PNL a pierdut ruşinos alegerile în mai multe comune liberale

[ Deşi nu a reuşit să se organizeze în judeţ, USR a luat voturi de peste tot

Scandalul  
din PNL  
ia amploare
Senatorul  
Paul Ichim  
îi cere lui Dobre  
să demisioneze

După rezultatul de-
zastruos de la alegerile 
parlamentare, senatorul 
Paul Ichim îi cere depu-
tatului Victor Paul Dobre 
să-şi depună demisia din 
funcţia de preşedinte al 
filialei gălăţene. „De când 
este Partidul Naţional 
Liberal, formaţiunea noas-
tră nu a scos un scor aşa 
de prost. Toate meritele 
sunt ale preşedintelui ac-
tual (deputatul Victor Paul 
Dobre - n.r.), ale domnului 
Ciumacenco şi ale domnu-
lui Stângă, tripleta care a 
dus partidul la asemenea 
rezultate. I-am cerut de-
misia şi înainte, în şedinţă. 
Să fie om de onoare! La 
ceilalţi doi nu aştept să fie 
oameni de onoare, că nu-i 
cazul. Dar e cazul să-şi dea 
demisia”, a declarat se-
natorul Paul Ichim, într-o 
intervenţie la postul local 
de televiziune, Realitatea 
TV.

Parlamentarul a amin-
tit că, într-o şedinţă a par-
tidului, care a avut loc în 
urmă cu doar câteva luni, 
preşedintele PNL Galaţi a 
afirmat că îşi va depune 
mandatul în cazul în care 
partidul pe care îl condu-
ce va avea rezultate slabe 
la alegerile parlamentare, 
fapt consemnat într-un 
proces-verbal. Discuţiile 
au avut loc în contextul 
disputelor interne gene-
rate de candidaţii desem-
naţi de PNL pentru Senat 
şi Camera Deputaţilor. „A 
fost o întrebare şi a fost, 
sper eu, consemnată în 
procesul-verbal. Personal 
l-am întrebat pe Dobre: 
«Domnule, în momen-
tul în care iese rezultatul 
prost - şi, i-am spus-o, ai să 
ai un rezultat prost în ver-
siunea în care ai plecat să-
ţi structurezi conducerea, 
pe tăcute, voi trei, adică 
Ciumacenco, Dobre şi cu 
Stângă - vă rog să spuneţi 
ce faceţi». «Îmi asum». «Vă 
rog să spuneţi concret, 
ce-i aia cu asumatul, fiţi 
mai explicit». «Îmi asum 
toată răspunderea până la 
capăt». «Adică cum până 
la capăt, demisia, da?» 
«Da». Aţi văzut şi dvs. până 
la ora asta toate demisiile 
lui Dobre, Ciumacenco şi 
Stângă pe masă”, a afir-
mat, ironic, Paul Ichim.

Încă din noaptea de 11 
spre 12 decembrie, când 
„Viaţa liberă” anunţa rezul-
tatele obţinute de partide, 
conform numărătorii pa-
ralele a formaţiunilor po-
litice, în mediul online s-a 
declanşat un nou val de 
critici la adresa deputatu-
lui Victor Paul Dobre, des-
pre care liberali cu state 
vechi reiterau că se impu-
ne să-şi depună manda-
tul. Criticile au continuat, 
după ce reprezentanţi ai 
partidului la nivel naţional 
au declarat că liderii de 
filiale care au obţinut un 
rezultat sub scorul naţio-
nal al partidului ar trebui 
să demisioneze. Printre cei 
vizaţi se numără şi Victor 
Paul Dobre.

Deputatul nu a putut fi 
contactat pentru a-şi ex-
pune un punct de vedere. 
Totuşi, în urmă cu doar câ-
teva zile, preşedintele PNL 
ne declara că „dacă este 
nevoie, ne asumăm (rezul-
tatele alegerilor - n.r.) cu 
toţii, împreună cu preşe-
dinta (Alina Gorghiu - n.r.)”. 
Cu toate acestea, Victor 
Paul Dobre a lăsat să se în-
ţeleagă că, în cazul în care 
PNL Galaţi va obţine trei 
mandate de parlamentar 
după redistribuire, aceasta 
ar fi o performanţă pe care 
nu mulţi lideri de filiale vor 
reuşi să o atingă.

Corina Dobre

Corina Dobre
corina.dobre@viata-libera.ro
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1 franc elveţian 4,1996 

1 EURO 4,5167 

1 liră sterlină 5,3738 

1 leu moldovenesc  0,2116 

1 dolar SUA 4,2448 

1 gram AUR 158,5547

Primul proiect de restruc-
turare urbană „marca” 
Ionuţ Pucheanu a fost 

deja lansat pe portalul Primăriei 
municipiului Galaţi. Concret, 
se caută un proiectant care să 
realizeze documentaţia de avi-
zare a lucrărilor la obiectivul 
„Sistematizarea zonei Colegiului 
Naţional «Mihail Kogălniceanu»”. 
Contractul are o valoare estima-
tă de 91.000 de lei fără TVA, cri-
teriul de atribuire fiind preţul cel 
mai scăzut. 

Din start, trebuie spus că pri-
marul Ionuţ Pucheanu este ab-
solvent al CNMK, deci cunoaşte 
foarte bine şi plusurile şi minusu-
rile zonei. Nu mai puţin adevărat 
este că, tot pentru acest areal, a 
existat, cu mulţi ani în urmă, un 
proiect privind construirea unei 
parcări supraetajate. Actualul 
primar afirmă, însă, că sub zona 
unde era preconizată parca-
rea se află un nod de reţele, iar 
costurile impuse de mutare ar 
depăşi valoarea efectivă a con-
strucţiei. Iată ce planuri are Ionuţ 
Pucheanu pentru Ţiglina I:

Refacere totală

În caietul de sarcini al achiziţiei 
publice se arată că, în zona viza-

tă, „se propune fluidizarea trafi-
cului auto între strada Regiment 
11 Siret şi Prelungirea Coşbuc, cu 
scopul de a descongestiona cir-
culaţia de pe bulevardul Brăilei, 
creşterea numărului de locuri de 
parcare şi crearea unor artere de 
circulaţie auto corespunzătoare”. 

„Toată zona va intra într-o 
refacere totală. Strada care are 
o singură bandă şi care face le-
gătura între zona Tribunalului şi 
zona Poştei din Ţiglina I va fi lăr-
gită; e o întreagă discuţie dacă la 
două sau la patru benzi. Dacă mă 

întrebaţi pe mine, cred că două 
benzi sunt suficiente, cu toate 
locurile de parcare care vor fi fă-
cute stânga-dreapta, pe tot area-
lul. Strada eu o văd cu sens unic 
până la Tribunal, ceea ce înseam-
nă că o bună parte, dacă nu chiar 
toate garajele care sunt în mo-
mentul de faţă vor fi demolate. 
Toată zona din spatele A-urilor şi 
blocurile din jurul Şcolii nr. 2 vor 
intra şi ele, cel puţin la nivel de 
străzi şi de trotuare, într-o reface-
re totală”, ne-a declarat primarul 
Ionuţ Pucheanu.

Ce lucrări vor fi executate

În ceea ce priveşte lucrările, 
caietul de sarcini prevede: reali-
zarea a minimum 150 de locuri 
de parcare, amenajarea unui parc 
sau loc de joacă pentru copii, în 
vecinătatea Şcolii Gimnaziale nr. 
2 şi a Colegiului Naţional „Mihail 
Kogălniceanu”, inserarea unor 
locuri de socializare sau relaxa-
re în zona blocurilor, canalizare 
pluvială, refacerea trotuarelor şi 
a aleilor pietonale şi crearea de 
trotuare noi. De asemenea, sunt 

cuprinse: modernizarea sau înlo-
cuirea stâlpilor de iluminat pie-
tonal şi stradal, relocarea zonelor 
de colectare a deşeurilor gospo-
dăreşti, tăierea arborilor uscaţi, a 
arbuştilor şi a vegetaţiei ineste-
tice, dar şi plantarea de arbori şi 
arbuşti în zonele de intervenţie.

Când se va realiza 

„Eu sper din tot sufletul ca vi-
itorul proiect să înceapă undeva 
în luna iunie 2017 – atunci preco-
nizez eu să avem un câştigător la 
licitaţia de executare a lucrărilor 
– şi în decurs de maximum un 
an de zile să se transforme total 
zona. Ieri am avut şedinţă pen-
tru prioritizarea proiectelor de 
pe anul 2017, vom bugeta banii 
necesari. Mă ţin de promisiunea 
pe care mi-am făcut-o mai mult 
mie decât celorlalţi că nu vom 
interveni cu demolarea garajelor 
până nu vor fi întrunite trei ele-
mente: legalitatea demolărilor, 
proiectul în sine să existe în mo-
mentul în care demarăm o de-
molare şi, nu în ultimul rând, să 
fie banii alocaţi pentru lucrări!”, 
ne-a mai spus Ionuţ Pucheanu.

Anca Melinte
Foto: Marius Prisacariu

Primul proiect de restructurare urbană din acest mandat

Primarul le-a pus gând rău 
garajelor din Ţiglina I

Atenţie, şoferi!
Ce străzi  
mai sunt 
în lucru 
săptămâna 
asta

Serviciul public Ecosal 
Galaţi continuă, în ciuda 
temperaturilor scăzute, 
lucrările de reparaţie şi 
modernizare a străzilor 
şi trotuarelor din Galaţi. 
Astfel, până la finele 
săptămânii, vor fi făcu-
te reparaţii prin frezare 
şi plombare pe strada 
Trotuşului, pe bulevardul 
George Coşbuc, pe stra-
da Brâncoveanu, dar şi pe 
strada Victor Vâlcovici, în 
zona blocului G12. 

Vor continua, de ase-
menea, reparaţiile ac-
cidentelor de teren, de 
pe strada Strungarilor, 
strada Macului, strada 
Nicolae Bălcescu şi strada 
Constantin Brâncoveanu, 
dar şi lucrările la trotu-
arele de pe strada Ionel 
Fernic, în zona blocurilor 
A1 şi A2, precum şi pe bd. 
Siderurgiştilor, la blocul 
R3. 

Florin Răvdan

Mâine,  
în centrul 
oraşului
Gălăţeni, 
să stabilim 
recordul  
de Moşi 
Crăciuni!

Fii şi tu Moş Crăciun 
pentru câteva ore şi vino 
mâine, 16 decembrie, 
de la ora 14,00, în Piaţa 
Domnească, pe espla-
nada din faţa Hotelului 
Danube Stars (fost 
Dunărea), pentru a sta-
bili recordul de 1.000 de 
Moşi Crăciuni în centrul 
oraşului. Acest număr im-
presionant de bărbi albe, 
căciuli, clopoţei sau „ho-
ho-ho-uri” adunate la un 
loc ar fi un record absolut 
pentru Galaţi şi o premi-
eră pentru întreaga ţară 
în acest an. Cei care vor 
fi prezenţi la stabilirea 
acestui record se vor bu-
cura de o ceaşcă de ceai 
fierbinte acompaniată 
de colinde şi cântece de 
Crăciun.

Organizatorii eve-
nimentului „Hot Tea 
Party” de mâine, cei de la 
Galtour-Dunărea şi par-
tenerii lor, speră să reali-
zeze astfel cea mai mare 
interacţiune dintre tineri 
care a avut loc vreodată 
în Galaţi şi îi invită, spe-
cial pentru acest prilej, 
pe talentaţii şi inimoşii 
studenţi şi elevi de la uni-
versităţile „Dunărea de 
Jos” şi „Danubius” şi de la 
Liceul de Artă „Dimitrie 
Cuclin”.

Cristinel Luca

Util  
pentru şoferi
Unde sunt 
amplasate 
radarele

Astăzi, 15 decembrie, 
radarele Poliţiei Rutiere 
vor fi amplasate, în mu-
nicipiul Galaţi, pe bule-
vardul George Coşbuc 
şi pe străzile Brăilei şi 
Basarabiei. În judeţ, şo-
ferii vor fi monitorizaţi pe 
DN 25, în dreptul locali-
tăţilor Hanu Conachi şi 
Drăgăneşti, iar pe DN 26, 
la Frumuşiţa şi Măstăcani. 
Pe DE 581, un radar va 
fi amplasat la Cosmeşti, 
iar pe DJ 251, la Slobozia 
Conachi şi Cudalbi.

Mariana 
Constandache

La Teatrul 
Dramatic  
„Fani Tardini”
Spectacolul 
„Dansul 
fulgilor- feerie 
de iarnă”

Şcoala de balet 
„Lidiart”, condusă de 
profesoara Lidia Ghenea, 
organizează şi anul aces-
ta cu ocazia sărbătorilor, 
spectacolul „Dansul ful-
gilor - feerie de iarnă”. 
Evenimentul va avea loc 
la Teatrul Dramatic „Fani 
Tardini” , duminică, 18 
decembrie, începând cu 
ora 13,00. Spectacolul va 
fi prezentat de scriitoa-
rea Angela Baciu, care 
vă va oferi alături de co-
piii talentaţi o atmosferă 
de Crăciun de poveste. 
Intrarea este liberă.

Iasmina Stoianovici

Ucis de propria 
neglijenţă
Pieton călcat 
de maşină pe 
strada Traian

Un bărbat şi-a găsit 
sfârşitul, marţi după- 
amiază, în urma unui 
accident rutier petrecut 
pe strada Traian, în apro-
piere de ieşirea din oraş. 
Din câte se pare, omul a 
vrut să traverseze în fugă 
şoseaua, printr-un loc 
nemarcat, şi a fost lovit în 
plin de o maşină condusă 
de un gălăţean de 38 de 
ani. În urma impactului 
violent, pietonul a dece-
dat. Anchetatorii sosiţi la 
faţa locului au încercat să 
afle identitatea victimei, 
dar aceasta nu a putut fi 
stabilită, deoarece aceas-
ta nu avea niciun act 
asupra sa. Din primele 
informaţii, se pare că ar 
fi vorba de un bărbat de 
circa 50 de ani, care a fost 
transportat la Serviciul 
de Medicină Legală pen-
tru necropsie. Poliţiştii au 
deschis o anchetă pentru 
ucidere din culpă şi fac 
verificări pentru a afla 
cine este bărbatul dece-
dat.

Mariana 
Constandache

Oră modificată
Festivitatea 
de decernare 
a Premiilor 
municipiului 
Galaţi

Primăria municipiului 
Galaţi a venit cu o preci-
zare privind ora la care 
va avea loc festivitatea 
de decernare a Premiilor 
municipiului Galaţi. 
Evenimentul va începe 
la ora 17,00, sâmbătă, 
la Teatrul Muzical „Nae 
Leonard”, şi nu la 19,00, 
cum fusese iniţial anun-
ţat.

Anca Melinte

‑ Propuneţi comunităţii lo‑
cale un proiect de dezvoltare 
locală denumit generic „Galaţi 
– Port deschis”, care este sus‑
ţinut şi de un slogan: „Şi eu 
sunt gălăţean”. Despre ce este 
vorba?

‑ „Port deschis” semnifică ide-
ea de toleranţă, generozitate, im-
plicare, determinare, de poartă 
larg deschisă către oameni, idei, 
realizări, inovaţii, către istoria şi 
cultura etniilor, către diaspora, 
Europa şi orice zonă a lumii cu 
care putem interacţiona în in-
teres comun. Dacă aceste valori 
vor fi asumate de gălăţeni, cu si-
guranţă ar fi în beneficiul lor.

Cât priveşte sloganul „Şi eu 
sunt gălăţean”, este mai întâi un 

test pe care trebuie să‑l trecem 
fiecare dintre noi, probând în 
mod concret ataşamentul faţă de 
valorile şi resursele acestui oraş, 
încrederea că – prin determina-
re, vitalitate, forţă, solidaritate 
– putem depăşi faza de regres 
în care ne aflăm în prezent. Fie 
sub formă de voluntariat, fie prin 
achiziţionarea mai multor servicii 
şi produse locale sau prin donaţii 
modeste în susţinerea unor ma-
nifestări educaţionale, ştiinţifice, 
culturale, sociale care, prin efect 
de multiplicare, pot genera in-
clusiv plusvaloare, fie pur şi sim-
plu prin respectarea normelor 
de convieţuire socială în spaţiul 
urban. Primul  „Port deschis” din 
ţara noastră în sensul valorilor 
precizate mai sus are nevoie de 
implicarea şi contribuţia fiecărui 
membru al comunităţii, tânăr sau 
mai în vârstă,  cu educaţie înaltă 
sau doar elementară.

E limpede că oraşul nostru are 
nevoie de un impuls, dar şi de 
implicare, pentru că lucrurile nu 
se mişcă prea grozav. Aflată deja 
într‑o recesiune prelungită, co-
munitatea noastră are nevoie de 
rezolvări mai simple, mai rapide.

‑ Veţi încerca să‑i implicaţi 
mai mult pe tineri?

‑ Desigur. Se pare că tinerii 
gălăţeni nu vor să mai fie siderur-
gişti sau navalişti într‑un număr 
atât de mare ca părinţii lor, deşi 
în aceste industrii e mare nevoie 
de ei în prezent. Ei vor altceva, ei 
pot face altceva! Ei dau dovadă 
de coerenţă şi responsabilitate, 
de implicare, imaginaţie şi so-
lidaritate când fac lucruri care 
le plac, pe care le înţeleg, care 
le pun în evidenţă calităţile. Şi 
atunci trebuie să primească o 
altă ofertă.

Soluţia imediată propusă de 
mine poate fi numită generic 
antreprenoriat alternativ. Practic, 
este vorba despre o utilizare in-
teligentă şi versatilă a capitalului 
local compus din resurse umane, 
financiare, patrimoniale, cultura-
le, educaţionale, antreprenoriale 
etc. Nu vom putea face imediat 
fabrici şi uzine, ci investiţii în do-
menii care pot stimula atracţia 
pentru acest oraş, inclusiv pen-
tru marii investitori. Pe scurt, 
proiectul „Galaţi ‑ Port deschis” 
presupune crearea unui „vehicul 
de investiţii” local sub forma unui 
complex de activităţi eficient 
corelate şi coordonate, care să 
angreneze forţe locale diverse, 
interesate în dezvoltarea comu-
nitară ca fundament al creşterii 
propriilor activităţi. Este un pas 
necesar pentru stimularea unui 
sistem economic local sănătos, 
determinant pentru un nivel de 
trai corespunzător.

‑ Ce avantaje concrete va 
avea Galaţiul de pe urma aces‑
tui proiect?

‑ Vă dau doar câteva dome-
nii în care pot afirma cu toată 
responsabilitatea că proiectul 
„Galaţi ‑ Port deschis” va contri-

bui substanţial: va atrage impli-
carea directă a noilor generaţii 
în proiectarea şi construcţia 

propriului viitor în acest oraş şi 
va valorifica bunele practici de-
ţinute de generaţiile care şi‑au 
încheiat activitatea profesională 
activă; va stimula implicarea di-
asporei în dezvoltarea locală; va 
impulsiona micile afaceri locale 
în comerţ, servicii, mică pro-
ducţie, transporturi, turism şi va 
crea locuri de muncă; va stimula 
concret asocierea cu municipiul 
Brăila, cel puţin în plan educaţio-
nal, cultural şi economic; va crea 
toate premisele necesare pentru 
obţinerea unui rating superior 
de oraş în vederea accesului la 
diverse forme de finanţare şi va 
spori credibilitatea Galaţiului în 
faţa investitorilor, finanţatorilor, 
sponsorilor. Foarte important, 
„Galaţi – Port deschis” va declan-
şa noi proiecte de afaceri, nece-
sităţi de investiţii, consum sporit, 
taxe şi impozite orientate către 
investiţii comunitare, o creştere 
a calităţii vieţii, un oraş prosper. 
Durata de implementare este 
redusă, întrucât multe activităţi 
sunt în prezent în diverse sta-
dii de dezvoltare şi au un mare 
potenţial de creştere pe termen 
scurt. Ţin să subliniez că proiec-
tul „Galaţi – Port deschis” nu are 
nicio conotaţie de natură politică 
şi nici nu doreşte să se identifice 
ideologic cu o parte sau alta.

‑ Concret, cum veţi acţiona?
‑ Vom prezenta rapid proiecte 

alternative compatibile cu activi-
tăţi care, din diverse motive, nu 
funcţionează la capacitate în pe-
rioada actuală. Gălăţenii trebuie 

să cunoască mult mai bine po-
tenţialul şi resursele existente în 
acest oraş. Cum vom realiza aces-
te lucruri? Prin manifestări ştiinţi-
fice şi culturale de mari dimensi-
uni, târguri, expoziţii, ateliere de 
creaţie şi inovaţie, concursuri, 
competiţii, campusuri tematice, 
festivaluri, concerte etc.

‑ …Şi cu cine veţi acţiona?
‑ Desigur, cu cei care îşi asumă 

calitatea „Şi eu sunt gălăţean”, 
dar şi cu comunităţile etnice lo-
cale, cu companiile mari şi mijlo-
cii dispuse să‑şi asume responsa-
bilitatea socială, cu organizaţiile 
şi fundaţiile de dezvoltare locală, 
cu instituţiile de învăţământ şi 
culturale, cu asociaţiile elevilor 
şi studenţilor, ale tinerilor între-
prinzători, femeilor de afaceri, 
start‑up‑urilor, cu asociaţiile de 
pensionari, voluntari, cu gălăţeni 
din diaspora sau stabiliţi în alte 
oraşe ale ţării. Ştim că va trebui 
să gestionăm crize, piedici, in-

conveniente. Este esenţială ad-
ministrarea relaţiilor cu institu-
ţiile publice în scopul susţinerii 
conceptului de dezvoltare locală 
şi prin antreprenoriat alternativ. 
Putem aborda concret un par-
teneriat public‑privat care să se 
concretizeze într‑un scop comun 
definit prin reconstruirea unui 
oraş deschis, cosmopolit, capabil 
să atragă bunăstare într‑o comu-
nitate tolerantă, educată, dar şi 
eficientă.

‑ O ultimă întrebare: cum 
vă pot cunoaşte gălăţenii mai 
bine?

‑ Mijloacele de comunicare 
curentă pe care le utilizăm sunt 
site‑ul „galationline.ro” (unde se 
găseşte şi versiunea integrală a 
proiectului), pagina de Facebook 
dedicată proiectului „Port des-
chis”, site‑urile membrilor şi 
partenerilor în proiect şi cele ale 
grupului Galtour‑Dunărea, cana-
lele de comunicare mass‑media. 

„Galaţi ‑ Port deschis”

„Comunitatea noastră are nevoie  
de rezolvări mai simple, mai rapide”

[ Preşedintele grupului Galtour‑Dunărea, Traian Sandu,  
a elaborat un proiect de antreprenoriat alternativ şi ne invită  

să ne asumăm sloganul „Şi eu sunt gălăţean”
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Duminică
Ziua Sfântului 
Daniil Sihastrul

Creştini-ortodocşii îl 
prăznuiesc, duminică, pe 
Sfântul Daniil Sihastrul, 
cunoscut şi ca „Daniil 
Schimonahul” sau 
„Daniil cel Nou”. Biserica 
îl aminteşte ca pe un 
duhovnic al lui Ştefan 
cel Mare, încă dinainte 
ca acesta să fi devenit 
domnitor al Moldovei. 
Contemporani, cei doi 
au urcat tot împreună, 
în acelaşi timp, în rân-
durile sfinţilor, în anul 
1992.

Daniil, botezat de pă-
rinţi Dumitru, s-a născut, 
în secolul al al XV-lea, în 
apropiere de Rădăuţi. 
S-a călugărit de tânăr, la 
o mănăstire din apropi-
erea locului în care as-
tăzi se află Mănăstirea 
Putna şi a primit numele 
David. A învăţat carte, a 
trăit în mănăstire şi abia 
ulterior, crescând în  
ierarhia monahală, a pri-
mit numele Daniil.

Mai târziu, călugăria 
nu-i va mai fi suficientă 
pentru a-şi împlini voca-
ţia spirituală şi va alege 
pustnicia. Îşi va ciopli o 
chilie în stâncă, pe ma-
lul unui pârâu şi va trăi 
acolo o viaţă închinată 
lui Dumnezeu. Din po-
por se spune că Sfântul 
Daniil Sihastrul i-ar fi 
prezis Sfântului Ştefan 
cel Mare că va urca pe 
tronul Moldovei, pe 
când acesta fugea din 
calea lui Petru Aron, 
ucigaşul tatălui său, 
Bogdan Voievod. De 
asemenea, la Podul 
Înalt, pustnicul ar fi fost 
cel care l-a încurajat pe 
Ştefan să nu renunţe la 
lupta împotriva turcilor 
şi tot el ar fi fost cel care 
l-ar fi sfătuit pe domni-
tor să înalţe Mănăstirea 
Putna.

Este înmormântat 
la Voroneţ. La Putna se 
păstrează un deget al 
sfântului, ferecat în ar-
gint şi împodobit cu 11 
mărgăritare şi un gra-
nat, însoţit de inscripţia: 
„Aceste relicve le-am 
ferecat eu Ghedeon, 
igumen ot Voronet, cu 
toata cheltuiala mea in 
anul 7257 (1749), in 4 
decemvrie”. Tot tradiţia 
este cea care aminteş-
te că acest deget ar fi 
arătătorul de la mâna 
dreaptă a sfântului, cu 
care acesta i-ar fi indicat 
lui Ştefan cel Mare locul 
în care să ridice Putna.

De mai multe ori, si-
hastrului Daniil i s-ar fi 
oferit demnităţi de ie-
rarh, în biserica vremii, 
dar acesta le-ar fi refu-
zat. Ba chiar şi-ar fi pă-
răsit chilia şi s-ar fi dus 
mai departe, în pădure, 
spre Voroneţ, unde şi-ar 
fi săpat o chilie şi mai 
departe de lume.

A fost înmormântat 
la Voroneţ, iar peste 
locul său de odihnă a 
fost depusă o lespede 
de gresie, pe care se 
afla o inscripţie in lim-
ba slavonă: „Acesta este 
mormântul părintelui 
nostru David, schimni-
cul Daniil”.

Ediţia a VI-a
Concursul 
Naţional 
”Icoana 
ortodoxă -
lumina 
credinţei”

Patriarhia Română 
anunţă lansarea ce-
lei de-a şasea ediţii a 
Concursului Naţional 
“Icoana ortodoxă - lumi-
na credinţei”. La ediţia 
din acest an, există patru 
secţiuni: Frescă, Mozaic, 
Pictură pe lemn şi Pictură 
pe sticlă. Participanţii 
trebuie să trimită, până 
pe 17 martie, formularul 
de înscriere completat şi 
lucrările pe care vor să le 
înscrie în concurs, în for-
mat electronic.

Pentru cea de-a doua 
etapă a concursului (eva-
luarea lucrărilor - 3- 7 
aprilie 2017), concurenții 
care au lucrări accep-
tate în concurs le vor 
depune la Centrul pen-
tru Patrimoniu Cultural 
„Sfântul Constantin 
Brâncoveanu” (str. Maria 
Rosetti nr. 63, sector 
2, Bucureşti; telefon 
021.210.07.12), în peri-
oada 27-31 martie 2017. 
Numele pictorului şi  
titlul fiecărei lucrări vor fi 
trecute pe verso, în col-
ţul din dreapta jos.

Concurenții vor tri-
mite, de asemenea: 
formularul de înscriere 
completat, un portofo-
liu cu reproduceri color 
a cel puțin 20 de lucrări 
ale iconarului, în format 
A4, cu referințe la fiecare 
imagine (titlu, tehnică, 
dimensiuni şi anul rea-
lizării); copie după cer-
tificatul de botez; reco-
mandare de la duhovnic; 
o fotografie a concuren-
tului (tip carte de identi-
tate, pe CD/e-mail).

Obiectivul general al 
competiţiei este acela 
de a păstra “tradiţiile re-
ligioase şi culturale, prin 
punerea în valoare a ta-
lentelor bisericeşti”.

Ziua sfinţilor părinţi după trup  
ai Domnului
Duminica dinaintea Crăciunului

Duminica aceasta, ultima dinaintea Crăciunului, poartă numele 
de cea „a sfinţilor părinţi după trup ai Domnului”. Este ziua în care, 
în bisericile creştin-ortodoxe, se vorbeşte despre genealogia lui Iisus 
Hristos, aşa cum o prezintă Sfântul Evanghelist Matei.

Înainte de Crăciun
Mai sunt câteva zile din post

Postul Naşterii Domnului se apropie de final. Sâmbăta şi dumini-
ca aceasta, vom avea dezlegare la peşte. Apoi va fi iarăşi post, până 
la marea sărbătoare de pe 25 decembrie. Începând de atunci, vom 
avea dezlegare la toate bunătăţile specifice gastronomiei româneşti 
de sărbătoare.

La Biserica „Sfântul Spiridon”

O şansă pentru copiii din centrul oraşului
Pe lângă Biserica „Sfântul 

Spiridon” se adună gălăţeni de 
toate vârstele, de la preşcolari 
la pensionari. Şi nu sunt oameni 
care să vină (doar) la slujbe. 
Copiii se întâlnesc aici la cen-
trul de zi, unde primesc ajutor 
de la profesori şi de la psiholog. 
Vârstnicii se bucură de trata-
ment la cabinetul de fiziotera-
pie, iar 70 de săraci primesc un 
prânz cald la cantina socială.

Cum s-a putut pune pe pi-
cioare un asemenea sistem care 
să şi funcţioneze? În timp, cu 
multă muncă şi cu eforturi sus-
ţinute pentru a găsi surse de fi-
nanţare.

Centrul de zi şi-a deschis por-
ţile după ce, în perioada 2008-

2009, s-a implementat un pro-
iect PHARE, demarat de părinte-
le paroh de la “Sfântul Spiridon”, 
Vasile Mogoş. 

După inaugurare, centrul pu-
tea pregăti 30 de copii. Astăzi, 
numărul lor este mai mult decât 
dublu. Programul de funcţiona-
re al Centrului este şi adaptat la 
orarul şcolar al celor mici. Elevii 
de gimnaziu vin dimineaţă la 
Centru, îşi fac temele, mănâncă 
de prânz la cantină şi apoi merg 
la şcoală. Elevii de ciclu primar 
vin la Centru direct de la şcoa-
lă, iau prânzul şi apoi se apucă 
de lecţii, sub coordonarea per-
sonalului şi a voluntarilor. Cei 
mai mulţi dintre beneficiarii 
Centrului de zi provin din me-

dii defavorizate sau cu risc de 
abandon şcolar. Pe mulţi dintre 
ei, părinţii n-au posibilitatea să-i 
înveţe reguli elementare de con-
duită sau principii sănătoase de 
viaţă. Despre ajutor la teme, ce 
să mai vorbim… De toate astea 
au parte copiii la Centrul de zi.

Aproximativ 300 de vârstnici 
trec şi ei, anual, pe la cabinetul 
de fizioterapie, ca să îşi aline 
suferinţele. Echipamentul a fost 
donat de un om cu inimă mare, 
care a vrut să ajute. Pacienţii nu 
sunt obligaţi să-şi plătească tra-
tamentul. Cine poate face mici 
donaţii, care să ajute mica unita-
te medicală să se autosusţină.

Foto: arhiva VL

Muzeul Istoriei, Culturii şi 
Spiritualităţii Creştine de 
la Dunărea de Jos găz-

duieşte, până la finele lunii ianu-
arie, în sala „Sergiu Dumitrescu”, 
expoziţia „În prag de sărbătoa-
re”, realizată de etnograful gă-
lăţean Paul Buţa. Exponatele 
provin din patrimoniul Centrului 
Cultural „Dunărea de Jos”, de la 
Muzeul Satului gălăţean „Petru 
Caraman”, de la Muzeul „Vatra 
cu Dor” de la Şiviţa”, din colec-

ţia etnografică „Trup şi Suflet” a 
Mănăstirii „Sfântul Pantelimon” 
din Brăila, dar şi din zestrea 
Muzeului Eparhial. Găsim aici 
haine tradiţionale, de prin părţi-
le Galaţiului şi ale Brăilei, obiec-
te tradiţionale de uz casnic şi 
icoane, toate expuse în aşa fel 
încât să evoce atmosfera pe care 
moldoveanul o avea în casă, di-
nainte de Sfântul Andrei şi până 
la Anul Nou.Vizitatorul expoziţi-
ei primeşte şi o broşură, în care-i 

sunt explicate, pe larg, toate 
lucrurile pe care le vede. Toate 
plecau, se pare, de la „Hatal”, 
adică de la constituirea cetei de 
flăcăi. Plimbându-te printre ex-
ponate şi citind, parcă îl şi auzi 
pe Paul Buţa explicându-ţi cum, 
„cu două săptămâni înainte de 
Crăciun (…), flăcăii satului se 
adunau într-o casă curată, unde 
se organiza ceata, care avea să 
organizeze horele de peste an 
şi îşi asuma şi responsabilităţile 

sociale şi juridice ale acestei ca-
tegorii de vârstă. Obiceiul numit 
hatal consta în câteva probe de 
iniţiere, băutul a nouă cloapete 
de vin şi executarea unor dansuri 
bărbăteşti de rezistenţă (brâul). 
După ce se legau (depuneau un 
jurământ) să respecte legile ne-
scrise ale cetei, flăcăii îşi alegeau 
vătaf, cămâraş şi colăcar. Ceata 
organiza horile de peste an, ve-
ghind la respectarea datinilor şi a 
normelor etice tradiţionale”.

Urmează o scenă de la păzitul 
usturoiului, ocazie la care fete şi 
flăcăi îndeplineau un ritual lung 
de o noapte, care sfârşea, în zori, 
cu o horă. De pe urma acestui 
obicei, flăcăii se alegeau cu pâi-
ne şi rachiu, iar fetele, cu usturoi 
de leac. E un obicei despre care 
se vorbeşte destul de rar.

Nici bine nu ajungi să citeşti 
despre turte şi colaci, despre 
reţetele din străbuni şi despre 
ritualul colindatului, că iarăşi se 
aude, parcă, vocea povestito-
rului, care spune despre copiii 
care merg din poată în poartă că 
dacă „au umblat şi în celălalt an, 
se înţeleg şi pentru anul acesta. 
Dacă însă în anul trecut nu s-au 
împăcat, fie din pricină că unul 
n-a putut răzbate gerul ori omă-
tul, fie pentru că pe unul somnul 
l-a doborât prea curând, fie că 
s-a arătat năzuros şi mofturos 
la împărţirea foloaselor, unul ca 
acesta trebuia ocolit, iar foştii săi 
tovarăşi îl căutau pe altul…”

Din nicio scenă nu lip-
sesc icoanele din patrimoniul 
Muzeului Istoriei, Culturii şi 
Spiritualităţii Creştine. Cum nici 
din gospodăria ţăranului nu lip-
seau… 

Expoziţia rămâne deschisă 
până la finele lunii ianuarie.

Tradiţii de Crăciun şi Anul Nou

„În prag de sărbătoare”,  
o expoziţie despre noi

Marţi, de Sfântul Dosoftei

Ziua tipografului,  
la „Candela Cuvântului”

De ziua Sfântului Mitropolit 
Dosoftei, Mitropolitul Moldovei 
- cunoscut om de litere - este 
şi Ziua Tipografului Român. 
Evenimentul a fost marcat şi la 

tipografia „Candela Cuvântului” 
a Arhiepiscopiei Dunării de Jos.

„În contextul proclamării de 
către Sfântul Sinod al Bisericii 
Ortodoxe Române a anului 2016 

ca an comemorativ al Sfântului 
Ierarh Martir Antim Ivireanul şi 
al tipografilor bisericeşti, la ini-
ţiativa, cu binecuvântarea şi în 
prezenţa Chiriarhului Dunării de 
Jos, Înalt Prea Sfinţitul Părinte 
Arhiepiscop Casian, la Tipografia 
eparhială „Candela Cuvântului“ 
a fost săvârşită o slujbă de mul-
ţumire pentru tipografii şi lu-
crătorii ce se ostenesc pentru 
scoaterea la lumină a cuvân-
tului tipărit. În cadrul slujbei a 
fost rostit şi Acatistul Sfântului 
Ierarh Martir Antim Ivireanul. La 
eveniment au participat şi stu-
denţii, masteranzii şi profesorii 
Departamentului Teologic al 
Facultăţii de Istorie, Filosofie şi 
Teologie din cadrul Universităţii 
„Dunărea de Jos“ din Galaţi, 
care au avut prilejul să observe 
întregul proces tehnologic al 
tiparului, Chiriarhul oferindu-le 
o lecţie practică despre modul 
în care se naşte cuvântul scris şi 
despre importanţa lui, mai ales 
în societatea contemporană, 
atât de secularizată şi virtualiza-
tă”, informează Biroul de Presă 
al Arhiepiscopiei Dunării de Jos.

Cu acest prilej, s-au prezentat 
calendarele pentru 2017 şi cele 
mai recente apariţii editoriale.

La începutul săptămânii

Hram  
la „Sfântul Spiridon”

Parohia „Sfântul Spiridon”, 
din centrul oraşului, şi-a sărbă-
torit hramul, ca în fiecare an, pe 
12 decembrie. Şi tot ca de fieca-
re dată, evenimentul a fost unul 
solemn şi s-a bucurat de parti-
ciparea Arhiepiscopului Dunării 
de Jos, Înalt Prea Sfinţitul Părinte 
Casian.

“Icoana făcătoare de minuni 
a Sfântului Ierarh Spiridon, aflată 
în patrimoniul sacru al parohiei, a 
fost aşezată spre închinare lângă 
altarul de vară al parohiei. Sute 
de credincioşi au participat la 
Sfânta Liturghie oficiată de către 
Chiriarhul Dunării de Jos şi au aş-
teptat răbdători la rând pentru a 
primi binecuvântare de la icoana 

Sf. Ierarh Spiridon”, informează 
Biroul de Presă al Arhiepiscopiei 
Dunării de Jos.

Aceeaşi sursă informează 
că “în faţa Altarului de vară din  
curtea bisericii, doi tineri preoţi 
au fost hirotesiţi întru duhovnic”.

A urmat premierea, pentru 
rezultate bune la învăţătură, a 16 
elevi din parohie. Arhiepiscopul 
a vizitat şi Centrul de zi al pa-
rohiei, unde copiii i-au prezen-
tat diversele obiecte la care au 
lucrat, de la icoane pe lemn şi 
sticlă la felicitări de sărbătoare. 
Evenimentul s-a încheiat cu o 
slujbă de pomenire a ctitorilor 
bisericii şi cu o masă.

Foto: arhiva ADJ
Gabriel Kolbay
gabriel@viata-libera.ro
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Studiu
Unele 
virusuri,  
mai „blânde” 
cu femeile

Unele virusuri pot 
evolua şi se pot adapta 
pentru a provoca boli 
mai puţin grave şi mai 
puţine decese în rândul 
femeilor decât în rândul 
bărbaţilor, pentru a se 
răspândi şi a supravieţui 
mai bine, potrivit unui 
studiu recent. 

Mortalitatea cauza­
tă de boli infecţioase 
este adesea mai ridica­
tă în rândul bărbaţilor 
decât în cel al femeilor 
şi aceasta a fost istoric 
atribuită diferenţelor de 
apărare imunitară. 

Dar cercetători de 
la Universitatea „Royal 
Holloway” din Londra 
oferă o altă explicaţie în 
revista „Nature Commu­
nications”, relatează AFP. 

A face boala mai pu­
ţin gravă la femei ar fi o 
strategie de evoluţie de 
succes pentru un virus, 
deoarece femeile îi ofe­
ră posibilităţi suplimen­
tare de transmitere în 
comparaţie cu bărbaţii 
(transmiterea la copil în 
timpul sarcinii, naşterii 
şi alăptării).

Rezultate promiţătoare
Speranţe pentru bolnavii de Alzheimer

Creşterea graduală a dozei dintr‑un medicament experimental 
împotriva maladiei Alzheimer, produs de compania Biogen Inc., are 
ca efect reducerea acumulărilor de plăci senile şi a riscului de edem 
cerebral, conform rezultatelor unui studiu derulat timp de 12 luni pe 
un număr mic de pacienţi umani, informează Reuters. Autorii studiu­
lui speră ca, în următorii ani, medicamentul să fie disponibil pe piaţă.

În cazul pierderii sau al distrugerii
Cum puteţi solicita un nou card

Gălăţenii care au pierdut, li s‑a furat sau şi‑au distrus cardul naţi­
onal de sănătate pot solicita retipărirea documentului, contra unei 
sume de 15,5 lei. Cererea pentru tipărirea cardului duplicat, dovada 
plăţii taxei şi copia după actul de identitate trebuie depuse la Casa 
Judeţeană de Asigurări de Sănătate Galaţi.

La Institutul Cantacuzino

Producţii experimentale  
de ser antigripal

Institutul Cantacuzino a revenit 
în subordinea Ministerului Sănătăţii, 
după doi ani în care s‑a aflat în cur­
tea Ministerului Educaţiei. Puţin 
cam târziu, spun experţii, care atrag 
atenţia că, în tot acest timp, specia­
liştii din institut au plecat pe bandă 

rulantă. Un prim pas spre normali­
tate este însă vaccinul antigripal ex­
perimental, care va fi produs în ur­
mătoarele trei luni. În cazul în care 
experimentul va fi unul reuşit, liniile 
de producţie a acestui vaccin ar pu­
tea fi repornite de anul viitor.

Studiu

Un sfert din viitorii medici 
suferă de depresie

Drumul de la admiterea la 
Medicină la momentul în care 
depui jurământul lui Hippocrate 
nu este deloc unul uşor, lucru 
dovedit şi de un studiu reali­
zat de cercetătorii americani. 
Potrivit cercetării publicate în 
Jurnalul Asociaţiei Medicale din 
SUA, un sfert dintre studenţii şi 
rezidenţii de la Medicină sunt 

depresivi. Mai mult, una din 
zece persoane a încercat să se 
sinucidă din cauza depresiei. 
Studiul a fost realizat pe 130.000 
de oameni din 47 de ţări şi in­
dică stresul drept principala 
cauză. Motivele sunt multe, iar 
printre ele figurează umilinţa la 
care studenţii şi rezidenţii sunt 
supuşi de medicii coordonatori. 

În plus, tinerii se plâng de lipsa 
somnului şi de munca epuizan­
tă. Acestora li se adaugă lipsa 
prietenilor şi a relaţiilor perso­
nale, din cauza timpului înde­
lungat pe care îl petrec în spita­
le. Îngrijorător este şi faptul că 
doar 15 la sută dintre cei care au 
depresie discută cu un psiholog 
despre acest lucru.

O persoană poate de­
veni donatoare de 
sânge în condiţiile 

în care îndeplineşte o serie de 
criterii care sunt verificate în 
momentul în care se prezintă 
la centru. Prima condiţie obli­
gatorie este vârsta minimă de 
18 ani. Există recomandarea ca 
prima donare să se facă cât mai 
aproape de această vârstă. În 
general, cei care doresc să do­
neze sânge pentru prima dată 
după vârsta de 50 de ani sunt 
mai dificil de acceptat, ţinând 
cont de faptul că pot apărea o 
serie de afecţiuni care contra­
indică donarea. Un al doilea 
criteriu se referă la greutatea 
persoanei care donează: aceas­
ta trebuie să aibă în jur de 60 de 
kg, dar bineînţeles că greutatea 
se corelează şi cu înălţimea, 
astfel încât să existe un raport 
optim între greutate, înălţime 
şi cantitatea de sânge recoltată. 
La o şedinţă de donare se recol­
tează aproximativ 450 ml (plus/
minus 10 ml) de sânge.

Şi astmaticii pot dona

Foarte important este ca per­
soana care se prezintă să doneze 
să fie într‑o perfectă stare de să­
nătate. În primul rând, să nu aibă 
în antecedente o serie de afecţi­
uni cronice. De exemplu, în caz 
de hipertensiune este contrain­
dicată donarea de sânge la anu­
mite valori ale tensiunii arteriale; 
de asemenea, în caz de anemie, 
la anumite valori ale hemoglobi­

nei nu se recomandă donarea de 
sânge. Sunt însă şi situaţii când 
persoanele cu afecţiuni cronice 
pot dona sânge. De exemplu, în 
cazul alergiilor există contrain­
dicaţii, dar nu în toate situaţiile. 
Dacă persoana are o alergie se­
zonieră care se declanşează nu­
mai în anumite perioade, poate 
dona sânge în lunile în care nu 
are probleme. Şi în cazul ast­
mului, o altă boală cronică, pot 
exista situaţii în care donarea să 
fie permisă. Poate fi un astm pe 
fond alergic, care se declanşează 
numai în anumite perioade, şi în 
acele perioade nu se poate dona 
sânge.

Alte condiţii

„Pentru a putea ajunge do­
nator de sânge, este necesară şi 
îndeplinirea altor condiţii: să nu 
fi suferit, în ultimele şase luni, 
intervenţii chirurgicale; să nu 
urmeze tratament medicamen­
tos (antiinflamatoare, contra­
ceptive orale, antibiotice etc.); 
femeile trebuie să nu fie însăr­
cinate, în perioada de lăuzie sau 
în perioada menstruală; să nu 
mănânce grăsimi în exces sau 
să bea alcool, cu cel puţin 48 de 
ore înaintea donării; să nu aibă 
sau să nu fi avut următoarele 
boli: hepatită cronică (B, C), TBC, 
sifilis, malarie, epilepsie, bruce­
loză (boală infecto‑contagioa­
să a animalelor, transmisibilă la 
om prin alimentele provenite 
de la animalele bolnave şi care 
se manifestă prin febră mare, 

transpiraţie, mărirea splinei etc ‑ 
n.r.), ulcer, diabet zaharat insuli­
nodependent, boli de inimă sau 
boli de piele”, se arată într‑un 
comunicat al Centrului Regional 
de Transfuzii Galaţi.

Fără mâncăruri grase

Dimineaţă, înainte de a dona, 
puteţi bea o ceaşcă de ceai sau 
de cafea şi mânca un mic‑dejun 
format în special din fructe şi 
legume. Nu trebuie mâncate ali­
mente bogate în proteine şi gră­
simi, cum sunt ouăle, laptele sau 
carnea (chiar şi cea slabă ‑ n.r.). 
Înainte de a dona şi după, pentru 
un interval de o oră, nu trebuie 
să fumaţi.

De ce să donaţi

Atunci când vreţi să donaţi, 
următoarele analize sunt gratui­
te: RH; Grupa sanguină; Hepatita 
B, C; HIV (SIDA); TPHA (sifilis); ALT 
(probe hepatice). După ce aţi 
donat, veţi obţine o adeverinţă 
pentru o reducere de 50 la sută la 
transportul în comun, pentru 30 
de zile. Angajaţii care donează 
beneficiază şi de o zi liberă. Nu în 
ultimul rând, donatorii primesc şi 
şapte bonuri de masă, în valoare 
de 65 de lei.

 În plus, pentru persoanele 
sănătoase, donarea de sânge 
este benefică. Există studii care 
demonstrează creşterea duratei 
de viaţă a donatorilor de sânge 

faţă de cei care nu donează. Nu 
există riscul de infectare pentru 
donatorii de sânge, materialele 
folosite fiind sterile şi de unică 
utilizare.

 În jur de 70 de gălăţeni vin 
zilnic la Centrul Regional de 
Transfuzii Galaţi, pentru a dona 
sânge. Gestul lor ajută zeci de 
bolnavi aflaţi în situaţii critice. O 
parte din sânge rămâne în spita­
lele din Galaţi, în vreme ce alte 
pungi sunt duse la Bucureşti, 
pentru tratamentul pacienţilor 
gălăţeni internaţi în spitalele din 
Capitală. Recoltarea se face de 
luni până vineri, între orele 8,00 
şi 12,00, la sediul situat pe strada 
Ciprian Porumbescu, în apropie­
rea Parcului Viva.

Informaţii utile

În ce condiţii poţi dona 
sânge şi care sunt beneficiile

Veste 
încurajatoare
O nouă metodă 
de blocare  
a metastazelor 
cancerului

Procesul de înmulţire a 
celulelor canceroase este 
influenţat de cantitatea de 
grăsimi din alimentaţie, a 
descoperit o echipă de oa­
meni de ştiinţă, care a reu­
şit să blocheze propagarea 
metastazelor în cadrul tes­
telor efectuate pe şoareci 
de laborator, informează 
AFP şi Science Daily, con­
form Agerpres.

 Un studiu finanţat par­
ţial de Worldwide Cancer 
Research şi condus de 
profesorul Salvador Aznar 
Benitah, de la Institutul 
pentru Cercetări din 
Barcelona, a identificat în 
premieră o proteină, nu­
mită CD36, ce se găseşte 
în membrana celulelor 
canceroase şi este implica­
tă în absorbţia grăsimilor, 
substanţe care joacă un 
rol esenţial în dezvoltarea 
metastazelor în mai multe 
tipuri de cancer. Proteina 
CD36 contribuie la detec­
tarea şi absorbţia lipidelor, 
fiind un factor determinant 
în propagarea anumitor 
tumori canceroase (pre­
cum cele de piele, de sân, 
de ovar, bucale, de vezică 
urinară sau de plămâni). 
Legătura unică dintre 
această proteină şi acizii 
graşi de care este depen­
dentă reprezintă o dife­
renţă majoră între celulele 
care iniţiază metastaza şi 
alte celule tumorale.

 Pentru a confirma ro­
lul său esenţial în metas­
taze, echipa profesorului 
Benitah a inserat CD36 în 
celule non‑metastazante, 
ceea ce a făcut ca acestea 
să se transforme în celule 
tumorale metastazante. 
„Deşi nu am testat încă 
acest lucru în toate tipuri­
le de tumori, putem susţi­
ne că CD36 reprezintă un 
marker general al celulelor 
metastazante”, a declarat 
profesorul Benitah. „Ne 
aşteptăm ca acest studiu 
să aibă un mare impact 
asupra comunităţii ştiin­
ţifice şi pentru avansul în 
cercetarea metastazelor şi 
sperăm să reuşim să vali­
dăm potenţialul CD36 ca 
tratament anti‑metastază”, 
a completat acesta.

Metastazele reprezin­
tă celule tumorale care 
se desprind din tumorile 
iniţiale şi „călătoresc” prin 
sânge sau limfă, coloni­
zând alte organe. Acestea 
sunt responsabile de ma­
rea majoritate a deceselor 
cauzate de cancere, însă 
caracteristicile celulelor 
implicate sunt încă puţin 
cunoscute, ceea ce face ca 
tratamentul împotriva me­
tastazelor să fie extrem de 
delicat.

Cancerul este cu atât 
mai letal cu cât se răspân­
deşte în corp, deoarece 
astfel şansele de reuşită ale 
tratamentului scad consi­
derabil. Acesta este moti­
vul pentru care oameni de 
ştiinţă de pe tot globul în­
cearcă să înţeleagă modul 
în care are loc acest proces 
şi să dezvolte noi modali­
tăţi de a‑l împiedica.

Remus Basalic
remus@viata‑libera.ro

Pagină realizată de

[ Pentru a dona sânge trebuie să mergeţi la Centrul Regional de Transfuzie Sanguină Galaţi,  
unitate situată pe strada Ciprian Porumbescu, lângă Parcul Viva [ Din sângele donat de o persoană  
pot fi ajutaţi trei pacienţi [ Donarea nu este dureroasă şi nici nu are efecte adverse pentru donator,  

dar poate însemna o şansă, în plus, la viaţă pentru un bolnav aflat în stare gravă
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Din Sportul

gãlãþean

FOTBAL
Supriză la Campionatul Mondial al Cluburilor

Formaţia japoneză Kashima Antlers a câştigat, ieri, meciul cu echipa columbiană 
Atletico Nacional, scor 3-0, şi a obţinut calificarea în finala Campionatului Mondial al 
Cluburilor, devenind prima echipă japoneză care reuşeşte această performanţă.

 În finala competiţiei, Kashima Antlers va juca împotriva învingătoarei dintre for-
maţia mexicană Club America şi Real Madrid, echipe care se vor întâlni astăzi, de la 
12:30, în cealaltă semifinală.

Marian Căpăţînă

United 
încheie anul 
pe primul loc

* În campionatul 
Ligii I de futsal s-au dis-
putat jocurile turului plus 
patru etape din retur, iar 
acum s-a intrat în vacan-
ţă, până pe 25 ianuarie. În 
ultimul meci, FK Odorhei 
- Autobergamo Deva, s-a 
înregistrat un rezultat de 
egalitate, 3-3, scor care 
menţine echipa gălăţea-
nă United pe primul loc, 
până... la anul. Podiumul 
clasamentului arată ast-
fel: 1. United 31 p. 2. Deva 
30 p, 3. Dunărea Călăraşi 
28 puncte.

* Înotătorii din 
grupele antrenate de 
Mihaela Hodină la Clubul 
„Aqua Sport” s-au în-
trecut în probele de 50 
metri, în concursul dotat 
cu trofeul „Cupa Iernii”. 
Reuniunea, care face par-
te din Programul Naţional 
„Sportul pentru Toţi”, a 
fost organizată în cola-
borare cu Direcţia pentru 
Tineret şi Sport, care le-a 
oferit tuturor participan-
ţilor diplome şi dulciuri. 
Toţi copiii s-au compor-
tat admirabil, luptând cu 
ardoare pentru trofeu, 
dintre aceştia eviden-
ţiindu-se Luca Andrei, 
Ioana Tupu, Luca Trofin, 
Bianca Gârlescu, Roxana 
Chetrone, Andreea Stan 
şi Diana Anastasiu.

* A şasea ediţie a con-
cursului de dans sportiv 
„Winter Sport Festival” a 
adunat 175 de perechi de 
sportivi în Sala „Apollo” 
din Bucureşti. Cel mai 
bine clasaţi gălăţeni au 
fost Tudor Bratu/ Ioana 
Alessia Cristachi (Acanta), 
locul 5 la Clasa E 10-11 
ani, şi Ionuţ Sergiu Holoc/ 
Ana Delia Tenie (Acanta/ 
Beija Flor), locul 5 la Clasa 
D 16-34 ani Latino.

Altfel, la Iaşi, la „Dance 
Open” (80 de perechi), 
Ana Maria Mitzura 
Pentiuc (Fantezia), fă-
când pereche cu ieşeanul 
Radu Ştefan Beşleagă, s-a 
clasat pe primul loc la 
Basic Standard junior 12-
15 ani.

* Handbaliştii CSU 
Danubius au jucat ieri-
seară, în deplasare, cu 
ACS Atletico Alexandria, 
în ultima etapă a turului 
campionatului secund. 
Gazdele/oaspeţii au câş-
tigat cu scorul de 27-24. 

Gh. Arsenie
M. Petrescu

Cei mai buni sportivi 
gălăţeni din acest an, 
însoţiţi de antrenori 

şi conducători de cluburi, şi-au 
dat întâlnire, ieri-seară, la Teatrul 
Dramatic „Fani Tardini”. În pre-
zenţa unui numeros public, aici a 
avut loc Gala Sportului Gălăţean 
„Penalty”, o festivitate de premi-
ere a performerilor din sportul 
gălăţean în cursul acestui an, 
de către realizatorii emisiunii 
„Penalty”, a postului de televizi-
une Express TV, produsă de Gabi 
Chifu.

Echipei de hochei CSM 
Dunărea, care în acest an a câş-
tigat al doilea titlu consecutiv 
de campioană naţională, i-a fost 
acordat Premiul „Toni Marcu”, 
aducându-se astfel şi un omagiu 
regretatului antrenor.

Clubul de baschet Phoenix a 
primit Premiul „Antonio Alexe”, 
în special pentru performanţa 
de a fi printre puţinele din ţară 
care au atât echipa feminină, cât 
şi masculină, în Liga Naţională. 
Ambele formaţii ale Clubului 
Phoenix au ajuns în campionatul 
trecut până în play-off.

Premiul „Constantina Diţă” 
i-a fost acordat atletei Andreea 
Arsine, singura sportivă legiti-
mată la un club gălăţean care a 
participat la Jocurile Olimpice de 
la Rio de Janeiro.

O altă mare performeră în 
acest an, jucătoarea de tenis 
Patricia Ţig, care a devenit pri-
ma gălăţeancă din istorie ce a 

pătruns în primele 100 de locuri 
ale ierarhiei mondiale, a primit 
Premiul „Simona Halep”.

Pe scenă a urcat şi pugilistul 
profesionist Cristian Ciocan, că-
ruia i s-a înmânat Premiul „Lucian 
Bute”, în special pentru perfor-
manţa de a reintra în posesia 
centurii de campion european al 
versiunii WBO, la categoria grea.

Echipei de futsal United, care 
a obţinut medaliile de bronz în 
Liga I şi a încheiat anul în postura 

de lider, i-a fost acordat Premiul 
„Alin Ilie”, un omagiu adus regre-
tatului jucător al formaţiei gălă-
ţene.

Premiul „Laurenţiu Dumă
noiu”, care poartă numele me-
daliatului cu bronz la Jocurile 
Olimpice din 1980, a fost decer-
nat echipei masculine de volei 
Arcada, medaliată cu bronz a pri-
mei Ligi Naţionale.

Clubul de karate tradiţio-
nal Meykio, care a avut în acest 

an mulţi sportivi medaliaţi la 
Campionatul European şi cel 
Naţional, a primit Premiul „Dan 
Stuparu”.

Gala „Penalty” a mai răsplă-
tit cu Premiul „Cristina Neagu” 
echipa de handbal a junioarelor 
IV de la United, care a devenit 
campioană naţională al doilea 
an la rând.

Un premiu special, „Luminiţa 
Huţupan”, i-a fost acordat 
Danielei Goldic, portar al echipei 

de handbal CSU Danubius, care 
la 45 de ani continuă să aibă evo-
luţii la cel mai înalt nivel în Liga 
Naţională.

Un nou moment festiv pentru 
sportul gălăţean va avea loc mâi-
ne, la Teatrul Muzical, de la ora 
11.00, când va fi rândul Direcţiei 
Judeţene pentru Sport şi Tineret 
să-i premieze pe performerii 
anului.

Marian Căpăţînă
Foto: Sorin Pană

Sportivii anului, 
sărbătoriţi la Gala „Penalty”

[ Express TV a premiat cinci cluburi şi trei performeri în sporturi individuale 
[ Premiu special pentru impresionanta carieră a handbalistei Daniela Goldic

ARTE MARŢIALE
Concurs naţional 
de kickboxing, 
la Galaţi

Sâmbătă, de la ora 
10,00, la Sala de judo (în 
spatele Sălii Sporturilor 
„Dunărea”), va avea loc 
un concurs naţional de 
„kickboxing Budokai”. La 
competiţia organizată de 
CS Mixed Martial Arts, în 
parteneriat cu Direcţia 
Judeţeană pentru Sport 
şi Tineret Galaţi, vor par-
ticipa peste 150 de spor-
tivi, din 20 de cluburi din 
ţară. Probele în care se 
vor întrece sportivii sunt 
K1 budokai şi kick light 
budokai.

În iunie, tot la Galaţi, a 
avut loc „Cupa României” 
la kickboxing, când spor-
tivii clubului gălăţean 
MMA au obţinut zece 
titluri de campioni naţi-
onali, respectiv, şapte de 
vicecampioni.

Sonia Baciu

TENIS DE MASĂ
Naţionala 
feminină, 
pe primul loc

Selecționata femi-
nină de tenis de masă 
a României a învins 
formația Greciei, cu sco-
rul de 3-1, marți seara, la 
Pireu, în Grupa B a preli-
minariilor Campionatului 
European 2017. Punctele 
tricolorelor antrenate de 
Viorel Filimon au fost adu-
se de Elizabeta Samara 
(două) şi Bernadette 
Szocs. Samara a dis-
pus cu 3-0 de Aikaterini 
Toliou şi cu 3-0 de Ioanna 
Gerasimatou, în timp ce 
Bernadette Szocs a trecut 
de Konstantina Paridou 
cu 3-0. Singurul punct al 
echipei elene a fost reu-
şit de Filareti Exarchou, 
victorioasă cu 3-2 în dis-
puta cu Camelia Iacob.

România este lider, cu 
6 puncte (3 jocuri), urma-
tă de Olanda, 3 puncte (2 
jocuri), şi Grecia, 3 punc-
te (3 jocuri).

Câştigătoarea grupei 
se califică la turneul final, 
iar echipa clasată pe locul 
secund susţine un baraj.

Ultimul meci al 
României va avea loc 
pe 24 ianuarie, acasă, cu 
Olanda.

Marian Căpăţînă

FOTBAL
Miriuţă a fost 
suspendat

Vasile Miriuţă, antre-
norul echipei CFR Cluj, 
a fost suspendat două 
meciuri şi amendat cu 
320 de lei, după ce a fost 
trimis în tribune la par-
tida cu CS Universitatea 
Craiova, a decis Comisia 
de Disciplină din cadrul 
Federaţiei Române de 
Fotbal, întrunită marţi, 
informează site-ul FRF.

Vasile Miriuţă a fost tri-
mis în tribune în minutul 
37, pentru proteste faţă 
de dictarea penaltiului 
din care echipa craiovea-
nă a deschis scorul.

Billel Omrani, fotba-
listul lui CFR Cluj, elimi-
nat în aceeaşi partidă, a 
fost suspendat un meci 
şi amendat cu 740 de lei. 
Omrani a primit două 
cartonaşe galbene într-
un minut, pentru pro-
teste şi aplauze ironice la 
adresa arbitrului.

Gabriel Tamaş, funda-
şul Stelei Bucureşti, a fost 
şi el suspendat un joc şi 
amendat cu 740 de lei, 
după ce a fost eliminat 
pentru al doilea cartonaş 
galben în finalul întâlnirii 
cu Astra Giurgiu. Aceeaşi 
pedeapsă a primit-o 
Gabriel Matei, jucătorul 
lui ASA Tg. Mureş, care a 
fost eliminat în prelungi-
rile partidei cu Dinamo 
Bucureşti.

Marian Căpăţînă

Dopaj

Suspendări drastice 
în lotul 

de kaiac-canoe
Agenţia Naţională Antidoping 

a anunţat perioada de suspen-
dare dictată pentru fiecare din-
tre componenţii lotului naţio-
nal de kaiac-canoe care au fost 
depistaţi dopaţi cu meldonium 
în luna mai şi le-a fost interzis 
să participe la Jocurile Olimpice 
de la Rio. Lista suspendărilor: 1 
an - Ionuţ Mitrea, kaiac simplu; 
2 ani - Elena Meroniac, kaiac du-
blu, Constantin Mironescu, Ilie 
Turceag - canoe 4; 2 ani şi 6 luni 
- Liviu Dumitrescu, canoe dublu; 
4 ani - Petruş Gavrilă, Nicolae 
Burciu - canoe 4; 8 ani: Traian 
Neagu - canoe 4 (a fost omul din 
grupul sportivilor care a coordo-
nat toată procedura de doping).

Aceste suspendări vor intra 
în vigoare dacă, până la finalul 
anului, sportivii nu vor contes-
ta decizia la Agenţia Naţională 
Antidoping şi la Agenţia 
Mondială Antidoping.

Medicii şi antrenorii lotului de 
kaiac-canoe vor fi şi ei sancţio-
naţi, iar decizia va fi anunţată în 
săptămânile ce urmează.

De asemenea, Federaţia 
Română de Kaiac-Canoe a fost 
exclusă din toate competiţiile, 
pentru o perioada de un an, din 
cauza numeroaselor scandaluri 
de dopaj în care au fost implicaţi 
sportivii români.

Marian Căpăţînă

HALTERE

Ultima competiţie 
a anului

Sala  mare din cadrul 
Complexului Sportiv „Arena de 
Box” a găzduit o ultimă compe-
tiţie de haltere a anului, „Cupa 
Moş Crăciun”, manifestare din ca-
drul Programului Naţional „Sport 
de Performanţă”. Organizatorii, 
Asociaţia Judeţeană de Haltere şi 
Direcţia pentru Tineret şi Sport, 
le-au oferit participanţilor diplo-
me şi dulciuri. Conform acestora, 
chiar dacă a fost o întâlnire fără 
miză de performanţă, s-au re-
marcat sportivi din toate cluburi-
le prezente în concurs, Dunărea 
(antrenori Marin Otinceanu şi 
Nicolae Mihai), CS Şcolar Galaţi 
şi Lotul Naţional de junioare 
II (Costel Dimofte şi Mariana 
Bălan), CSU Galaţi, Siretul Piscu 
(Alexandru Dumitrescu) şi AMEFA 

Arad - Frumuşiţa (Gheorghe 
Burgoci). Dintre cei peste 50 de 
sportivi care au concurat îi remar-
căm pe: Elena Andrieş (foto), 
Mariana Tăbăcaru şi Niţu Bădărău 
(C.S. Universitatea), Augustina 
Sitaru, Magdalena Bejenariu, 
Denis Aioanei, Andrei Iorga, Paul 
Iorga, Mădălin Ilie şi Kamer Kaan 
(Dunărea), Mihai Dumitrache, 
Nicuşor Pânzaru-Irimia, Robert 
Năstase şi Florin Muscă  (Siretul 
Piscu), Dorina Tofan (Frumuşiţa), 
Ana Maria Raţă, Mihaela Ilie, 
Bianca Grigoraş, Andreea Penciu, 
Mihaela Ivan, Andrei Gheorghiţă, 
Cornel Gheorghe, Cătălin Rusu şi 
Leonard Băiculescu (CS Şcolar şi 
lotul junioare).

 Gh.Arsenie
 M.Petrescu

Bilanţ

Campioni în şapte, dar codaşi la rugbiul clasic
În a doua jumătate de an, 

rugbiul gălăţean a trăit două mo-
mente importante ale existenţei 
sale. Mai întâi, au fost meciurile 
Campionatului Naţional de rugby 
în 7. Sportivii antrenaţi de Dorian 
Secuianu au realizat jocuri de ca-
litate, care i-au condus spre pis-
cul ierarhiei, obţinerea titlului de 
campioni naţionali (foto). Iată şi 
numele celor care au contribuit 
la acest succes notabil: Budăian, 
Dănăilă, Manolachi, Giuşcă, 
Şişcan, Carabăţ, Leu, Partenie, 
Cucu, Bădiţă, Misin, Cosmiuc şi 
Diacon. Competiţia de rugby în 7 
se află la a doua ediţie, în prima 
RC Municipal Galaţi clasându-se 
pe locul al doilea, iar anul aces-
ta a cucerit mult râvnitul titlu de 
campioană.

 Dacă în luna septembrie a 
fost sărbătorit momentul cuceririi 
unui titlu naţional, ce a urmat în 
competiţia de rugby clasic (în 15) 

a seniorilor nu a prea făcut cinste 
echipei Rugby Club Municipal. 
În şase din cele şapte etape din 
turul campionatului celui de-al 

doilea eşalon de rugby, gălăţe-
nii au înregistrat înfrângeri. Dacă 
eşecul din meciul cu RC Năvodari, 
liderul turului (scor 9-57), poate fi 

înţeleasă, deşi e greu de acceptat 
la proporţiile scorului, nu la fel se 
poate spune despre insuccesele 
în faţa echipelor din Arad (14-15) 
sau Stejarul Buzău (12-17, pe teren 
propriu), în faţa cărora gălăţenii în-
cheiau de obicei disputele cu vic-
torii. Singurul rezultat favorabil a 
fost cel cu RC Mănăştur (Cluj), 5-0, 
dar şi acesta prin neprezentare!

Clasamentul la finalul primei 
părţi a campionatului arată ast-
fel: 1. R.C. Năvodari, 2. Ştiinţa 
Petroşani, 3. Bucovina Suceava, 
4. Stejarul Buzău, 5. CSU „Aurel 
Vlaicu” Arad, 6. R.C. Bârlad, 7. 
RCM Galaţi, 8. R.C. Mănăştur.

Toate echipele R.C. Municipal 
se află în vacanţă, reluarea pregăti-
rilor fiind programată în februarie

Gh. Arsenie

Campioana la hochei, CSM Dunărea, cea mai performantă 
dintre echipele gălăţene de seniori şi în 2016
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În doar o 
săptămână 
S-a dublat 
numărul 
virozelor 
respiratorii 

Vremea schimbătoa-
re din ultima perioada a 
trimis foarte mulţi gălă-
ţeni la medic. Conform 
Direcţiei de Sănătate 
Publică Galaţi, numărul 
persoanelor diagnosti-
cate cu viroze respirato-
rii, în ultima săptămână, 
a crescut destul de mult 
faţă de săptămâna an-
terioară de raportare. 
Astfel, DSP-ul a confirmat 
2.890 de cazuri de viroze 
respiratorii. Cu o săptă-
mână înainte, doar 1.543 
de persoane au primit 
un astfel de diagnostic. 
„Cele mai multe viroze, 
1.011, s-au înregistrat la 
persoanele cu vârste cu-
prinse între cinci şi 14 ani. 
În cazul virozelor, 55 de 
persoane au avut forme 
mai grave şi au necesitat 
internarea”, ne-a explicat 
Liliana Iordăchescu, pur-
tătorul de cuvânt al DSP 
Galaţi. 

 Şi numărul gălăţeni-
lor diagnosticaţi cu pne-
umonii a crescut de la 
256 de cazuri, în urmă cu 
două săptămâni, la 305, 
săptămâna trecută. „În 
cazul pneumoniilor, cei 
mai afectaţi au fost tot 
copiii cu vârste între cinci 
şi 14 ani, aici fiind 97 de 
cazuri”, a adăugat Liliana 
Iordăchescu. 

 Direcţia de Sănătate 
Publică Galaţi a   anunţat 
şi faptul că până în pre-
zent au fost vaccinate 
antigripal 14.430 de per-
soane. În stocul DSP mai 
există 2.370 de doze de 
vaccin.

Teodora Miron

Marius Stan a 
pierdut tot
Prefectul a 
emis ordinul 
de încetare a 
mandatului de 
consilier local

După ce a ratat al doi-
lea mandat de primar al 
oraşului, dar şi mandatul 
de senator, Marius Stan, 
îşi va pierde astăzi şi man-
datul de consilier local. 
Aleşii locali, întruniţi în 
şedinţă ordinară, vor lua 
act de ordinul de înceta-
re de drept a mandatului 
său de consilier local, or-
din emis ieri de prefectul 
judeţului Galaţi, Gabriel 
Panaitescu. 

Reprezentantul Gu
vernului în teritoriu ne-a 
declarat că în spatele 
ordinului se află docu-
mente incontestabile. În 
primul rând este vorba 
despre copia candida-
turii la Senat, din partea 
PMP, a lui Marius Stan, 
document din care reiese 
că acesta este membru al 
formaţiunii politice. De 
asemenea, la baza emi-
terii ordinului se află şi 
documentul care atestă 
că Marius Stan a candidat 
şi a câştigat mandatul de 
consilier local pe lista 
UNPR. Deşi cele două 
partide, PMP şi UNPR, au 
fuzionat, procesul încă 
nu s-a finalizat. În aceste 
condiţii se aplică pre-
vederile legale potrivit 
cărora mandatul de ales 
local încetează odată 
cu pierderea calităţii de 
membru al partidului 
politic pe lista căruia a 
câştigat mandatul. 

Locul de consilier local 
al lui Marius Stan va fi de-
clarat vacant. În locul său 
ar putea depune jură-
mântul Victor Malinovici.

Anca Melinte

Clubul Rotaract
Petrecere 
caritabilă  
la Spitalul  
de Copii

Clubul Rotaract Galaţi 
„Dunărea de Jos” organi-
zează petrecerea carita-
bilă „Poveşti de Crăciun”, 
sâmbătă, 17 decembrie, 
începând cu ora 16,00. 
Scopul petrecerii caritabi-
le este colectarea de fon-
duri pentru copiii internaţi 
la Secţia de Chirurgie şi 
Ortopedie Infantilă din 
cadrul Spitalului Clinic 
de Urgenţă pentru copii 
„Sfântul Ioan”.

Perioada sărbătorilor 
de iarnă trebuie să fie un 
prilej de bucurie pentru 
toţi, indiferent de vârstă, 
indiferent de mediul social 
sau de cultură. „Poveşti de 
Crăciun” reprezintă ocazia 
ideală pentru atâtea suflete 
de copii de a simţi spiritul 
Crăciunului mai aproape, 
în ciuda unor condiţii mai 
puţin dorite.  

Proiectul vizează atât 
un demers socio-educativ, 
cât şi o campanie de impli-
care socială. Evenimentul, 
organizat în parteneriat 
cu Marili Party Center şi 
Spitalul Clinic de Urgenţă 
pentru copii „Sfântul Ioan”, 
constă în organizarea unei 
seri tematice de Crăciun, 
pentru copiii cu vârsta de 
până în nouă ani.  

La final, Moş Crăciun, 
împreună cu ajutoarele lui, 
vor materializa fondurile 
obţinute în urma donaţiilor 
în daruri pentru copii, iar 
voluntarii asociaţiei se vor 
transforma preţ de câteva 
ore în personaje precum 
elfi, Crăciuniţe sau în mult 
îndrăgitele prinţese Elsa, 
Bella şi Albă ca Zăpada. 
Astfel, membrii Clubului 
Rotaract, Rotary şi Interact 
vor anima atmosfera din 
spital prin cântece, veselie 
şi multe zâmbete, acompa-
niaţi de acordurile colinde-
lor româneşti.

Iasmina Stoianovici

În construcţii
Lipsa 
autorizaţiei  
se sancţionează

Poliţiştii locali au efectu-
at verificări la un imobil din 
strada Aleea CFR II. La faţa 
locului, oamenii legii au 
constatat că proprietarul 
a executat o împrejmuire 
fără autorizaţie de constru-
ire. Drept urmare, acesta 
a fost sancţionat contra-
venţional cu o amendă în 
valoare de 1.000 de lei. În 
cauză s-a dispus şi intrarea 
în legalitate, în conformi-
tate cu prevederile Legii 
50/1991, actualizată.

Teodora Miron

După publicarea în Monitorul Oficial
Norma RCA intră în vigoare  
din 23 decembrie

Norma ASF nr.39/2016 privind asigurările auto din România a fost publi-
cată, pe 8 decembrie, în Monitorul Oficial nr.986, informează site-ul 1asig.
ro. Norma pune în aplicare Ordonanţa de Urgenţă a Guvernului nr.54/2016 
privind asigurarea obligatorie de răspundere civilă auto (RCA) şi va intra în 
vigoare în termen de 15 zile, respectiv din 23 decembrie.

Cristinel Luca

Şi astăzi
Târgul lui Moş Crăciun continuă

Astăzi, 15 decembrie, de la ora 16,00, festivităţile din cadrul 
Târgului de Crăciun continuă, în zona P-urilor. De la ora 16,00, micuţii 
pot participa la atelierul lui Moş Crăciun. Începând cu ora 17,00, Moş 
Crăciun va interacţiona cu toţi copiii prezenţi, cărora le va oferi şi ca-
douri. De la ora 21,00, micuţii pot intra, în direct, în dialog cu Moşul, 
la ProFm LiderFm.

Iasmina Stoianovici

În sfârşit

Undă verde pentru „business angels”
A fost nevoie de un an şi cinci 

luni şi de două guverne pentru 
ca Legea 120 din 17 iulie 2015, 
cunoscută şi ca legea „business 
angels”, să poată fi operaţională. 
Joi, 8 decembrie 2016, chiar când 
articolul „Niciun înger al afaceri-
lor nu s-a arătat la Galaţi”, publi-
cat în „Viaţa liberă”, primea bu-
nul de tipar, Guvernul României 
anunţa printr-un comunicat că a 
stabilit, printr-un memorandum, 
instituirea unei scheme de ajutor 
de minimis privind stimularea 
investitorilor individuali – „bu-

siness angels” – de a face inves-
tiţii de capital pentru sprijinirea 
IMM-urilor. „Schema nu instituie 
direct măsuri de ajutor de mini-
mis, ci prevede facilităţi fiscale 
pentru persoanele fizice care 
investesc în societăţi, conform 
Legii 120/2015 privind stimularea 
investitorilor individuali – „busi-
ness angel”. Investiţia efectuată 
este asimilată cu acordarea unui 
ajutor de minimis, întrucât este 
realizată în vederea acordării de 
facilităţi fiscale persoanei fizice, 
în calitate de investitor, impli-

cându-se astfel resurse bugetare 
de stat prin renunţarea la încasa-
rea unor venituri sub forma de 
impozite. Investiţia este efectu-
ată de către o persoană fizică, 
într-o societate al cărei asociat 
devine, prin dobândirea de părţi 
sociale ca urmare a majorării 
capitalului social. Majorarea se 
efectuează prin aportul de capi-
tal în numerar al persoanei fizice 
care devine investitor individual 
– „business angel”. Suma inves-
tită este cuprinsă între 3.000 şi 
200.000 de euro, echivalent în lei 

la cursul BNR. Aceste limite de 
sume se aplică cumulat, indife-
rent de numărul investitorilor. 
Momentul acordării ajutorului 
de minimis este data înregistră-
rii menţiunii privind majorarea 
capitalului social al societăţii la 
Oficiul Naţional al Registrului 
Comerţului”, se arată în comuni-
catul Guvernului.

 Schema de ajutor de mini-
mis se va derula până la 31 de-
cembrie 2020, cu posibilitatea 
prelungirii, în acord cu regu-
lamentele Comisiei Europene. 

Numărul estimat de beneficiari 
este de 372 de microîntreprin-
deri şi întreprinderi mici, pe în-
treaga durată de valabilitate a 
schemei de minimis. Iniţiatorul 
şi furnizorul schemei de mini-
mis este Ministerul Economiei, 
Comerţului şi Relaţiilor cu 
Mediul de Afaceri. Oficiile terito-
riale pentru IMM şi Cooperaţie 
(OTIMMC), structuri aflate în 
subordinea MECRMA, au cali-
tatea de administratori ai sche-
mei.

Cristinel Luca

10 premii la Gala E-Tv din 2016

Spectacol de nota 10  
cu tinere talente gălăţene

Biblioteca „Urechia” a trecut iarăşi Prutul

O nouă donaţie de carte, 
pentru Cahul şi Giurgiuleşti

Ce poate fi dăruit de Crăciun, 
exact pentru a îndestula sufletul şi 
a fermeca mintea: opere scrise în 
dulcea limbă română, lăsate unde 
este încă atâta sete şi nevoie de 
carte, adică la fraţii de peste Prut?

O delegaţie a Bibliotecii 
Judeţene „V. A. Urechia” a dăruit şi 
a însoţit, joi, o importantă donaţie 
de carte de beletristică  româneas-
că, care a fost primită cu multă 
bucurie la Cahul şi, chiar „peste 
drum” de Galaţi, la Giurgiuleşti, 

unde biblioteca gălăţeană are 
deschise, în sediul bibliotecilor 
locale, două filiale. Bibliotecarii 
noştri l-au însoţit peste Prut pe 
managerul „V.A.Urechia”, dr. Zanfir 
Ilie, cu un transport de 700 de vo-
lume! Un lot de 350 de cărţi au fost 
duse la Cahul şi predate în mâinile 
bibliotecarei Rodica Dermengii, 
directoarea Secţiei pentru Copii 
de la Biblioteca Publică Raională 
„Andrei Ciurunga”. În aceeaşi zi, la 
Giurgiuleşti, încă 350 de volume au 

fost primite cu drag de filiala des-
chisă în sediul Bibliotecii Liceului 
„Mihail Sadoveanu”, condusă   de 
directoarea Crina Negrea.

În total, instituţia de cultură 
gălăţeană administrează, pe lân-
gă sediul central şi patru filiale 
gălăţene (mai este una în pregă-
tire), cinci filiale peste hotare: trei 
în Republica Moldova - una chiar 
în Capitală -  şi două în Ucraina, la 
Ismail şi la Reni.

Victor Cilincă

Termen-limită

Când trebuie plătit 
impozitul  

pe veniturile agricole
Astăzi, 15 decembrie, este ul-

tima zi până în care trebuie plă-
tită cea de-a doua rată de 50 la 
sută din impozitul pe veniturile 
din activităţi agricole impuse pe 
bază de norme de venit, precum 
şi contribuţia de asigurări soci-
ale de sănătate aferentă aces-
tor venituri, pentru anul 2016, 
informează Direcţia Generală 
Regională a Finanţelor Publice 
Galaţi. Contribuabilii care reali-
zează venituri de această natură 
datorează impozit de 16 la sută 
şi contribuţie de asigurări socia-
le de sănătate, în cotă de 5,5 la 
sută asupra venitului stabilit pe 
baza normelor anuale de venit. 
Atât impozitul, cât şi contribuţia 
menţionată, au fost stabilite  prin 
decizie de impunere emisă de 
ANAF. Deciziile de impunere au 
la bază declaraţiile 221 aferen-
te anului în curs, care trebuiau 
depuse până la data de 25 mai 

2016 de către persoanele fizice 
care, la data declarării, obţineau, 
individual sau într-o formă de 
asociere fără personalitate juri-
dică, venituri din cultivarea pro-
duselor agricole vegetale, din 
exploatarea plantaţiilor viticole, 
pomicole, arbuştilor fructiferi 
şi alte asemenea, precum şi din 
creşterea şi exploatarea anima-
lelor, inclusiv din valorificarea 
produselor de origine animală, 
în stare naturală.

Cristinel Luca

Ca de obicei la această gală, 
la care se oferă premii de ex-
celenţă, spectacolul a fost 

pe săturate, iar intrarea, liberă. 
Două scriitoare-ziariste, membre 
ale familiei „Viaţa liberă” - Katia 
Nanu, redactor-şef, ani buni, 
al cotidianului, romancieră şi 
dramaturg jucat chiar pe scena 
Dramaticului, precum şi conde-
iera Violeta Ionescu, cercetă-
toare în istorie, romancieră, iubi-
toare de aviaţie şi de corăbii, au 
urcat în seara de 7 decembrie pe 
scena Teatrului Dramatic „Fani 
Tardini”, pentru a primi premiile 
de la jurnalistul Cătălin Negoiţă, 
şi el multă vreme gazetar la zi-
arul nostru (el chiar a evocat 
acum adevărata şcoală de ga-
zetărie din cadrul ziarului), apoi 
director la TV Express, la care 
acum doar colaborează. Violeta 
Ionescu urma să primească, în 
sfârşit, şi Premiul municipiului 
Galaţi, tot acum în decembrie! 
A fost deci seara ediţiei 2016 
a Galei „Între oglinzi paralele” 
a acestui post de televiziune 
gălăţean care emite de 18 ani. 
Zece premii au fost înmâna-
te în cadrul galei-spectacol, în 
care am avut parte de talente 
exclusiv locale, de toate vâr-
stele, dovadă că, da, „avem cu 
ce”, dar avem şi ce promova!   
Titlul fiecărei categorii de pre-
miu (denumiri precum „Facerea 
Lumii”, „Dansând cu lupii”, „Pe 
aripile vântului” etc.), ca în fie

care an, are ceva neaşteptat. Ce 
este important, ni se propun 
(re)cunoaşterii publice zece  
OAMENI CARE FAC, specialişti, şi 
nu de orice fel, ci care dau mai 
mult decât li s-ar cere vreodată… 
Au fost câte trei nominalizări 
pentru fiecare din cele zece pre-
mii, exceptând pe ultimul, cu una 
singură: actorul Vlad Vasiliu. A 
primit premiu, prima, Constanţa 
Apostol, creatoare de neaştep-
tate, strălucitoare şi… tăioase 
broderii în cuvânt, epigramistă 
redutabilă, dar şi creatoare de 
oameni, din postura de asistentă 
şefă la Maternitatea „Buna ves-

tire”. Impresionant: în 45 de ani, 
mărturiseşte că a adus pe lume 
peste 60.000 de noi gălăţeni – un 
orăşel întreg!   A fost premiat de 
asemenea Paul Lupoaie – şef 
de secţie la Complexul Muzeal 
Ştiinţele Naturii, coordonator al 
Grădinii Botanice, care poate ofe-
ri gălăţenilor chiar şi… smochine 
de Galaţi. A mai primit un premiu 
dr. Dan Georgescu, veterina-
rul dăruit prietenilor mai mici ai 
omului. Un premiu a fost acordat 
foarte apreciatului plastician şi 
muzeograf cu aspect brâncuşian, 
Gheorghe Miron. A primit pre-
miu şi primarul în funcţie, cel mai 

tânăr primar al unui oraş mare din 
România, observa prezentatorul 
–  Ionuţ Pucheanu, care speră să 
ducă oraşul poate şi pe locul trei 
în ţară. Urmat la premiu (catego-
ria „Câştigătorul ia tot”) de candi-
datul, la acea dată, pentru Senat, 
Cristian Dima, fost handbalist 
de performanţă, care ne-a încre-
dinţat acum că… România este 
Raiul.   Generalul de brigadă (r) 
Aurel Rogojan, fost comandant 
adjunct al SRI, care pur şi simplu 
s-a strecurat pe scenă, observa 
amfitrionul.   Generalul ne-a asi-
gurat că „lumea asta este rea, este 
periculoasă”.

Spectacol numai bun  
de turneu

Au prezentat pe fiecare premi-
ant redactori tv sau autori de emi-
siuni la E-TV, mulţi cunoscuţi şi pen-
tru implicarea lor artistică şi socială.  
Spectacolul, care a alternat cu 
premiile,   a fost aplaudat. A reci-
tat din suflet Vad Vasiliu, ajutat de 
dansul Anei Marin. Adolescenta 
Maria Crăciun, victorioasa de la 
San Remo, acum abia sosită de la 
deschiderea unui concert Hruşcă 
de pe faleză, unde cântase în frig, 
abia a avut timp să-şi schimbe ţi-
nuta de scenă. Natalia Bratco, tâ-
năra din Giurgiuleşti căruia lumi-
nile Galaţiului, văzut în copilărie 
de la mare distanţă, îi păreau cele 
ale Las Vegasului, fost redactor 
la Express TV, acum la Bucureşti, 
a cântat cu talent. Micuţa Andra 
Răzeşanu, selectată, la numai 13 
ani, pentru un concurs muzical 
la Hollywood, a început cântând 
operă, „virând” apoi pe rock. 
Minodora Dediş, învingătoarea, 
cu Locul I,   de la Festivalul de 
muzică uşoară de la Mamaia, a 
fost bisată. Nu au nevoie de nicio 
prezentare tinerii dansatori mul-
ti-premiaţi Ana Marin şi Andrei 
Ciurea! Ne-a încântat şi Grupul 
Voces, de copii mărişori şi micuţi 
cu glasuri de înger, premiate, care 
au cântat şi la San Remo. Artiştii 
de pe scenă, premiaţi, au cântat 
premianţilor Galei şi publicului şi, 
datorită micilor artişti, se vorbeşte 
frumos despre România”, observa 
prezentatorul-amfitrion, Cătălin 
Negoiţă.

Victor Cilincã
victor@viata-libera.ro
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Vânzări  
Garsoniere

• Garsoniera Tiglina 1, pret 77.000 Lei, 
0755296335 (197536)
• Vând garsonieră, lângă Tribunal, cu 
îmbunătăţiri. 0720961620 (197601)
• Vând/ închiriez garsonieră, parter. 
Mic.40. Tel. 0741435172 (197647)

Vânzări  
1 cameră

• Vând apartament 1 cameră, 42 mp, 
General. 0741642074 (197492)
• 1 cam ICF, renovata, pret 22.000 Euro, 
0755296335 (197537)
• Vând apartament una cameră, zonă 
centrală. Tel. 0744404656 (197769)
• Vând ap. 1 cameră, 32 mp, Mazepa, 
G1, vedere Dunăre, et.5/7, renovat, 
utilat, boiler. 30900E neg. 0740428651 
(197784)

Vânzări  
2 camere

• Vând 2dec, ICfrimu, 36000 euro, 
0748647760 (193864)
• 2 cam Micro 17, etaj 3, LIBER, 50 mp, 
27.000Euro. 0754267318. (194978)
• Mic.20, îmbunătăţit, 28000E. Accept 
„Prima Casă”. 0745673328. (195007)

• Apartamente noi, zona 
„Ultimul Leu”. Rate pana la 5 
ani. Pret foarte bun la plata inte-
grala. 0752334334 (197112)

• PF vând apartament 2 camere, îm-
bunătăţit, Micro 16. Tel. 0733995484 
(197432)
• Mansarda, 2 camere decomandate, 
CT, AC, mobilat, utilat, 26.000 Euro, 
0755296335 (197538)
• 2 cam Tiglina 1, bloc cu subsol si fara 
bulina, pret 25.000 Euro, 0755296335 
(197539)
• 2 cam Centru, CT, renovat, pret 
30.000 Euro, 0752627723 (197540)
• 2 cam Mazepa, etaj intermediar, pret 
40.000 Euro, 0755296335 (197541)
• Persoană fizică vând apartament 2 ca-
mere decomandate, 60 mp, et.2, zona 
Gradina Publică. Telefon 0742.683.165. 
(197708)
• 2 decomandate, zona Reno, etaj 
1, centrală termică, 40000 euro. 
0746549162. (197816)

Vânzări 3 camere
• 3 dec Micro 39c, parter, 2 balc, 74 mp, 
145.000Ron. 0745526231 (194981)
• 3 camere Micro38, stradal, îmbunătă-
ţit, centrală, 0742177300 (195422)
• 3 cam., 120 mp- util, et.7/8, construc-
ţie 2010, Faleză. 0745602893 (195943)
• Vând apartament 3 camere, Micro 16. 
Tel. 0755219291, 0745606887 (197418)
• 3 cam ICF, CT, renovat, pret 54.000 
Euro, 0755296335 (197542)
• Vând apartament 3 camere, reno-
vat, parţial mobilat, Ţiglina 3, et.2. 
0744643247 (197571)
• 3 camere semidecomandate, parter, 
M19. 0733141444 (197607)
• 3camere, parter, la cheie, Spicu, liber, 
pretabil orice. 0745361207 (197614)
• 3 camere, Ţiglina 1, spate Tribunal, 
bloc cu subsol, 3/4, 36500 euro. 
0746549162. (197817)

Vânzări  
4 - 5 camere

• Vand penthouse 450 mp nefini-
sat. 0752334334. (197114)

• Urgent 4 camere Tiglina 2, etaj 1, pret 
58.000 E, 0755296335 (197544)
• Proprietar vând ap. 4 camere, îm-
bunătăţit, Mazepa. Tel. 0740995545 
(197637)
• Vând apartament. Telefon 
0701268776 (197666)
• Vând apartament 4 camere, parter, 
str. Oltului. 0747697053 (197672)

Cumpărări 
Garsoniere

• Cumpăr garsonieră A-uri, Tiglina, ba-
nii cash. 0748647760. (193861)

Cumpărări  
2 camere

• Cumpăr 2-3 camere, banii cash. 
0756633251. (169122)
• Cumpăr 2, 3 camere, banii cash. 
0727897437. (193863)
• Cumpăr 2, 3 camere, preţul pieţei. 
0749028027. (195174)
• Cumpăr 2 camere, preiau datorii, pla-
ta cash. 0758385587. (197153)
• Persoană fizică cumpăr apartament 
cu 2 camere, zona IREG, cu plata cash. 
0741541146 (197638)

Cumpărări  
3 camere

• Cumpar urgent 3,4, camere, 
0749374726 (196942)

Vânzări  
Case

• Casă în construcţie, Prundului 
33. 0740340460, 00393281765885. 
(188532)
• Casă Şendreni, construcţie nouă, te-
ren proprietate. 0740908351 (196055)
• Casă- 2 camere, Bălcescu nr.46, SU- 
59 mp (ideal sediu firmă). 0747371671 
(196300)

• Vând casă, 20000 mp, la 9 km Tecuci, 
negociabil. 0721156901 (197069)
• Vând vilă nouă, Şendreni, negociabil. 
0755155752. (197155)
• Vând casă langă Spitalul Militar, curte 
îngustă. Tel. 0749664658, 0743606802 
(197496)
• Case locuibile, Centru şi zona 
Potcoava. 0745361207 (197617)
• Vând casă nouă Şiviţa, racordată la 
apă, canalizare şi electric, posibilitate 
gaz. 0740028092 (197642)
• Vând casă nouă, Odaia Manolache, 
racordată la apă, curent, fosă şi posi-
biltate gaze. 0740028092 (197643)
• Casă nouă P+M, 190 mp, Mazepa; 
98000E. Variante. 0743760067 
(197732)

Închirieri Cereri 
Apartamente

• Închiriez apartament mobilat sau 
nemobilat. 0748647760, 0767070871. 
(193866)

Închirieri Oferte 
Apartamente

• Închiriez apartament. 0336423438, 
0744604952. (182136)
• Închiriez 2camere, Mazepa, mobilat, 
700 lei, 0757830326. (193865)
• Inchiriez garsoniere si apartamente, 
mobilate sau nemobilate, 0741914099 
(196809)
• Italian Residence inchiriaza aparta-
mente mobilate sau nemobilate, bloc 
nou, 0722245260 (197015)
• Proprietar închiriez apartament 3 ca-
mere decomandate, nemobilat, Maz.
II; 200 euro. 0733076170 (197445)
• 2 cam mobilat, utilat 250 Euro, 
0755296335 (197535)
• Închiriez 3 camere, centrală, mobi-
lat, utilităţi, proprietar. 0722116908. 
(197608)
• Proprietar o cameră casă, centrală, 
mobilat, utilat. 0728919377 (197705)
• Primesc în gazdă familişti. 0745279759 
(197763)
• Închiriez ap. una cameră, Piaţa 
Centrală, pe termen lung, mobilat, 
centrală termică, zugrăvit, prefer pro-
fesoară sau asistentă medicală. Rog 
profesoara studentă care m-a contac-
tat în jur de 6 decembrie să reia legă-
tura. Tel. 0736633188. Preţ negociabil. 
(197783)
• Închiriez apartament 2 camere, 
decomandat, ICFrimu, condiţii de-
cente, centrală etc. Tel. 0747697408, 
0747792778 (197788)
• 2 decomandate etaj 1, excelent 
amenajat şi dotat. Tel. 0749249099 
(197812)
• Casă, 2 camere, mobilată nou, 350 
euro. 0751183790. (197815)
• Casă Galaţi, 400 euro, mobilat, utilat, 
0755296335. (197830)

Închirieri Oferte 
Spaţii comerciale

• Două spaţii a 50 mp, cu destina-
ţie birouri, sedii firmă, IT, cabinete 
avocatură, mediere, Brăilei 26, vis-
a-vis Potcoava de Aur. 0740020335 
(197232)

• Închiriez spaţiu ultracentral, 40 mp, 
vad foarte bun. Telefon 0742572561. 
(197354)
• Spatiu Comercial, 70 mp, pret 300 
Euro, 0755296335 (197545)
• NAVLOMAR închiriază birouri sau săli 
de conferinţă. 0741672765 (197548)

• Spaţiu 100 mp, Micro 17, re-
prezentanţă depozit, curierat. 
0744505601 (197671)

• Închiriez birouri, suprafaţa 20 şi 35 
mp, toate utilităţile, zona Ţig.I, clădi-
rea cu Raiffeisen. 0726144752 (197678)
• Spatiu Comercial Tiglina 2, st-150 mp, 
pret 850 Euro, 0755296335 (197682)

Vânzări  
Terenuri

• Teren intravilan, Fileşti, 3400 mp, 
10E/ mp, negociabil. 0742340763, 
0754846822 (196414)

• Vând teren 650 mp. Tecuci 
colt cu Morilor. Pret avantajos. 
0752334334 (197113)

• 700 mp, deschidere 15 ml, George 
Coşbuc nr. 380. 0740020335 (197231)

• Vând loturi case 400-500 mp Sat 
Costi, cu utilităţi: gaz, curent, apă. 
0745452773 (197486)
• Vând teren situat pe str. Arcaşilor, 
suprafaţă totală 1600 mp, zonă ex-
celentă, utilităţi etc. Tel. 0745486686 
(197563)
• 800 mp vatră casă Vînători, utilităţi. 
0720961620 (197602)
• Teren 185 mp, dublă deschidere 
10+17m, utilităţi, str. Sindicatelor- zona 
Port. 0745078770 (197612)
• Sat Costi, Turturelelor, 500, 1000 mp, 
16-18E. 0760664506 (197821)
• Proprietar loturi Sat Costi, 12-14E. 
0760664506 (197822)

Cumpărări  
Terenuri

• Cumpăr 200-500 mp teren (casă de-
molabilă) oraş. 0743760067. (197733)

Vânzări Spaţii 
Comerciale

• Vând, inchiriez, casa cu spatiu de 
depozitare, Galati, str. Traian nr 151. 
Relatii: 0744541251 (197154)
• Vând chioşc 24 mp. 0741090324 
(197529)
• Vând spaţiu comercial str. Brăilei nr.14, 
130 mp, 1800E mp+ TVA. 0756551982 
(197590)
• Spaţii comerciale str. Brăilei şi Ţig.I. 
0745361207 (197615)
• Vând spaţiu comercial, suprafaţă 
45 mp, zona Şcoala Generală Nr.10, 
Ţiglina 3. Telefon 0745850712 (197621)
• Vând spaţiu comercial str. Traian 
nr.181. Tel. 0729403542 (197746)

Felicitări

• La împlinirea vârstei de 72 ani, urăm 
colegului nostru Călin Neculai (Culiţă), 
din Măluşteni- Vaslui, multă sănătate 
şi împliniri. La mulţi ani! Alexe, Petrică, 
Nicu. (197811)

Oferte  
de Serviciu

• Sc productie panificatie-patiserie-
cofetarie angajam operator facturare 
si vanzatoare. Telefon 0752232568 
(194982)

• Angajez personal spălătorie auto 
Fileşti, centura Galaţi. 0754947830 
(196269)

• Societate angajează şoferi pro-
fesionişti transport marfă in-
tern- internaţional, categoria C.E. 
0744356826, robi_trans@yahoo.
com (196275)

• SC angajează şoferi categoria B şi D, 
cu experienţă şi atestat de persoane, 
pentru transport persoane intern. 
Program flexibil. Salariu atractiv. 
0765518668, 0762646917 (196928)

• Angajăm mecanic auto cu şi 
fără experienţă. Salariu motivant. 
0757035644 (197004)
• Angajăm vânzătoare pentru maga-
zin alimentar. Telefon 0722762743 
(197133)

• SC angajează Inginer tehnolog pani-
ficaţie, Muncitori necalificaţi, Brutari, 
Patiseri. Relaţii la telefon 0744776850 
sau marcheting@gamacris.ro (197215)
• Angajăm inspector SSM! anga-
jari@ssmgalati.ro (197244)
• IANK SECURITY GUARD angajea-
ză agenţi securitate. 0755124302, 
0755124301. (197255)

• Centru stomatologic angajează asis-
tentă medicală (nefumătoare). Tel: 
0236458445, 0756324606 (197288)
• Spălătorie auto angajăm personal cu 
experienţă. 0757020953 (197296)
• Angajăm şofer profesionist cat.C+E, 
cu experienţă. Oferim condiţii avan-
tajoase. Relaţii la telefon 0752072115 
(197349)
• Creativy Fantasy Studio angajează 
personal pentru sesiuni de videochat 
adult şi non adult. Telefon 0752175499. 
Facebook: creative fantasy studio 
(197351)

• Restaurant CORSO angajează bar-
man- ospătar, ajutor bucătărie. 
0752209862 (197392)
• Societatea Katy angajeaza macaragii 
pod rulant pentru platforma Arcelor 
Mittal. Relatii vis a vis Autogara, intre 
orele 08.00-16.00. (197413)

• Sc productie-panificatie-patiserie-
cofetarie, angajam ingineri in indus-
tria alimentara si muncitori calificati/
necalificati (cu si fara experienta). 
Telefon 0752232568. (197452)

• Sc productie angajam personal 
pentru productie cofetarie. Telefon 
0752232568. (197453)
• Sc productie angajeaza soferi distri-
butie, electromecanici si electricieni. 
Telefon 0752232568. (197454)

• Angajăm vânzătoare, modelatori 
covrigi, cu sau fără experienţă. 
Contract de muncă, sistem bonu-
sare. 0766736350 (197458)

• Angajez vânzătoare florărie. Telefon 
0755910921 (197463)
• Angajez personal spălătorie auto, 
cu experienţă. Telefon 0757479151 
(197464)

• SC Dialfa Security SRL anga-
jează agenţi de securitate califi-
caţi. Relaţii la tel. 0755.050.470. 
(197474)

• Restaurant angajează barman şi bu-
cătar. Detalii la telefon: 0745006400 
(197477)

• Angajez vânzătoare magazin ali-
mentar. Ofer locuinţă. 0756296641 
(197498)

• Agent livrări, vânzări farmacii. 
Detalii şi CV la mail a_vgl@ya-
hoo.com (197518)

Cătălin Barcan	 0731 240 401
Sorin Cara	 0731 240 400
Mihaela Cârlescu	 0731 960 090

Departament publicitate

ANUNȚ
Prin Hotărârea Consiliului Local nr.192/24.11.2016 s-a aprobat procedura de scutire de la plata majorărilor 

de întârziere aferente obligațiilor bugetare constând în impozite și taxe locale, datorate bugetului local de 
către persoanele fizice de pe raza administrativ-teritorială a municipiului Galați.

Scutirea se aplică majorărilor de întârziere aferente obligațiilor principale reprezentând impozite, taxe, 
inclusiv amenzi contravenționale stinse până la data de 30.12.2016 și nu are aplicabilitate pentru obligațiile 
fiscale stinse prin poprire sau prin valorificarea bunurilor sechestrate.

Pot beneficia de scutirile majorărilor de întârziere persoanele fizice care îndeplinesc următoarele 
condiții:

- Să achite până la data da 30.12.2016 obligațiile principale constând în impozite și taxe locale, inclusiv 
amenzi contravenționale, datorate bugetului local al municipiului Galați;

- Să depună cerere la data efectuării plății integrale a obligațiilor principale constând în impozite și taxe, 
inclusiv amenzi contravenționale.

Solicitarea contribuabililor se poate face  la cele 3 centre ale Primăriei Municipiului Galați – Direcția Im-
pozite, Taxe și alte Venituri Locale, astfel:

Centrul din str. Domnească, bloc. L, parter	 Luni, marți, joi, vineri – 8,30-16,30; Miercuri: 8,30-18,30

Centrul din str. H. Coandă, bl. J5, parter	 Luni, marți, miercuri, joi– 8,30-15,30; Vineri: 8,30-12,30

Centrul din str. Brăilei nr.232, bl. E4, parter	 Luni, marți, miercuri, joi– 8,30-15,30; Vineri: 8,30-12,30

Brateş-Prut Frumuşiţa SA

e-mail: bratesprut@gmail.com   facebook: Brates-Prut Frumusita

închiriază
spaţiu comercial, 

complet utilat 
(fost AGRODUNĂREA)

pentru birouri, sedii 
firme, spaţii depozitare - 
PARTER, ETAJ 1, ETAJ 2

Detalii la tel. 0744 597 295

Adresa: �Calea Prutului 
nr. 13, Galaţi

SC ANGAJEAZĂ 
CONDUCĂTOR 
AUTO CAT. B+D 

ŞI 
ZILIERI PENTRU 

ACTIVITĂŢI  
GOSPODĂREŞTI.
CV-ul se depune la sediul societăţii din  

Calea Prutului Nr.13 sau la adresa  

bratesprut@gmail.com.

ANUNŢ
Primăria Municipiului Galaţi 
supune spre informarea şi consultarea publicului  

Planul Urbanistic Zonal FILEŞTI.  
Consultarea documentaţiei se poate face în holul Rectoratului 

Universităţii “Dunărea de Jos”, din str.  Domnească nr. 47,  
în perioada 15.12.2016 – 20.01.2017  

sau pe site-ul nostru www.primaria.galati.ro
Publicul interesat este invitat să participe la întâlnirea  

cu elaboratorii documentaţiei de urbanism, la aceeaşi adresă, 
organizată în zilele de 19 şi 20 ianuarie 2017, între orele 1000 – 1500.
Persoanele interesate pot face observaţii, comentarii, sugestii, în 

scris la locul desfăşurării acţiunii de informare şi consultare,  
la registratura generală  

sau pe adresa de e-mail arhitectsef@primariagalati.ro

Dezbatere publică  
pentru aprobarea Strategiei  

de alimentare cu energie termică  
a municipiului Galaţi 2017-2030

Astăzi, 15 decembrie 2016, 
Primarul municipiului Galaţi anunţă  

deschiderea procesului de dezbatere publică  
pentru următorul proiect de act normativ:  
Strategia de alimentare cu energie termică  

a municipiului Galaţi 2017-2030.
 Documentaţia aferentă proiectului de act normativ 

include proiectul de hotărâre, expunerea  de motive,  
raportul de specialitate, Strategia de alimentare  

cu energie termică a municipiului Galaţi 2017-2030,  
precum şi anexele.

Documentaţia poate fi consultată pe site-ul instituţiei 
www.primariagalati.ro la secţiunea Transparenţă decizională 

sau la sediul instituţiei din str. Fraternităţii nr. 1,  
Biroul Central de Informare pentru Cetăţeni.

Propunerile, sugestiile, opiniile cu valoare de recomandare 
privind proiectul de act normativ supus consultării publice se 

pot depune până la data de 26 decembrie 2016  
prin formularul online disponibil pe pagina de internet  

a instituţiei la secţiunea Transparenţă decizională,   
ca mesaj în format electronic pe adresa de e-mail: 

comunicare@primariagalati.ro;  prin poştă,  
pe adresa instituţiei din Galaţi, str. Domnească nr. 38  

sau la Registratura Generală din Galaţi, str. Fraternităţii nr. 1. 
Pentru informaţii suplimentare, vă stăm la dispoziţie la 

numărul de telefon: 0236 307 798,  
e-mail: comunicare@primariagalati.ro.
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Oferte  
de Serviciu

• SC angajează electricieni cu ex-
perienţă pentru şantierul Naval 
Tulcea. Se oferă salariu atractiv, 
cazare, diurnă şi transport. Tel. 
0724364671 între orele 9.00- 
16.00. (197524)

• S.C. angajeaza SUDOR SI LACATUS cu 
experienta in reparatii poduri rulante. 
Relatii la tel: 0730535491. (197562)

• S.C. angajează tubulatori navali, 
lăcătuşi navali şi sudori Co2. Salariu 
atractiv, cazare şi masa asigurată. 
Relaţii de luni până vineri la tel. 
0756086265. (197588)

• Sc Firogal SRL angajeaza Inginer 
Constructii Drumuri. Cv-urile se de-
pun pe email: firogalmarketing@
yahoo.com. Relatii la tel: 0731359578 
(197595)

• Angajăm vânzătoare magazin 
încălţăminte. Telefon 0771649657 
(197609)
• Angajez cameristă cu experienţă. 
0755200705 (197619)
• Angajez agenţi pază, cu atestat. 
746230082 (197627)
• Angajez vânzătoare magazin costu-
me. Telefon 0741225129 (197628)

• Brutărie angajează cocător şi mode-
lator, cu sau fără experienţă. Telefon 
0236320002, 0742339959 (197654)
• Spălătorie auto angajez personal cu 
experienţă. 0742966985 (197655)

• SC angajează vânzător comercial cra-
mă. Telefon 0722638420 (197658)
• Restaurant ACQUARELLO angajează 
ospătari cu experienţă. 0723233353 
(197665)
• Angajez vânzătoare bar. Tel. 
0747830046 (197667)

• Restaurant chinezesc PANDA 
angajează ajutor bucătar. 
0744505601 (197669)

• Angajez bucătar, ajutor bucătar, 
vânzătoare magazin alimentar, mun-
citoare la spălat vase. Tel. 0758628329 
(197670)
• GRATARU CU LEMNE, angajez per-
sonal grataragiu pentru pregăti-
re alimente din carne, la jar. Relaţii 
0743487964 (197681)

• SC angajează mecanici şi electrici-
eni navali, pentru străinătate. Telefon 
0746960103 (197683)
• Angajez o persoană pentru curăţenie 
într-o sală de fitness. Program 08:00-
12:00. Contact: 0755.496.482. (197692)
• Angajăm operator facturare, vânză-
toare cu experienţă magazin alimen-
tar, tranşatoare carne pasăre. Telefon 
0731839324, 0236334230 (197693)

• Angajez personal în vederea instru-
irii şi angajării în meseria de instruc-
tor auto. Seriozitate. 0753883502 
(197695)
• SC angajează şofer profesionist cat.C, 
pentru distribuţie naţională, cu atestat 
marfă, valabil. Salariu foarte motivant. 
0745667058. (197696)

• Best PizzaChicken angajează perso-
nal fast-food, cu sau fără experienţă, 
(casierie- servire). Tel. 0747622174 
(197697)

• S.C. angajează maiştri tubulatori 
cunoscători de limba italiană şi 
sudori în argon, domeniul naval. 
Relaţii de luni până vineri între 
orele 10-14 la tel. 0756169772 sau 
mail/office.romania@saldnav.com 
(197712)

• Foarte urgent, caut o persoană 
din Galaţi sau provincie pentru 
îngrijirea unei bărtâne cu program 
intern 24 din 24 la locuinţa bătrâ-
nei. Doresc o persoană de vârstă 
între 60- 65 ani fără nicio obligaţie. 
Tel. 0722241965 (197713)

• Angajez urgent vânzătoare magazin 
mixt. Rog seriozitate! Tel. 0740935677 
(197724)
• Angajez vânzătoare cafe bar, 
Micro 16. Tel. 0740194125 (197726)
• Angajăm personal spălătorie auto cu 
sau fără experienţă. Tel. 0745347625 
(197739)
• Restaurant angajează ospătar. Relaţii 
la numărul de telefon: 0743599562 
(197750)

• SC angajează: Bucătar, ajutor 
Bucătar. Salariu atractiv. Relaţii te-
lefon 0756629468. (197754)
• PENITENCIARUL GALAŢI cu sediul în 
str. Traian, nr.252 încadrează prin con-
curs: 1 post ofițer monitor sportiv; 1 
post ofițer asistent social; 1 post agent 
operativ ( evidență ppl); 11 posturi 
vacante (bărbaţi) - agent operativ în 
sectorul siguranţa deţinerii şi regim 
penitenciar; 2 posturi asistent medical 
generalist; 1 post agent casier; 1 post 
agent administrativ financiar – con-
tabil; 1 post agent tehnic conducător 
auto; 1 post agent administrativ gos-
podar. Dosarele de candidat se depun 
la sediul Penitenciarului Galaţi - Biroul 
Resurse Umane din strada Traian, nr. 
252, în termen de 15 zile lucrătoare 
de la data publicării anunţului. Taxa 
de înscriere la concurs este de 85 lei. 
Informaţii suplimentare se pot obţine 
pe site-ul Administraţiei Naţionale 
a Penitenciarelor (www.anp.gov.ro, 
secţiunea Carieră – concursuri din 
sursă externă ) şi la structura de resur-
se umane din cadrul Penitenciarului 
Galaţi (197771)
• SC angajează pentru lucrări instala-
ţii în construcţii Germania: maistru/ 
inginer instalaţii tehnico- sanitare, 
maistru/ inginer instalaţii electrice, 
instalatori tehnico- sanitare şi gaze, 
electricieni, vorbitor (interpret) lim-
ba germană- inclusiv termeni teh-
nici. Plecarea imediat după semna-
rea contractului de muncă. Telefon 
0752167964 (197779)
• Angajez menajeră cu experienţă. Tel. 
0740015513 (197781)
• ANGAJĂM ŞOFERI PROFESIONIŞTI 
CATEGORIA C+E CU EXPERIENŢĂ 
MINIM 2 ANI PE CAMIOANE DE MARE 
TONAJ PENTRU MUNCĂ ÎN ŢARĂ SAU 
PENTRU COMUNITATE CU ÎNCEPERE 
ACTIVITATE DIN 2017. TELEFON 
0744559771 (197787)

• SC VASCAR SA Vaslui angajează 
pentru Magazin Galaţi: 2 vânzători 
mezeluri. Persoanele interesate 
sunt rugate să depună un CV până 
la data de 20.12.2016 la adresele 
de mail: resurse.umane@vascar.
ro/magazine@vascar.ro. Alte relaţii 
la 0745 020 854/0749 073 618 între 
orele 8-16. (197789)

• SC Pangrand Gal SRL angajează con-
tabil prim, brutar, modelator, cofetar 
şi muncitori necalificaţi. Relaţii la se-
diul firmei din str. Lebedei nr. 17 (fosta 
spălătorie Crinu) sau la nr. de telefon 
0746163692 (197793)
• Restaurant CA’JOU angajează 
bucătari cu experienţă, pizzar cu 
experienţă şi ajutor pizzar. Tel. 
0236416722 (197797)

• MENAROM P.E.C S.A. Galaţi 
angajează următorul personal 
cu experienţă: strungari, mor-
tezori, frezori, frezori portală, 
danturişti, bohrwerkişti, ope-
ratori maşini unelte prelucrări 
mecanice cu comandă numeri-
că, vopsitori industrial la pistol, 
lăcătuşi construcţii metalice 
şi navale şi lăcătuşi montaj re-
ductoare. CV-urile se depun 
la sediul societăţii din Galaţi, 
Calea Prutului nr.12, telefon: 
0236448931 sau prin email: offi-
ce@menarom.ro (197814)

• Angajez ospătari, pizzari, personal 
bucătărie. Salariu motivant. Relaţii 
la telefon 0742808251 (197819)
• SC angajează muncitori calificaţi şi 
necalificaţi în domeniul construcţi-
ilor pentru punct de lucru Suedia. 
Permisul de conducere şi cunoştinte 
de limbă engleză contituie un avan-
taj. Relaţii la telefon 0046723290726 
(197828)

• Societate comercia-
la angajeaza economist cu 
experiena,contabilitate com-
pleta inclusiv bilant.CV-urile 
vor fi trimise pe adresa de email: 
perladunarii_gl@yahoo.com. 
Persoanele selectate vor fi invi-
tate la interviu. (197831)

• Cu tristeţe anunţăm că a plecat din-
tre noi, mult prea devreme, dragul 
nostru fiu, soţ şi frate, PETRICA NELU. 
S-a retras discret, tăcut, ascunzând 
toată durerea şi suferinţa. Dumnezeu 
să îl ierte! Corpul neînsufleţit este de-
pus la Biserica Sfânta Ana. 
Înmormîntarea va avea loc joi, 15 de-
cembrie, ora 12.00 în comuna Băleni. 
(197744)

• Asociaţia de Proprietari nr.104 
anunţă trecerea la cele veşnice a 
locatarului GĂLĂŢANU SPIRACHE. 
Dumnezeu să-l odihnească în 
pace. (197762)

• Cu adâncă durere anunţăm 
moartea fulgerătoare, într-un tra-
gic accident, al iubitului nostru 
soţ, frate, cumnat şi unchi, SÎRBU 
VIOREL. Înmormântarea, astăzi,  
15 decembrie, ora 12.00, cimitir „Sf. 
Lazăr”, depus la capela cimitirului. 
(197767)

• Cu durere în suflet anunţăm trece-
rea în nefiinţă a celui care a fost soţ, 
tată şi bunic, GRIGORE GEORGE, în 
vârstă de 69 de ani. Fie ca bunul 
Dumnezeu să-ţi aşeze al tău suflet 
în preajma Sa. Corpul este depus la 
capela cimitirul Eternitatea unde 
va avea loc şi înmormântarea vineri 
16 decembrie 2016. Dumnezeu să-l 
odihnească! (197775)

• Împărtăşim durerea şi tristeţea 
colegei noastre, Daniela Gavrilă, şi 
a familiei, la trecerea în eternitate 
a tatălui, COSTICĂ GAVRILĂ. Bunul 
Dumnezeu să îl odihnească în pace 
şi pe toţi cei îndureraţi să îi aline cu 
mângâierea Duhului Sfânt. Sincere 
condoleanţe familiei îndoliate! 
Colegii din D.R.V Galaţi. (197792)

• Noi, elevii clasei a VIII-aC, ai Şcolii 
Gimnaziale Nr.28, din Galaţi, anun-
ţăm cu adâncă tristeţe dispariţia 
fulgerătoare a colegei noastre, 
IULIA TEODORA HAMZA, căreia 
îi vom păstra cea mai frumoasă 
amintire. Dumnezeu să te primeas-
că în Împărăţia Sa, IULIA! Nu te vom 
uita niciodată! (197795)

• Corpul profesoral al Şcolii 
Gimnaziale Nr.28 din Galaţi, este 
alături de familia îndurerată de 
tragica dispariţie a fiicei, IULIA 
TEODORA HAMZA. Dumnezeu s-o 
odihnească în pace, iar îngerii să-i 
fie aproape! (197796)

• Familia Secuianu Viorel este ală-
turi de Pamfilia Corina şi Lili în grea-
ua pierdere prin dispariţia soţului 
şi tatălui ŞTIR TOADER. Dumnezeu 
să-l odihnească în pace! (197798)

 

• Cu nemărginită durere în suflet 
anunţăm greaua despărţire de 
scumpul nostru tată, RĂDULESCU 
GHEORGHE. Vei rămâne veşnic în 
inimile noastre. Alex, Teodora şi 
Adrian. (197802)

• Cu multă durere anunţăm înceta-
rea din viaţă în data de 12.12.2016 
a celui care a fost, RĂDULESCU 
GHEORGHE, frate, cumnat şi unchi. 
Dumnezeu să-l odihnească în 
pace! Corpul neînsufleţit este de-
pus la capela Bisericii Trei Ierarhi. 
Înmormântarea, astăzi 15 decem-
brie, ora 12.00. Familia (197803)

• Familia Misura este alături de copii 
şi întreaga familie la greaua pier-
dere a celui care a fost RĂDULESCU 
GHEORGHE.Dumnezeu să-l odih-
nească în pace! (197804)

• Lacrimi, neputinţă şi durere în faţa 
crudului destin. Dragul nostru CERB 
PETRU a plecat în lumea îngerilor şi 
tăcerii. Dumnezeu să-l odihnească în 
pace! Defunctul este depus la capela 
Bisericii „Sf. Ana”. Înmormântarea are 
loc astăzi, 15 decembrie, la Cimitirul 
„Sf. Lazăr”, ora 10.00. Familia. (197806)

• Sincere condoleanţe familiei 
îndoliate, acum când se des-
parte de dragul lor RĂDULESCU 
GHEORGHE. Dumnezeu să-l ierte şi 
să-l odihnească în pace! Colectivul 
S.C. TRANSURB S.A Depoul de 
tramvaie - Galaţi (197810)

• Ne exprimăm întreaga compasi-
une faţă de colega noastra Mihai 
Mihaela Rena la durerea prici-
nuită de decesul fiicei sale IULIA 
TEODORA şi îi transmitem sincere 
condoleanţe. Salariaţii din cadrul 
SC HEPITES SA Galaţi. (197832)

 

• Cu sufletele îndurerate, anunţăm 
trecerea la cele veşnice a dragei 
noastre soţie şi mamă, PAVEL 
BALAŞA. Dumnezeu s-o odihneas-
că în pace! Înmormântarea, vineri, 
ora 14,00, Griviţa, Galaţi. (197833)

Comemorări
 

• Pe 31 decembrie se împlineşte 
un an de când ELENA MAXIMESA, 
om de aleasă nobleţe sufleteas-
că, a trecut la cele veşnice. 
Dumnezeu s-o aibă în grijă. 
Mulţumim pe această cale celor 
care au fost alături de noi, cu 
prezenţa sau gândul, în momen-
tele grele ale despărţirii. 
Familiile Crihan şi Pricopi. 
(197757)

 

• Un gând pios, o candelă aprinsă, 
o lumânare, o sfântă rugăciune, 
atât putem să facem pentru tine, 
CRĂCIUN GHEORGHE. La un an de 
la dispariţie, un an de lacrimi şi tris-
teţe. De azi înainte te vom căuta în 
inimile noastre de unde nu vei pu-
tea pleca niciodată. Dăruieşte-i 
Doamne lumina şi odihna veşnică! 
Familia. (197773)

• Astăzi se împlinesc nouă luni 
de când a plecat dintre noi 
scumpa şi iubita mea mamă, 
CIOBANU IOANA, într-un mod 
crunt. Dumnezeu să te odih-
nească în pace şi linişte. Fiul 
Edmond. (197785)

• Astăzi se împlinesc 40 de zile de la 
moartea fulgerătoare şi violentă a uni-
cului nostru fiu, AIONESEI EUSEBIO 
IONUŢ, care la vârsta de 26 de ani a 
plecat în viaţa de dincolo. Lui 
Dumnezeu i-a mai trebuit o floare, iar 
El, te-a ales pe tine. Te-a luat prea re-
pede şi foarte tânăr de lângă noi. 
Bunul Dumnezeu să-ţi odihnească în 
pace sufletul tău bun şi nobil. Te vom 
iubi mereu şi nu te vom uita niciodată! 
Părinţii Mioara şi Constantin (Morsa). 
(197807)

• Cu mare durere şi un gol imens în su-
flet, participăm la comemorarea celor 
40 de zile de la trecerea în nefiinţă a 
prietenului noastru, AIONESEI 
EUSEBIO IONUŢ. Veşnică amintire vom 
păstra pentru toate clipele petrecute 
împreună şi visurile tale năruite prea 
devreme. Nu te vom uita niciodată! 
Prietenii (197808)

• Cu durere în suflet anunţăm că au 
trecut 40 zile de când ne-a părăsit dra-
ga noastră, COSTICA MARIA (MANDY). 
Mama, fratele, fiica, nepoţii şi ginerele. 
(197826)

Vânzări  
Auto

• Vând rulote diferite dimensiuni. 
Preţuri negociabile. 0753043368 
(197270)
• Vând Hyndai Tucson 2,0 CRDI 4x4, 
A.F 2008, 7000E neg. Tel. 0745645553 
(197334)
• Camionetă KIA, fabricaţie 2008. 
0743696207 (197557)
• Vând/ dezmembrez Dacia Logan 
2010, GPL; Citroen Diesel 2000, Cielo 
GPL. Tel. 0741435172 (197648)

Cumpărări  
Auto

• CUMPĂR AUTOTURISME orice tip, 
2004- 2014. 0742597315. (195334)
• Cumpăr auto, 2000- 2016. Asigur ra-
diere. 0743760067. (197734)

Vânzări  
Electronice

• OFERTĂ: maşini de spălat -399, fri-
gidere -350, televizoare -250. Tel. 
0745353977. (197151)

Vânzări  
Diverse

• Vând porci crescuţi cu grăunţe; 9 lei/
kg. 0740090012 (197348)

• Vând păsări (curcani, curci, cocoşi, 
găini) crescute la curte. Avantajos! Tel. 
0756379692 (197363)
• Vând porci de tăiat, 8 lei/kg şi purcei. 
0749526721 (197375)
• Vând porci şi tăuraşi pentru Crăciun, 
preţ 7 lei/kg viu. Tel. 0722/636790. 
(197391)
• Vând porci, tauri pentru sacrifat şi 
purcei. Tel. 0743864376 (197591)
• Vând porci crescuţi natural. 
0744609471 (197600)
• Vând 2 locuri de veci, bine situate, 
„Sf. Lazăr”. 0745078770 (197613)
• Locuri de veci, poziţii bune. 
0745361207 (197616)
• Vând curci şi curcani tineri, de ţară, 
crescuţi natural. 0757307294 (197622)
• Vând porc. Tel. 0741462181 (197630)
• Vând porci, de curte. 0722826772 
(197686)
• Vând şase vaci gestante şi şase viţei. 
0751167448 (197786)
• Vând porci şi sferturi viţel (con-
diţii pentru sacrificare), Sat Costi. 
0749207486 (197799)
• Vând baloţi mici de lucernă. 
0722355958 (197801)

Cumpărări  
Diverse

• Antichităţi, bani vechi, decoraţii, ve-
deri, ceasuri, eurocenţi, tablouri, cris-
taluri, cărţi. 0236323500, 0751167540. 
(197149)
• Magazin antichităţi cumpărăm: ta-
blouri, mobilier, aur, argint, ceasuri, 
bancnote,monede, carte, decoratii, 
carti postale. 0751307072 (197152)
• Cumpăr fier vechi de la domiciliu. Tel. 
0747538213 (197224)

Matrimoniale
• Am 47 ani, caut o doamnă, cu un copil 
sau fără copil. 0755788874 (197646)
• Pensionar, 62 ani, 1,80m, 85 kg, aş-
tept un apel de la tine. Tel. 0758529019 
(197765)

Prestări  
Servicii

• REPARAŢII FRIGIDERE, MAŞINI 
DE SPĂLAT, A.C. Domiciliul clien-
tului. GARANŢIE. 0753862501, 
0761998905. (170805)
• Reparaţii aer condiţionat, mon-
taj, vânzare 24 ore. 0744105096, 
0766105096. (182123)
• REPAR TELEVIZOARE COLOR, rapid, 
garanţie, la domiciliu. 0766327431, 
0746983030, 0236320318 (182129)
• Instalator montaje centrale, sepa-
rări, sanitare- termice. 0758294335. 
(191500)
• DEMOLĂRI (tăiere diamantată) 
PEREŢI APARTAMENTE, case+ ridicare 
moluz. 0742111307. (194696)
• Echipă de profesionişti executăm 
construcţii, amenajări şi lucrări de 
fier forjat de cea mai bună calitate. 
0740908351 (196053)
• Execut acoperişuri din metal, uluce, 
burlane, hidroizolaţii, toate tipurile de 
construcţii. tel. 0737796065 (196563)
• Execut acoperisuri din ţiglă metalică, 
tablă cutată, montăm uluce, burlane, 
toate tipurile de accesorii şi lucrări de 
dulgherie. Tel. 0742653594 (196564)
• Executăm dulgherii, mansarde, ta-
blă Lindab, opritor de zăpadă, uluce, 
burlane, orice reparaţii, amenajări 
interioare, toate tipurile de accesorii. 
0733391330, 0742653594 (196842)
• Executam lucrări de amenajări inte-
rioare, orice reparaţii, acoperişuri, dul-
gherii, orice tip de tablă, uluce, burla-
ne. 0755369410, 0734428616 (196843)

• Zidim balcoane, TÂMPLĂRIE AL-PC, 
AMENAJĂRI INTERIOARE, ALPINIŞTI 
utilitari. 0745209979. (197044)
• Demolări- decupaje pereţi, GĂURI 
HOTĂ- carotare. 0745209979. (197045)
• Reparaţii tapiţerii, canapele. 
0755378221 (197570)
• Persoană serioasă execut lucrări 
amenajări interioare. 0764475579 
(197623)

• Montăm panouri siguranţe automa-
te, prize, panouri radiante, trasee se-
parate centrale termice. 0726835985 
(197709)
• Recondiţionăm căzi, chiuvete, la-
voare, instalaţii sanitare. 0726835985 
(197710)
• Montăm boilere, cabine duş, calorife-
re, căzi, chiuvete, sifoane pardoseală. 
0726835985 (197711)
• Îngrijesc bătrână sau copil. Telefon 
0754043486 (197766)

Propuneri  
de Afaceri

• CASA DE AJUTOR RECIPROC 
MOLDOVA GALAŢI oferă 
ÎMPRUMUTURI pensionarilor şi salari-
aţilor în CONDIŢII AVANTAJOASE; de 
10 ori fondul; împrumut maxim 25.000 
lei. Informaţii la telefon 0236411122, 
0724599854. Program luni- vineri: 
9.00-17.00. (196740)
• Vând firmă taxi compusă din 3 ma-
şini. 16000 E negociabil. 0757893050 
(197751)

Cursuri
• DIPLOME DE CALIFICARE în 35 
meserii.Fără CURS! Numai TESTARE! 
Detalii la telefon 0746.179.660. 
(197434)

Pierderi
• Pierdut legitimaţie persoană handi-
cap, pe numele Buşilă Ion. Se declară 
nulă. (197770)
• Pierdut carnet şi legitimaţie student 
pe numele Rusu Maria Luisa. Se decla-
ră nule. (197774)
• Pierdut abonament Transurb pe 
numele Popescu Ion. Se declară nul. 
(197780)
• Pierdut foaie de parcurs seria A nr. 
0034224. Se declară nulă. (197794)
• Pierdut card sănătate pe numele 
Năstasă Doru. Se declară nul. (197805)
• Pierdut anexă la certificatul de înre-
gistrare pentru SC Alpricom SRL, J17/ 
170/ 2004. (197809)
• SC Smart Andy Shos SRL declar pier-
dut certificat constatator la adresa str. 
Barboşi nr. 27 Galaţi. Se declară nul. 
(197813)
• Societatea URBAN ECOLOGIC SRL CUI 
26695319, J17/287/2010, prin lichidator 
EXPERT AM I.P.U.R.L. declară pierdut si 
nul certificatul constatator pentru se-
diul social- comuna Sendreni nr 588, 
jud Galati. (197820)
• Pierdut abonament Transurb pe nu-
mele Păcuraru Andrei. Se declară nul. 
(197827)

Diverse
• COMUNA SCÎNTEIEŞTI, titular al 
“Planului de amenajament pastoral 
al Comunei Scînteieşti ”, cu amplasa-
mentul în Comuna Scînteieşti, judeţul 
Galaţi, anunţă publicul interesat asu-
pra depunerii primei versiuni a planu-
lui la APM Galaţi, în vederea obţinerii 
avizului de mediu. Informaţiile privind 
varianta de plan pot fi consultate la se-
diul APM Galaţi, str. Regiment 11 Siret 
nr. 2 şi la sediul titularului, primăria co-
munei Scînteieşti, zilnic, de luni până 
joi, între orele 8.30-16.00 şi vineri între 
orele 8.30-13.30. Observaţiile publicu-
lui se primesc zilnic în scris la sediul 
APM Galaţi în termen de 18 zile calen-
daristice de la data apariţiei anunţului. 
(197777)

Se află repede...
Mică publicitate zilnic

Luni – Vineri: 8,00 – 17,00; 
Sâmbătă - Duminică: 9,00 – 12,00. 

Str. Domneascã nr. 68

•  Nu avem putinţa de a‑i păstra 
în viaţă pe cei pe care îi iubim. 
Păstrăm doar amintirea iubirii 
necondiţionate şi lumina pe care 
aceştia ne‑au dăruit‑o.  Aprindem 
candela neuitării pentru sufle
tul bun al celui care a fost

de 20 de ani plecat la Domnul.    
Să‑ţi  fie somnul lin şi îngerii  a
proape, dragul  nostru!        Familia 

† LUPU  R.  GEORGE    
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FilmelaTV
15 decembrie

Viaþa Horoscop

15 decembrie

Virgil Guruianu

Agenda culturală

TVR 1 TVR 2

Acasã TV

Antena 1Prima TV

07:00	 Telejurnal matinal 
08:50	 Vorbeşte corect!
09:00	 Ştirile de mâine (r)
09:35	 Vreau să fiu sănătos! 
09:40	 Carpaţii, plămânul Europei
09:45	 Discover România 
09:55	 Vorbeşte corect! (r)
10:40	 România 9 (talk show) (r)
12:00	 Teleshopping (promo)
12:30	 Parlamentul României
13:00	 Oameni ca noi (rep.) 
13:30	 Euroconsumatorul 
14:00	 Telejurnal (emis. info.)
15:10	 Akzente (program cult.) 
17:00	 Telejurnal (emis. info.)
17:30	 Magazin FIFA Rusia 2018
18:00	 Lozul cel mare (emis. con.) 
18:30	 Carpaţii, plămânul Europei
18:35	 Perfect imperfect 
20:00	 Telejurnal (emis. info.)
20:50	 Sport
21:00	 România 9 (talk show) 
22:20	 Ştirile de mâine (emis. info.)
23:00	 Ora de ştiri (emis. info.)
23:55	 La bani mărunţi (emis. info.)
00:00	 Superconsumatorul  (r)
00:35	 TVR 60 (emis. info.)

08:10	 Dimineaţa de sport
09:25	 Auzul e un dar. Nu‑l ignora!
09:30	 Aripi de mătase (ep. 56) (r)
10:10	 Femei de 10, bărbaţi de 10
11:25	 Carpaţii, plămânul Europei 
11:50	 Festivalul Internaţional  

de Teatru de la Sibiu (r)
12:20	 5 minute de istorie 
12:30	 Fotbal .Campionatul Mondial al 

Cluburilor: Real Madrid ‑ winner 1
14:30	 Minorităţi sub trei dictaturi
15:00	 TVR 60 (emis. info.) 
15:55	 Cartea cea de toate zilele
16:00	 Destine ca‑n filme (talk show)
17:00	 În vizor, România 
18:00	 Aripi de mătase (ep. 57)
18:35	 TVR 60 ‑ filler
18:48	 E vremea ta! (emis. info.)
19:00	 Telejurnal (emis. info.) (live)
19:45	 Sport (live)
20:00	 TVR 60 (emis. info.) 
21:10	 Ţinutul apaşilor (SUA, f. bio)
22:45	 5 minute de istorie 
22:55	 TVR 60 ‑ Filler
23:10	 Moartea bate la uşă (SUA, thrill.)
01:00	 Carpaţii, plămânul Europei
01:10	 Femei de 10, bărbaţi de 10 

04:30	 Spre necunoscut (SUA, S.F.)
06:00	 Bunul dinozaur  

(SUA, d.a. avent.)
07:35	 Războiul Stelelor:  

Trezirea Forţei (SUA, S.F.)
09:50	 Pixels: O aventură digitală  

(SUA, com. SF)
11:35	 Filme şi vedete  

(hol., emis. mag.)
12:10	 Tinereţe (it.‑elv.‑engl., f. dr.)
14:10	 Pumni de oţel  

(sua‑ind., acţiune)
16:15	 Înainte de Crăciun  

(SUA, com.)
17:55	 Cel mai lung drum  

(SUA, dr. romantic.)
20:00	 Eu sunt Hercule (rom., doc.)
21:00	 Spre necunoscut (SUA, S.F.)
22:30	 S.W.A.T. ‑ Trupe de elită  

(SUA, acţiune)
	 	 Cu  Colin Farrell
00:25	 Black Mass:  

Afaceri murdare (SUA, acţiune)
02:25	 Un plan perfect (sue., acţiune)
03:55	 Momentum: 
	 	 Urmărire disperată  

(sud afr.‑SUA, thrill. acţ.)

06:00	 Ştirile Pro TV (emis. info.) 
	 	 Cu: Mihai Dedu 

 şi Andreea Marinescu
10:30	 Vorbeşte lumea  

(mag. life‑style) (live)
	 	 Prezentatori:  

Cove şi Adela Popescu
13:00	 Ştirile Pro TV (emis. info.) 
	 	 Cu Diana Enache
14:00	 Lecţii de viaţă (s. tv)
15:00	 La Măruţă (emis. mag.) (live)
17:00	 Ştirile Pro TV (emis. info.) 
	 	 Cu: Monica Dascălu
18:00	 Ce spun românii (reality show)
19:00	 Ştirile Pro TV (emis. info.)  

Cu: Andreea Esca 
*Sport *Vremea

20:30	 Las fierbinţi (rom., s. com.) ‑  
Sez. 10. Ep. 11

21:30	 Atletico Textila (s. com.)
22:30	 Jocuri de celebritate (div.)
23:30	 Ştirile Pro TV (emis. info.)
	 	 Cu: Mihai Dedu  

şi Andreea Marinescu
00:00	 Tată mare  

(SUA, s. com., ep. 13‑14)
01:00	 Memorie perfectă  

(SUA, s. poliţist, ep. 11)
01:45	 Memorie perfectă  

(SUA, s. poliţist, sez. 2, ep. 12)

07:45	 Focus (emis. info.) (r)
09:30	 Teleshopping (promo)
10:00	 Mondenii (div.)
11:00	 Teleshopping (promo)
11:30	 Revendicarea (reality show)
12:30	 Focus Magazin (2015) (r)
14:00	 Focus 14 (emis. info.)
14:30	 Teleshopping (promo)
15:00	 Cireaşa de pe tort  

(gastro‑reality)
16:00	 Mondenii (div.)
	 	 Cu: Andreea Grămoşteanu, 

Mirela Zeţa, Anghel Popescu
	 	 Sezon 10	
17:00	 Trăsniţii (2015) (r)
	 	 Sezon 27
18:00	 Focus (emis. info.)
19:30	 Mama mea găteşte  

mai bine (gastro‑reality)
	 	 Sezon 3
20:30	 Raliul (rom., avent. f)
22:30	 La TV (s. com.)
	 	 Sezon 3
23:15	 Focus din inima României
23:45	 Focus Magazin
00:30	 Mama mea găteşte  

mai bine (gastro‑reality) (r)
01:30	 Raliul (rom., avent. f) (r)
03:15	 Cireaşa de pe tort  

(gastro‑reality) (r)

06:00	 Observator 
(emis. info.) (live)

08:00	 ‘Neatza  
cu Răzvan şi Dani  
(div.) (live)

	 	 cu Dani Oţil  
şi Răzvan Simion

10:55	 Teleshopping 
11:15	 Mireasă pentru fiul meu  

(reality show) (live)
13:00	 Observator 

(emis. info.) (live)
14:00	 Mireasă pentru fiul meu  

(reality show) (live)
	 	 Cu Paula Chirilă
16:00	 Observator 

(emis. info.) (live)
17:00	 Acces direct  

(talk show) (live)
19:00	 Observator 

(emis. info.) (live)
20:30	 Next Star (emis. con.) ‑ Finala
23:30	 Un show păcătos  

(div.) (live)
	 	 Invitat permanent: 

Cătălin Bordea
01:00	 Colierul de turcoaze  

(rom., avent. f)
03:00	 Acces direct  

(talk show) (r)

09:15	 Vieţi schimbate (tur., dr.) (r)
10:15	 Intrigi în Paradis  

(mex., s. rom.) (r)
11:30	 Dragoste cu împrumut 

(tur., s. com.) (r)
14:00	 Clona (braz., s. tv, ep. 219)
15:00	 Culorile iubirii  

(mex., s. rom., ep. 58)
16:00	 Pentru că te iubesc  

(mex., s. rom., ep. 120)
17:00	 Totul pentru tine  

(s. dr., ep. 31‑32)
18:00	 Intrigi în Paradis 

(mex., s. rom., ep. 104)
19:00	 Vieţi schimbate  

(tur., dr., ep. 74)
20:00	 Dragoste cu împrumut  

(tur., s. com., ep. 41)
21:00	 Dragoste cu împrumut  

(tur., s. com., ep. 42)
22:00	 Inimă de frate  

(tur., s. dr., ep. 29)
23:00	 State de România  

(rom., s. com., ep. 108)
00:00	 Clona (braz., s. tv) (r)
01:00	 Dragoste cu împrumut  

(tur., s. com.) (r)
02:45	 State de România  

(rom., s. com.) (r)

04:00	 Cu capul în nori (tur., s. dr.)
06:00	 Teleshopping (promo) (r)
07:00	 Ştirile Kanal D (emis. info.)
07:45	 Teleshopping (promo)
08:00	 Cu capul în nori (tur., s. dr.)
09:30	 Teleshopping (promo)
10:00	 Dila (tur., s. rom.)
11:45	 Teleshopping (promo)
12:00	 Ştirile Kanal D (emis. info.)
	 	 cu Silvia Ioniţă
13:00	 Te vreau lângă mine  

(reality show)
	 	 Cu Gabriela Cristea
	 	 Ediţie specială
15:00	 Teo Show (div.)
	 	 Cu Teo Trandafir şi Bursucu’
	 	 Ediţie specială
16:30	 Bravo, ai stil! (rom., div.)
18:45	 Ştirea zilei (emis. info.)
	 	 cu Simona Pătruleasa
19:00	 Ştirile Kanal D (emis. info.)
	 	 Cu Simona Pătruleasa
20:00	 Ziua în care mi s‑a scris destinul 

(tur., s. dr.)
22:30	 WOWbiz (div.)
	 	 Cu Mădălin Ionescu  

şi Andreea Mantea
	 	 Sezon nou
00:30	 Ştirile Kanal D (emis. info.) (r)

04:00	 Cine A.M. (emis. info.)
05:30	 Looney Tunes  

(SUA, s. anim., sez. 2, ep. 7)
06:00	 Looney Tunes  

(SUA, s. anim., sez. 2, ep. 8)
06:30	 Cowboy  

(SUA, west.) (r)
08:30	 Ce spun românii  

(reality show) (r)
09:30	 La Bloc (s. com., ep. 148) (r)
10:00	 La Bloc (s. com., ep. 149) (r)
10:30	 La Bloc (s. com., ep. 150) (r)
11:00	 La Bloc (s. com., ep. 151) (r)
12:00	 Buffy, vânătoarea de vampiri 

(SUA, acţ. com.)
13:45	 Povestea lui Esther Costello 

(engl., f. dr., a‑n)
16:00	 La Bloc (s. com., ep. 152)
16:30	 La Bloc (s. com., ep. 153)
17:00	 La Bloc (s. com., ep. 154)
17:30	 La Bloc (s. com., ep. 155)
18:15	 Vis înaripat (SUA, f. dr.)
20:30	 În spatele liniilor inamice 2  

(SUA, thrill. acţ.)
22:30	 Predator II (SUA, SF acţ.)
00:45	 Jefuitorii de bănci  

(SUA, acţiune)
02:30	 Fabrica de spionaj  

(SUA, acţ. com.)

ProCinema

HBO

Zi favorabilă realiză‑
rilor pe plan social şi 
material, dar să nu vă 
aşteptaţi ca rezultatele 
să apară imediat.

Sunteţi în formă şi vă 
adaptaţi cu uşurinţă la 
situaţii noi.

Sunteţi capabil să as‑
cultaţi cu atenţie pro‑
blemele celorlalţi şi să 
le oferiţi sfaturi utile.

Demaraţi cu bine o 
nouă afacere şi faceţi 
planuri de viitor în legă‑
tură cu o investiţie pe 
termen lung.

Intuiţia şi simţul prac‑
tic vă ajută să luaţi deci‑
zii inspirate în afaceri.

Vă decideţi să amâ‑
naţi o călătorie lungă în 
interesul familiei, din 
cauza dificultăţilor fi‑
nanciare.

Se conturează o zi 
excelentă în afaceri, cu 
întâlniri fructuoase şi 
planuri de viitor bine 
concepute.

Aveţi succes în activi‑
tăţile desfăşurate în că‑
min, dar şi în afaceri.

Este o zi bună pentru 
a lua decizii importante 
în privinţa relaţiilor sen‑
timentale şi parteneria‑
le.

Intuiţia vă ajută să 
găsiţi o metodă origina‑
lă pentru a face schim‑
bări importante în viaţa 
socială.

Aveţi un succes deo‑
sebit în activităţile inte‑
lectuale şi în societate.

În afaceri, puteţi să 
faceţi proiecte de viitor 
şi să vă puneţi în aplica‑
re cunoştinţele teoreti‑
ce.

[
‑ Vă rog să‑mi daţi o porţie 

de gulaş.
‑ Sunteţi ungur?
‑ Are vreo importanţă? Dacă 

ceream ştrudel, mă întrebaţi 
dacă sunt neamţ?

‑ A, nu!
‑ Şi‑atunci, de ce mă întrebaţi?
‑ Pentru că aici este magazin de 

electrice.

[
‑ Giury, spune o propoziţie.
‑ Eu me duc la pedure, d‑na învă‑

ţătoare.
‑ Nu e bine, Giury!
‑ Dacă nu e bine, nu me duc!

Cotele apelor Dunãrii
din 14 decembrie 2016

Este o reţetă tradiţională din 
bucătăria mexicană şi este un 
preparat pe bază de pui cu ardei 
şi ceapă, învelite într‑o delicioasă 
tortilla şi asezonată cu guacamo‑
le.

Ingrediente: 1 piept  pui, 2 ar‑
dei capia, 1 ceapă mare, 4 foi tor‑
tilla, 200 gr iaurt; pentru marinată: 
zeama de la 2 lime, 2 linguri ulei 

măsline, boia dulce, oregano, sare, 
piper.

Mod de preparare: spălăm 
pieptul de pui şi îl tăiem fâşii. 
Condimentăm cu sare, piper, boia, 
oregano. Stoarcem zeama de la 
două lime, adăugăm şi uleiul de 
măsline şi amestecăm bine. Dăm la 
frigider pentru cel puţin o oră ca să 
se marineze puiul. Rumenim puiul 

în puţin ulei. Adăugăm ardeiul tă‑
iat fâşii şi ceapa tocată fideluţă şi le 
sotăm uşor. Întindem pe foaia de 
tortilla un strat de iaurt. Dacă do‑
riţi puteţi înlocui iaurtul cu sos de 
avocado sau salsa de roşii. Aşezăm 
compoziţia în mijloc. Îndoim la 
unul dintre capete şi apoi rulăm 
foile de tortilla.

P.V.O.

Fajitas de pui
Reţeta zilei

Redacţia  ziarului  „Viaţa liberă“ nu  este  responsabilă   
pentru  modificările  survenite  în  programul  TV  după   închiderea   ediţiei.

KANAL D

Cernavodă	 85 cm	 ‑15 cm
Hârşova	 168 cm	 ‑12 cm
Brăila  	 200 cm	 ‑7 cm

GALAŢI 	 199 cm	 ‑3 cm
Isaccea 	 156 cm	 ‑4 cm
Tulcea 	 123 cm	 ‑5 cm

S‑a întâmplat
pe 15 decembrie

ProgramTV
Joi 

15 decembrie
1613 ‑ Se naş‑

te FRANCOIS de la 
ROCHEFOUCAULD (m. 
1680), scriitor şi moralist 
francez.

1802 ‑ Se naşte JÁNOS 
BOLYAI (m. 1860), ma‑
tematician maghiar din 
Transilvania [născut la 
Cluj]. A creat, independent 
de rusul Lobacevski, geo‑
metria neeuclidiană.

1832 ‑ Se naşte 
ALEXANDRE ‑ GUSTAVE 
EIFFEL (m. 1923), inginer 
francez. A construit turnul 
[înalt de 300 de metri] din 
Paris care‑i poartă numele.

1852 ‑ Se naşte ANTOINE 
‑ HENRI BECQUERE (m. 
1908), fizician francez, lau‑
reat cu Premiul Nobel pen‑
tru Fizică (1903).

1859 ‑ Se naşte LUDWIK 
ZAMENHOF (m. 1917), ling‑
vist polonez. A creat limba 
esperanto.

1860 ‑ Împăratul 
Austriei, Franz Joseph I, ho‑
tărăşte alipirea Banatului la 
Ungaria.

1876 ‑ A fost înfiinţat 
Cercul Militar al Ofiţerilor 
din garnizoana Bucureşti 
[actualul Cerc Militar 
Naţional].

1887 [ Se naşte CELLA 
DELAVRANCEA (m. 1991), 
prozatoare, pianistă, pe‑
dagog.

[ Se naşte A. HERZ (m. 
1936), dramaturg, prozator, 
publicist, membru fonda‑
tor al Societăţii Scriitorilor 
Români.

1914 [ Se naşte 
GHEORGHE DUMITRESCU 
(m.1996), compozitor, pe‑
dagog.

[ Se naşte ION BOSTAN 
(m. 1992), regizor de film 
documentar, laureat al mai 
multor festivaluri de film 
documentar, cu Premiul 
ACIN.

1926 ‑ Se naşte, la 
Galaţi, MIRCEA OLTEANU 
(m. 2011), medic, membru 
de onoare al Academiei 
Române şi al altor societăţi 
ştiinţifice. Este unul dintre 
primii chirurgi oftalmologi 
din lume care a operat, 
sub anestezie generală, 
nou‑născuţi sub două săp‑
tămâni.

1947 [ Se naşte 
GEORGE PRUTEANU (m. 
2008), lingvist, eseist, pe‑
dagog, om de televiziune.

[ Încetează din viaţă 
DUMITRU BRĂESCU (n. 
1886, la Nicoreşti, jud. 
Galaţi), pictor.

1951 ‑ Se naşte ION 
LUCHIAN MIHALEA (m. 
1993, asasinat), fondatorul 
şi conducătorul grupului 
vocal „Song”.

1953 ‑ Se naşte PETRU 
TULEI, pictor, membru al 
UAPR ‑ Filila Iaşi.

1957 ‑ Se naş‑
te, la Galaţi, LILIANA 
JORICĂ‑NEGOESCU, pic‑
toriţă, pedagog, membră a 
UAPR ‑ Filiala Galaţi.

1962 ‑ Încetează din 
viaţă CHARLES LAUGHTON 
(n. 1899), actor, regizor, bri‑
tanic, laureat cu Premiul 
Oscar.

1965 ‑ Navetele spaţia‑
le americane „Geminii 6” şi 
„Geminii 7” au realizat pri‑
ma întâlnire în spaţiu.

1966 ‑ Încetează din 
viaţă WALTER ELIAS (WALT) 
DISNEY (n. 1901), producă‑
tor american de desene 
animate, fondatorul unui 
vast imperiu comercial, 
creator al parcurilor de dis‑
tracţii „Disneyland”.

1970 ‑ Naveta spaţială 
rusească „Venera 7” efectu‑
ează prima aterizare a unei 
sonde pe planeta Venus.

2008 ‑ Încetează din 
viaţă ANGHEL RUGINĂ 
(n. 1913, la Vizureşti, com. 
Buciumeni, jud. Galaţi), 
doctor în ştiinţe econo‑
mice, pedagog, membru 
de onoare al Academiei 
Române.

2013 ‑ Încetează din 
viaţă JOAN FONTAINE 
(n. 1917), actriţă britani‑
co‑americană, laureată cu 
Premiul Oscar.

15 decembrie 1939
Premiera filmului „Pe aripile vântului”

Pe data de 15 decembrie 1939, a avut loc, la Atlanta, SUA, premiera 
filmului „Pe aripile vântului” ‑ ecranizare după romanul Margaretei 
Mitchell, în regia lui Victor Fleming, avându‑i ca protagonişti pe 
Vivien Leigh ‑ în rolul lui Scarlett O’Hara şi pe Clark Gable ‑ în rolul 
lui Rett Butler. Filmările începuseră cu un an înainte, la 10 decembrie 
1938.

V.G.

‑ În zona “P‑urilor” ‑ de la ora 
16,00 ‑ Târgul lui Moş Crăciun.

Expoziţii

‑  Muzeul de Artă Vizuală  ‑ 
Salonul de iarnă al artiştilor gălă‑
ţeni.

‑  Sala „Nicolae Mantu” a 
Galeriilor de Artă  ‑ Expoziţia de 
pictură „Drumuri neuitate”, a plasti‑
cienei Maria Secobeanu.

‑  Muzeul Istoriei, Culturii şi 
Spiritualităţii Creştine ‑ Expoziţia 
„În prag de sărbătoare”, a etnogra‑
fului Paul Buţa.

‑  Spaţiul Cultural „Nicolae 
Mantu”, Facultatea de Inginerie, 
corp D, parter ‑ Expoziţia de pictu‑
ră şi icoane pe lemn „Reverberaţii 
cromatice”, a plasticienilor Cornelia 
Jipa şi Marian Şerban.

‑  Muzeul de Istorie „Paul 
Păltănea”  (str. Domnească nr. 25) 
‑ Expoziţii: „Arta ţesutului la români. 
Covoare şi prosoape de patrimoniu”.  
Muzeul „Casa Cuza Vodă” (str. Al. I. 
Cuza nr. 80) ‑ Exponatul lunii: „Carte 
românească veche”,  Ambient mon‑
den românesc ‑ A doua jumătate a 
secolului al XIX‑lea ‑ prima jumăta‑
te a secolului XX”.   Muzeul „Casa 
Colecţiilor” (str. Eroilor nr. 64 ‑ fosta 
Farmacie Ţinc) ‑ Expoziţii: „Ambient 
interior gălăţean ‑ sfârşitul secolu‑
lui al XIX‑lea ‑ începutul secolului 
XX”, „Restituiri Makşay”, „Smaranda 
Brăescu ‑ Regina aerului”, „Filatelia 
românească între modernita‑
te şi contemporaneitate”. Casa 
„Hortensia Papadat‑Bengescu” 

(comuna Iveşti) ‑ Expoziţia „Perso
nalităţi iveştene”. Casa Rurală 
„Ion Avram Dunăreanu” (comu‑
na Suhurlui) ‑ Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc”.  Casa Me
morială „Costache Negri” (comu‑
na Costache Negri, judeţul Galaţi) 
‑ Expoziţia: „Ambient românesc ‑ 
Ambient european: Conacul de la 
Mânjina”.

‑ Complexul Muzeal de Ştiinţe 
ale Naturii „Răsvan Angheluţă” ‑ 
Exponatul lunii: „Coarne de bi‑
zon de stepă”, Expoziţia „Feeria 
cristalelor”, Expoziţia „Flori la 
malul Dunării”, Expoziţia „Lumea 
insectelor”, Expoziţia de fluturi 
vii, Expoziţia „Albinele şi noi”, 
Expoziţiile: „Dunărea, Dobrogea, 
Delta”, „Africa”, „Vestitorii pri‑
măverii”. Grădina Botanică şi 
Acvariul pot fi vizitate între orele 
10,00 ‑ 18,00 (miercuri ‑ duminică), 
iar Observatorul Astronomic 
este deschis între orele 19,00 ‑ 
22,00 (marţi ‑ sâmbătă). Grădina 
Zoologică de la Gârboavele poate 
fi vizitată de miercuri până dumini‑
că, între orele 10,00 şi 18,00.

Biblioteci

‑  Biblioteca „V. A. Urechia”  ‑ 
luni‑vineri, 9,00‑20,00, la sediul cen‑
tral şi la celelalte filiale, cu excepţia 
Filialei Nr. 4 „Grigore Vieru”, unde 
programul este între 8,30 şi 16,00.

‑  Biblioteca Franceză  ‑ luni şi 
miercuri, 12,00‑16,00, marţi şi joi, 
10,00‑12,00.

Iasmina Stoianovici

American Beauty
(dramă, SUA, 1999)

Paramount Channel, ora 20:30
Cu: Kevin Spacey, Mena Suvari, Thora Birch

Lester Burham (Kevin Spacey) este un bărbat apatic şi obedient, în 
care încep să se manifeste instinctele vitale şi virile în clipa în care îi 
cad ochii pe Angela (Mena Suvari), superba colegă a fiicei sale Jane 
(Thora Birch). Această pasiune bruscă îl trezeşte pe Lester dintr‑o 
„comă” care, după propria estimare, durase vreo 19 ani şi îl aruncă în 
plină criză a vârstei de mijloc. Fantasmele lui Lester legate de Angela 
îl fac să treacă rapid la acţiune (bodybuilding) şi să încerce să‑şi recu‑
pereze visurile din tinereţe.

Mincinosul mincinoşilor
(comedie, SUA, 1997)

TV 1000, ora 20:00
Cu: Jim Carrey

Titlu original: Liar Liar

Celebrul Bob Hope a avut şi el parte de o asemenea experienţă, în 
clasicul „Nothing but the Truth”, din 1941. Despre ce e vorba? Carrey 
este aici un avocat care minte, cu sau fără motiv, de îngheaţă apele, 
până în ziua (de naştere) în care puştiul său îşi pune o dorinţă: timp 
de 24 de ore, tăticul să spună numai şi numai adevărul. 
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Dispecerat Urgenţe	 112

Ambulanţă non‑stop 
(VITAL MED)	 0236/462222

Inspectoratul pentru Situaţii de 
Urgenţă (ISU)	 0236/460441

Centrala Inspectoratului Judeţean 
de Poliţie	 	
	 0236/407000

Poliţia Transporturi	 	
	 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie	 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie	 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie	 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie	 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie	 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei 
de Frontieră Galaţi	 0236/491066

Centrul de prevenire şi consiliere 
antidrog	 0236/461800

Jandarmi	 0236/334152

Poliţia Locală	 0236/314000

Prefectură	 0236/462739 
	 0236/460330

Consiliul Judeţului	 0236/411099

Primărie	 0236/307775

Garda de Mediu	 0236/311333 
	 0236/413170

S.C. ECOSAL PREST S.A. 
	 0236/312282 - secţia menaj

Informaţii CFR	 0236/460643

Rezervare bilete tren 
	 0236/496000

Comisariatul Judeţean pentru 
Protecţia Consumatorului 
	 0236/413929

Starea Civilă	 0236/307747

Deranjamente ‑  intervenţii:
CALORGAL: 
	 dispecerat - 0236/311018 
	 0236/473100/120 
	 relaţii cu publicul ‑ 0236/473151

APĂ CANAL: 
	 dispecerat ‑ 0236/463294 
	 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Sucursala Galaţi)	
021/9281 

ELECTRICA (Galaţi)	 929 
	(număr unic cu apel gratuit pentru toţi clienţii 

indiferent de zona de reşedinţă)

Spitale
De Urgenţă	 0236/301111 
	 0236/301112

Psihiatrie	 0236/479401

Boli Infecţioase	 0236/334022 
	 0236/334032

De Copii	 0236/469849 
	 0236/469100

Militar	 0236/423983

TBC	 0236/460712 
	 0236/460713

Spitalul CFR	 0236/475678 
	 0236/475768 
	 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 	 	
	 0236/413131 
	 0236/412301

Farmacii non‑stop:
Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 
	 0236/473013

[ DEPARTAMENT CALCULATOARE / Camelia LUPU,  Adrian BARBU [ DTP / Constantin Popa, Andra AMĂLINEI,  Lili CRÃCIUN, Tiberiana PRISACARIU 
[ Corectură / Elena Arghir,   Ramona COTÂRLEŢ, Dana Axente, Persida Vanda ONEA [ Mica Publicitate / Dorina AXENTE, Ana-Maria BARBU 

Pãnuţ HAGHIAC, Nicuşor CRÃCIUN,  Vasile STAVĂR, Cristian  CRIŞAN, Cristian DIMITRIU, Dorin ROŞU, Ionel Axente,  Daniel Enache
Unica tipografie din zona Galaţi ‑ Vrancea ‑ Brãila, care tipãreşte un ziar cotidian, la calitate de nivel naţional! 0236/413111
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ORIZONTAL: 1) Sonoritatea 
unor răceli de pomină (pl.). 2) 
Scoate nobilul din baie – Primul 
la olimpiadă. 3) Manifest pen-
tru recunoaşterea unor gânduri 
negrăite – A executa o suspen-
dare. 4) Nu are nici un dumne-
zeu – Deliciu porcin. 5) Caţă…la 
poartă! – Loc aparte la spectacol 
– Lei în alergare! 6) Eliminate cu 
sânge rece. 7) Semn de trecere 
– Mobile…în stil rustic. 8) Dă cu-
loare ochilor – Capul răutăţilor. 9) 
A-i pieri graiul – Componentă a 
unui sistem de legătură în reţea. 
10) Incintă cu vederea la mare.

VERTICAL: 1) Femeie la casa 

ei. 2) Coborâtă din cer – Patria 
şahului de când lumea. 3) Când 
tac…se face pace – Ordin de exe-
cuţie de la Vatican. 4) Boala uno-
ra cu proastă creştere – Unele 
care nu sunt admise la rodeo. 5) 
Tras la faţă! – Grămadă organiza-
tă – Atac pe flancuri! 6) Aflat sub 
influenţa agitatorilor. 7) Negru 
şi urât la faţă – Expresia concen-
trată a sentimentelor lumeşti. 8) 
Vânt prielnic – case pentru cei 
care slujesc la han. 9) Nu te lasă 
să trăieşti – Moare…în aplauzele 
asistenţei. 10) Taie pofta de mân-
care.

Mihai Gherasim
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Soluţiile jocurilor apărute în ziarul de ieri: 

ORIZONTAL: 
PREMONIŢII, 
RAMASAGURI, 
eTANOL, ROS, 
OINISTI, SO, COCA, 
INVIA, UNICA, TA, R, 
PAPAVERINA, ABA, 
ERETE, TIRANE, AVA, 
ELEV, SOTIE.

ORIZONTAL: 
M, P, G, MACULAT, 
CERERE, S, MINUTAR, 
SERA, UR, JA, 
pARASIT, S, PATIMA, 
REA, RA, ARMAT, 
MACAR, ECOU, TIC, 
JR, SM, DOR, CAER, 
A, REN, RUMEN.

SUDOKUCOLIŢELA FOC CONTINUU!
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Durerea 
resimţită la 

limbă
Îndrăgostită 
pe stil vechi

...

...

Dată cu 
buletinul

A da năvală
Provocat 
la nervi

Se exprimă 
pe tăcute

Predate ca 
atare

Impulsionare
Stea de 
cinema

A face ceva 
pe gustul 

nostru
Face faţă 
atacului

Conţinutul 
unei pipe!
Diletanţi

Palat 
exterior!
Întindere 
de cultură

Respinse din 
priviri

Nu au niciun 
dubiu

Locurile  
din faţă!

...
Făcut cu 
măsură

Serviciu de 
apă

...

Strânsă 
ghem

Lucrat pe 
faţă

O grămadă 
de paie

Mersul pe 
burtă

Nuanţă de 
culoare
Teici pt. 

căţei!

Lume, lume!

Livadă de 
nuci

Oameni 
de casă

În faţa 
icoanei!
Tunică!

Singură!
Stabilită la 

masă

Gh. Gurău

Centrul 
cercului!

De bine, 
de rău, 
asta e

Biofizicianul britanic Maurice 
Hugh Frederich Wilkins s-a năs-
cut pe 15 decembrie 1916, la 
Pongaroa, Noua Zeelandă. A 
studiat fizica la Colegiul St. John 
din Cambrige, luându-şi diplo-
ma în anul 1938. După absolvi-
re a devenit cercetător asistent 
la Departamentul de Fizică al 
Universităţii din Birminghan.

Wilkins a studiat strălucirea 
corpurilor solide, tezele sale 
începând cu un studiu despre 
stabilitatea termică a electro-
nilor în fosfor şi cu o teorie des-
pre fosforescenţă. Apoi, a lucrat 
la separarea uraniului izotopic 
folosit la prelucrarea bombe-
lor. La scurt timp s-a mutat la 
Manhatan Project, în  Berkley, 
California, unde şi-a continuat 
studiile. După încheierea războ-
iului, în 1945, a fost conferenţiar 

la Universitatea St. Andrew’s, 
din Scoţia. Timp de şapte ani a 
realizat cercetări în domeniul 
fizicii, după care a început să 
studieze domeniul biofizicii, la 
King’s College, din Londra. A fost 
primul care a fost interesat de 
efectele genetice ale ultrasune-
telor, după care a studiat dezvol-
tarea reflecţiei microscopice a 
ultravioletelor şi acizilor nucleici 
în celule. În anul 1950, Wilkins 
a devenit director la Medical 
Research Council Unit. Este nu-
mit şi Conferenţiar de Onoare la 
subdepartamentul de Biofizică 
abia înfiinţat al King’s College.

În anul 1962, Wilkins a primit 
Premiul Nobel pentru Fiziologie 
şi Medicină.

S-a stins din viaţă la 5 octom-
brie 2004.

V.G.

Laureaţi ai Premiului Nobel

Maurice Wilkins  
(1916-2004)

În urmă cu 56 de ani

Organizaţia pentru 
Cooperare Economică  

şi Dezvoltare
La început a fost Organizaţia 

pentru Cooperare Economică 
Europeană [OEEC] - fondată în 
anul 1948, pentru a aplica Planul 
Marshall, finanţat de SUA, ce avea 
ca scop reconstrucţia unui conti-
nent răvăşit de război. Iniţiativa a 
deschis calea spre o nouă eră de 
cooperare, care urma să schimbe 
înfăţişarea Europei.

Încurajate de succesul aces-
tei organizaţii, Canada şi SUA 
s-au alăturat membrilor OEEC, 
la crearea Organizaţiei pen-
tru Cooperare Economică şi 
Dezvoltare [OECD], la 14 de-
cembrie 1960, noua Convenţie 
intrând, oficial, în vigoare la 30 

septembrie 1961. OECD repre-
zintă un for interguvernamental 
dedicat identificării, aplicării şi 
evaluării politicilor dedicate dez-
voltării economice şi stabilităţii 
sociale. OECD asigură un cadru 
apolitic format din comitete şi 
grupuri de lucru care facilitează 
dezbateri între experţi în diferite 
domenii: investiţii, agricultură, 
anticorupţie, transporturi etc. 
Pe parcursul anilor au aderat la 
OECD şi alte state, ceea ce conferă 
organizaţiei un rol fundamental 
în economia mondială. OECD are 
sediul la Paris şi centre la Berlin, 
Mexic, Tokyo şi Washington.

V.G.

Bă, Cristi, 
înghite-n sec!

    * Bă, Cristi, ce-ţi fac fe-
meile? Valentina Pelinel şi 
Mihaela Borcea, două din-
tre multele femei care l-au 
încercat, din toate punc-
tele de vedere, pe Cristi 
Borcea, vor face Revelionul 
împreună. Astfel, spun gu-
rile rele, Cristi Borcea nu 
mai poate fi acuzat de in-
fidelitate, ci de împăciuire. 
El a devenit, în timp, un fel 
de Facebook, un mediu 
de pe urma căruia se lea-
gă adevărate prietenii. Şi 
toate pornesc de la un... 
share. Adică o împărţeală. 
A bărbatului, în cazul de 
faţă. “Poate Dumnezeu va 
face o minune în cazul lui 
şi va fi alături de noi! Copiii 
îl aşteaptă, speră ca el să 
fie şi fizic cu ei, nu doar la 
telefon! Cine ştie… nimic 
nu este imposibil”, a spus 
Mihaela, pentru WOWbiz.
ro, în timp ce Valentina a 
completat-o şi a susţinut 
că “are speranţa că bărba-
tul său îi va fi aproape de 
Craciun”.

    * Când la fotbal nu te 
mai pricepi, măcar la fune-
ralii să fii bun. Gabi Tamaş 
şi ai săi colegi de la Steaua, 
de fapt FCSB, sătui să tot 
ia bătaie prin campionat 
de la toată lumea, au de-
cis să se relaxeze într-un 
mod... funebru. Sinistru, 
chiar! Fundaşul şi-a însce-
nat propria înmormânta-
re, iar colegii au venit să 
îi prezinte ofrande, fix ca 
fotbaliştii. În trening şi adi-
daşi, adică. E drept, farsa a 
fost făcută în vară, înainte 
să înceapă echipa să ia bă-
taie de la toată lumea. Dar, 
mai poţi spune ceva?

    * S-au stins flăcări-
le. Anna Lesko, cea care 
acum câţiva ani încingea 
televizoarele pe timpul 
iernii, îmbrăcată în len-
jerie de blană, muşcând 
dintr-un ardei capia, cu 
poftă, nu mai este arsă de 
flăcările dătătoare de căl-
dură. Cel puţin, nu la fel 
de tare, dat fiind că acum 
mai este ars şi iubitul ei de 
aceleaşi flăcări, deci se îm-
parte “durerea”. “Noi o să 
facem bradul mai târziu. 
Mă gândesc dacă să-l fac 
şi anul ăsta argintiu sau 
să-i schimb culoarea. Mă 
mai gândesc”, a explicat 
vedeta. Adică, probleme 
existenţiale, nu glumă. Şi 
unii se mai gândesc la pre-
ţul carburanţilor sau la ce-
or mânca mâine. Alea sunt 
pistol cu apă...

Cer 
predominant 

înnorat

Astăzi, cerul va fi predominant înnorat. Valoarea 
maximă a temperaturii va ajunge la 4 grade Celsius, 
iar pe timpul nopţii mercurul în termometre va co-
borî până la valoarea de -3 grade Celsius. Şansele 
de precipitaţii sunt de 10 la sută.

Vântul va sufla slab, cu o viteză maximă de până 
la 15 kilometri pe oră. Presiunea atmosferică va os-
cila în jurul valorii de 767 mm coloană de mercur, 
iar umiditatea nu va depăşi valoarea de 72 la sută.

(informaţii preluate din surse online)

Galaţi, 15 decembrie 1969
Se dă în folosinţă viaductul Cătuşa

La data de 15 decembrie 1969, a fost dat în folosinţă, la Galaţi, vi-
aductul Cătuşa. Construcţia acestuia a fost finalizată în decursul a 29 
de luni.

    V.G.

Florin Răvdan
florin.ravdan@viata-libera.ro
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Completaţi grilele 
astfel încât cifrele de 
la 1 la 9 să se regă-
sească o singură dată 
atât în ariile de câte 
9 căsuţe delimitate 
grafic în interiorul gri-
lelor, cât şi pe fiecare 
din rândurile şi coloa-
nele acestora.

Mihai Tufă
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cu iepuraşul! 
Dănuţ Lungu
danut@viata-libera.ro

pe săptămână!

Nume:_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _
Prenume:_ _ _ _ _ _ _ _ _ _
Ocupaţie:_ _ _ _ _ _ _ _ _ _
Adresă______________
___________________
___________________
Telefon:_____________
BI/CI:_______________

Premiile se revendică 
până la data
următoarei  extrageri.

Nr. 50 Joi

Talon  valabil pe perioada 
12 - 17 decembrie 2016

* Acum două nopţi s-au înregistrat aproape minus 21 de 
grade Celsius la Întorsura Buzăului. Aproape cât scorul libe-
ralilor, la scrutinul din 11 decembrie, doar n-o să-mi spuneţi că 
rezultatul partidului condus până mai ieri de Alinuţa a avut un 
plus în faţă.

 * Dragnea l-a sunat pe Cioloş ca să dea kilometrajul guver-
nării înapoi. Pe-al guvernării pesediste care încă n-a ieşit din 
service. Da, nene, service, căci a mai fost în circuit, doar n-o să 
credeţi că e pentru prima dată pe traseu. Va fi un executiv refur-
bished - mi-e greu să cred că doamnele Plumb şi Andronescu 
nu vor fi prinse în echipa de conducere de la Palatul Victoria... 

 * Mă rog, m-am pierdut în detalii. Revin la faza cu Liviu 
care l-a apelat pe Dacian. Boss, la cât de corect politic e mus-
tăciosul după victoria categorică de duminică, de ce să nu-l fi 
umflat telefonic pe agronom? Aşadar, boss, vezi ce faci şi ma-
tale acolo, pe la Codul fiscal, poate ne înţelegem. Haide că dau 
şi eu o masă, te omenesc, că poate oi mai avea şi eu drumuri 
pe la Bruxelles, o să te revanşezi faţă de mine p-acolo. Cam 
aşa pare să-l fi abordat căpetenia social-democraţilor, or, teh-
nocratul, timorat la început, a răspuns cu o interjecţie. Îhî, ceva 
de genul ăsta. Mai pe seară, după ce s-a dezmeticit încă pre-
mierul României, purtătorul său de cuvânt a aruncat în media 
informaţia conform căreia încă nu s-a luat o decizie cu privire 
la solicitarea cam deşănţată a domnului condamnat. Prinzând 
curaj, Cioloş şi-a deschis laptopul, s-a conectat pe Facebook şi 
a trântit un mesaj dur, lăsându-l pe Dragnea cu ochii în soa-
rele cu dinţi din aceste zile. Respectă-ţi, băi, promisiunile din 
campanie, nu umbla cu şmecherii, cam asta i-a transmis „loco-
tenentul lui Soros”... Hopaaa, abia aştept ecranizarea bancului 
cu iepuraşul care s-a dus la uşa ursului ca s-o bată pe cucoa-
nă! Revanşa, nea Liviule, revanşa! Cum să-şi permită băiatul cu 
mocirla o asemenea mojicie?

 * Madam Raluca Turcan, interimar la PNL, a afirmat ieri 
că, dacă ar fi trebuit să facă vreo propunere de premier, l-ar fi 
pomenit pe Cioloş. Domnişoară dragă, aveţi treabă şi noi vă 
reţinem...

Ion Zimbru
redactie@viata-libera.ro

Dictando (II)

Da... chiar Acum sunt chiar Aici, lângă pârleazul tău 
dinspre Răsărit! Sunt şi te aştept cu caietul de dic-
tando! Şi cu Sufletul pe dinafară! Şi cu Inima la gât! 

Şi văd că nu mai vii! Sau mi se pare? Cum să te văd, dacă-i 
noapte? Cum să te văd când o Steauă perpendiculară îmi or-
beşte cărarea/traiectoria uitării înspre odaia din care trebuie 
să ieşi? Chiar în seara/noaptea aceasta ţi-ai găsit (şi tu) să-ţi 
dai Steaua mai tare? E-atâta lumină, încât nici noaptea nu se 
mai vede! Sau pot zice că-i aşa de noapte încât nici lumina 
nu se poate distinge! Oricum ar fi, nu ştiu să-mi pierd ne/
răbdarea! Şi nici nu renunţ aşa de uşor! Şi nici nu mă duc să 
mă caţăr în Mărul Interzis! Mi-i poftă de Mere, dar şi de Tine 
mi-i dor! Nici o clipă nu pot crede că ai uitat de mine, că nu 
mai vrei să asculţi cea mai delicată şi cea mai scumpă Poezie 
despre Femei Deştepte! Şi am dreptate! Şi cred că s-a gân-
dit şi la inima mea Domnul cel Dumnezeu! Fiindcă, iată, vii 
dinspre Apus!...Şi vii încet, cu paşi de menuet, în rochia cea 
albă, în rochia cea fără de Sfârşit!...Şi te apropii, te apropii, te 
apropii...că tare departe a (mai) fost depărtarea de Tine! Şi îmi 
spui să deschid caietul de dictando! Şi începi să-mi dictezi!...
Şi uluirea mea nu se poate de/scrie!...Şi văd cum se aşterne 
majestos cel mai frumos manuscris din lume! Şi parcă nu Tu 
mi-l dictezi! Parcă mi-l dictează Femeia de sub Măr! Cealaltă 
Femeie, adică!...Apoi, ca şi cum ai vrea să se înalţe şi să cu-
treiere tot Văz/Duhul tuturora, mă rogi să citesc manuscrisul! 
Sigur că da! Nu am încotro!

 „erau femei din ce în ce mai rare/ şi toate încăpeau într-un 
cuvânt/ poeţii sărutau statui de sare/ şi universul coborâse 
pe pământ!// încet abia se contura în zare/ un strop de cer 
un strop de orizont/ poeţii sărutau statui de sare/ şi le luau 
în raniţe pe front// când mai târziu s-a scufundat în mare/ 
prima femeie-peşte fără gene/ poeţii sărutau statui de sare/ 
trăgeau cu versuri oarbe în sirene// şi-n fulgerarea gloanţelor 
trasoare/ citeau la corbi fotografii plângând/ poeţii sărutau 
statui de sare/ şi-apoi tăceau în cer şi pe pământ// acum sunt 
multe anemonelise/ poeţii sunt din ce în ce mai rari/ feme-
ile sărută manuscrise/ şi nasc homeri cu ochi şi ochelari”...
Acum şi Aici, dinspre partea de nord a cestui Poem, dinspre 
halta Docăneasa, se aude fluieratul trist al acelei Locomotive, 
huruitul trist al acelui Tren sosind/plecând dintr-un/într-un 
Nicăieri copleşitor!...(Publicitate: „cică vine trenul singur şi 
scalen!/ vine să ne spună ultimul refren:/ nu mai vine, astăzi, 
trenul celălalt!/ nu mai are gară, nu mai are cald/ n-ochii celor 
care aşteptau, atunci,/ vorbe lăcrămate şi picioare lungi!/ celor 
care, iată, pun scrisori pe foc.../ visul şi urechea tristului van 
gogh” – Iolanda Cremene)...Nu?

Ori hoţii s-au împuţinat, 
ori şi-au mutat sfere-
le de interes spre alte 

zone mai puţin expuse şi mai bă-
noase, ori păgubiţii au renunţat 
la a mai reclama situaţiile în care 
sunt puşi în pericol sau jefuiţi pe 
stradă. Cert este că în primele 
zece luni ale acestui an, în jude-
ţul Galaţi spaţiul public nu a mai 
fost atât de plin de riscuri ca în 
alţi ani, dacă ar fi să dăm crezare 
statisticilor oficiale care indică o 
scădere pe toată linia, de la tâl-
hării la furturi şi acte de tulbura-
re a liniştii publice, fie că au fost 
sancţionate cu amenzi, fie că 
fac proiectul unor dosare pena-
le. Cum e şi cumva firesc, grosul 
acestor fapte care aduc atingere 
siguranţei cetăţenilor şi a bunu-
rilor acestora în spaţiul public 
s-au petrecut în mediul urban, 
unde şi „oferta“ e mai bogată, şi 
infractorii mai mulţi şi mai expe-
rimentaţi. 

Tâlhăriile şi furturile,  
mai puţine

Smulgerea poşetelor, a te-
lefoanelor sau bijuteriilor nu a 
mai avut atât de mult succes în 
primele zece luni ale acestui an. 
Până la finele lunii octombrie, 
doar 108 tâlhării au fost aduse 
la cunoştinţa poliţiştilor din ju-
deţul Galaţi. Majoritatea acestor 
fapte, 74, s-au petrecut pe străzi 
din oraşe, în timp ce 34 au fost 
comise în localităţi din mediul 
rural. Acelaşi trend descendent 
l-au cunoscut şi furturile, 365 

de sesizări vizând dispariţia de 
bunuri. La fel, urbanul deţine su-
premaţia cu 301 fapte reclamate 

faţă de 64, în mediul rural.  „Atât 
în cazul furturilor şi tâlhăriilor, 
în primele zece luni ale anului 

2015, au fost înregistrate valori 
mai mari decât în 2016. Astfel, în 
ceea ce priveşte tâlhăriile comise 
pe raza judeţului Galaţi au fost 
înregistrate 114 cauze, în timp 
ce furturile semnalate au fost în 
număr de 433, pentru ambele in-
fracţiuni raportul fiind favorabil 
mediului urban“, a precizat ag. 
Crina Dragu, din cadrul Biroului 
de Presă al IPJ Galaţi. 

Micii scandalagii,  
un pas în spate

Dacă numărul furturilor şi 
tâlhăriilor se contabilizează cu 
sutele, în ceea ce priveşte scan-
dalurile, aici e vorba de mii de si-
tuaţii care au fost aplanate, fie cu 
chitanţierul, fie cu dosarul penal, 
ceea ce arată că suntem încă iuţi 
la mânie şi fără prea mult respect 
pentru liniştea şi drepturile celor 
din jur. Nu mai puţin de 6.598 de 
amenzi pentru tulburarea ordinii 
şi liniştii publice au fost aplicate 
de poliţişti pe raza întregului ju-
deţ, de sancţiuni „beneficiind“, în 
aproape 4.000 de cazuri, locuitori 
din mediul urban. Deşi multe, 
numărul amenzilor pentru scan-
dal aplicate în primele zece luni 
ale acestui an nu l-a egalat pe cel 
înregistrat anul trecut în aceeaşi 
perioadă, când au fost amendaţi 
peste 7.000 de gălăţeni. În alte 90 
de situaţii, obrăznicia s-a împletit 
şi în 2016 cu alte genuri de violen-
ţă, ceea ce a dus la întocmirea de 
dosare penale pe numele prota-
goniştilor. 

   Mariana Constandache

12 - 17 decembrie 2016
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Păstrează acelaşi preţ şi în 2016!
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Azi, la prânz 
Premiile 
Centrului 
Cultural 
„Dunărea  
de Jos”  
pentru 2016

Ediţia a XII-a a Premiilor 
Revistei „Dunărea de 
Jos”, editată de Centrul 
Cultural gălăţean cu 
acelaşi nume, se va des-
făşura astăzi, 15 decem-
brie, de la ora 12,00 la 
sediul Centrului din str. 
Domnească nr. 61, la etaj, 
în Salonul Artelor.

 Decernarea premiilor 
se va face pe trei secţiuni, 
aflăm de la organizatori: 
Literatură (pentru revis-
te literare, istorie şi eseu,  
proză şi jurnal de călăto-
rie, cronică literară, poe-
zie), pentru Artă fotogra-
fică şi pentru Parteneriate 
şi proiecte culturale.   
Astfel, „încheiem încă un 
an dedicat promovării 
tradiţiei, culturii şi artei în 
toate formele lor şi, toto-
dată, avem privilegiul de 
a oferi recunoaştere unor 
nume de rezonanţă ale 
peisajului cultural, dar 
şi unor tinere talente al 
căror potenţial promite 
un viitor cel puţin inte-
resant”, ne spune poeta 
Florina Zaharia, manage-
rul instituţiei de cultură.

Victor Cilincă

Paşi mici spre normalitate

Străzile din Galaţi au 
devenit ceva mai sigure 
[ Numărul oficial al acţiunilor stradale soldate cu furturi sau tulburarea liniştii publice 
a cunoscut o scădere în ultimul an [ Diferenţa între siguranţa în oraşe şi cea de la ţară 
rămâne uriaşă 

În chioşcuri

Calendar  
„Viaţa liberă„ 2017

Numai în chioşcurile de difu-
zare a presei „Viaţa liberă“ puteţi 
găsi un calendar aparte, pe ai că-

rui protagonişti îi veţi recunoaş-
te, cu siguranţă, fiindcă sunt gă-
lăţeni de-ai noştri, oameni care, 
în 2016, au făcut lucruri ieşite din 
comun, au atins performanţe, au 
salvat vieţi, ne-au demonstrat 
nouă, tuturor, că se poate.

În speranţa că vă facem o 
bucurie şi mai mare dacă aceşti 
gălăţeni sunt membri ai familii-
lor dumneavoastră sau prieteni 
apropiaţi, vă invităm pe toţi să-i 
descoperiţi pe eroii, uneori ne-
ştiuţi, ai prezentului, în speranţa 
că ei ne vor influenţa pozitiv vi-
itorul, devenind modele de ur-
mat pentru noi, copiii şi nepoţii 
noştri. Cumpăraţi calendarul pe 
care vi l-am pregătit şi intraţi în 
noul an alături de „Viaţa liberă“!

Anca Spânu
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Ion Zimbru
redactie@viata-libera.ro

Flagrant  
cu Margareta
(exemplu de model...pentru ne/vastă)

 ?o cunoşti pe margareta
 cea mai scumpă/delicată,
 cea pe care am scuipat-o,
 să nu fie deocheată?
  
 ?cea pe care-am ridicat-o
 până-n stare de regină,
 într-o poezie simplă,
 paradigmă, para/fină?
  
 ?cea pe care am iubit-o
 mândru, şi-n contumacie,
 şi cu-atâta naivitate,
 încât nici nu pot de/scrie?

 ?cea mortală ca suveica
 în război, străduitoare...
 şi pe care am surprins-o
 în flagrantul cel mai tare?
  
 !pot să-ţi zic, în paranteză, 
 ce s-a petrecut, adică:
 încurca iţe cu soţul
 tău, strategic, fără frică!
  
 !o, ne/vasta mea, tu umbli
 în poghiaz, cu trotineta!...
 ?vezi ce se întâmplă, dacă
 n-o cunoşti pe margareta?

Din colecţia “Cele mai frumoase 
poezii bulevardiere rămase tablou“
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